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Magyar hősök

(TRIANON 22.) 1« OLDAL

többi

Egy nemzet sincs talán a világon, 
amely annyit harcolt volna orszá­
gáért. népéért és jövőjéért, mint a 
magyar. A legtöbb önálló független 
állami eletet élő nép is harcolt ter­
mészetesen. de ezek annyival sae- 
rencsésebb helyzetben voltak, hogy 
■egalább országaikba valósággal 
be leszül ettek, vagy mai országhatá­
raik kialakulása egészen a történe­
lem ködébe vész. Ezeknek a nemze­
teknek a harcai tehát, ftlsősorba’t 
arra irányulták, hogy birodalmai­
kat. területeiket megvédjék. A ma­
gvar nemzet ezzel szemben még a 
honalapításért is hatalmas és te­
gyük hozzá — győzelmes harcokat 
vívott, tehát ezt az. ezeréves orszá­
got is harcosainak, hős katonáinak 
vére és élete árán szerezte meg De 
azóta is az ezer esztendőhői alig 
múlott el egy is harc nélkül, hiszen 
Európában a magyarság úgy ékelő­
dött be a Du na-medencébe a 
népek közé, hogy állandóan éberen 
kellett őrködni életterünknek csor­
bítatlan biztosításáért, elsősorban a 
kelekről állandóan ismétlődő invá­
ziói támadások ellen.

Nem csoda tehát, ha a magyar 
nemzet annyi sok vérzivataros öt­
század küzdelmei alapján, mint 
harcos katonai nép vált ismeretessé 
a vúág közvéleménye előtt. Ezekkel 
' hősi harcokkal aztán joggal vívta 
ki magának a magyarság az összes 
kulturnépek elismerését és megbe- 
■«iieset s megszerezte magának azt 

a történelmi jogot, hogy a nagv 
nemzetek együttesében egyenrangú 

mások által is tisztelt szerepet 
'öltsön be. Nemzeti létünk alapja és 
minden időkre biztosító záloga te­
hát 3 magyar harci erény, a hősies­
ig és bátorság. Ez a szellem éltette 
több mint ezer éven át a magyarsá- 
s?o' ós szinte érezzük, hogy ennek a 
Hősi szellemnek az ápolása mrnden- 
k"r iogelső és legfontosabb eélkitü- 

és programnija volt a magyar­
éig vezéreinek és vezetőinek. Ezt 
htuk nagy Árpád-házi fejede’m«'- 
utk és királyaink fényes és dicső 
történelmi hagyatékából. későbbi
uralkodóink és hadvezéreink példa- 
mutatásából, sokszázéves szabad­
ságharcaink lánglelkü vezéreinek 
rselekedeteiből. ujabbkori történt 1- 
münkben pedig az első világháború 
küzdelme! és dicsőséges harcai is 
''zl igazolták a mai generáció sza­
mara.

Hálát Is adhatunk a magyarok 
Istenének, hogy ifjúságunkat miti- 
őenkor a hősi magyar katonai eré­
nyek szellemében igyekeztünk ne- 
”e]ni Ez nz öntudatos nomzetvédel 
mi politikánk eredményezte az’..

minden magyar hős emlékét 
’majába foglalja ma az egész ma- 
P'ar nép. És amikor minden évben 
nemzeti ünnepet jelentő napot áld't- 
'ink a hazáért hösit’alált halt ma­

gyar honvédek és katonák dicső 
pm,i>kének. akkor ez a m‘g‘,mlék'-‘- 
zes nem csupán a nemzet hálás ké­
jt'életének jelkepe és szimbóluma, 
mnem hitet és önbözclmai ..yu.i'o 

’meforrás. hogy minden elkövetkező 
".1 migyar generáció ’óvább fogja

RendHet a tűzifa, az uj burgonya áráról és a csalán gyűjtéséről

A tengely döntő győzelmével 
végződött a világtörténelem 
egyik legnagyobb csatája

J.Í’ '24? •“*’ ''"“'“SÓ És 2026 Ó»« a charkovi zsMnUey
Kedvezően alakul a ma™ar]kai «ata — Ciano gróf Ohszország külpolitikájáról — Ingói rgl 

az újonnan felavatott tisztekhez 
magyar katonák

támadás Páris ellen — R Führer beszéde 
A honvédvezérkar főnőkének elismerése a 

maga t a rtéséért 
lemüket.

Arcvonalunk töhbi részén az el­
lenség felderítését célzó roham 
járőr vállalkozásaink sikeresek vol­
tak. Tüzérségünk egy ellenséges 
lösze rak tárt a levegőbe röpített. 
Csak szórványosan megjelenő el­
lenséges gépek közül hármat lég­
védelmi tüzérségünk lőtt le. Az 
arcvonal mögötti területen ismét 
megsemmisítettünk néhány erősen 
felfegyverzett orvlöveszbandát és 
itt is .jelentékeny zsákmányra tet­
tünk szert.

hősies
A Magyar Távirati Iroda jelenti; 

A m. kir. honvéd vezérkar főnöké­
nek 4. számú hadi.lelentése.

A charkovi csatában lévő kötelé­
keink május 23 án csatlakoztak a 
szövetséges csapatok ellen-támadá­
sához. Sikeres előretörésük során 
*ok foglyot ejtettek és jelentékeny 
hadianyagot zsákmányoltak. Külö­
nösen vitézül harcolt az. érsekújvári 
kerékpáros zászlóalj, amelynek de 
rék honvédéi már a téli hadjárat 
során Is többször bizonyították he 
példátlan bátor és szívós harci szel

I magyar kötelékek is támadásba mentek át a charkovi csatában
A honvédvezérkar főnökének mii 

kiadott 4. sz. jelentéséhez a m. klr. 
katonai részről még a következő ki­
egészítő tájékoztatást főzték :

A charkovi csata eredménye mind 
szélesebb keretben bontakozik ki. 
A bekerített ellenséges tömegek 
kitörési kísérleteit a szövetsége- 
csapatok mindenütt meghiúsították 
és a gyűrűben levő tömegeket mind 
szőkébb térre szorították össze. A 
csata első fele a szövetséges csa­
patok részéről voltaképen védelmi 
csata volt, amelynek során a védő- 
seregtestek sorra megtörtek az el 
lenség rohamait és felmorzsolták a 
nagy tömegekben harcba veteti 
szovjet erőket. Amellett biztosítot­
ták e sikeres védekező harccal a 
nagyobb arányú ellentámadás fel 
vonulását, saját erők összevonásá­
hoz szükséges időt Is. hogy annak 
megtörténte után a szövetsége- had 
seregek lendülhessenek át táma­
dásba.

Mint mar ismeretes, ezekben a 
harcokban a magyar kötelékek i- 
résztvettek és feladatuk kiválóan 
végrehajtott megoldása után ugyan 
csak támadásba mentek át. A csa­
tának ebben a második részében si­
került a szovjet csapatok ellenál­
lását megtörni és a bekerített szót 

élni és fejleszteni nemzeiünK leg­
sajátosabb .jellemvonását, a h'si 
katonai erények kiteljesedését.

A mi ünnepünk épen ezért kefíi- 
egyrészt letesszük a szerető mag.' a ’ 
szives millióinak alázatos cm’<•' 
koszorúját az elesett in-'gdi -sötili 
magyar harcos hősök em’rk.níiwu ■?

jeí erők elkeseredett védekező utó­
védéit is egymásután verik ki állá­
saikból. A szövetséges seregtestek 
már eddig Is nagyszámú hadifo­
goly! ejtettek és igen sok hadi­
anyagot zsákmányoltak. Ezek szám 
havétele meg folyamatban van és 
teljes áttekintést a csata egész ered 
menyéről csak a gyűrűben levő el­
lenséges erők teljes felszámolása 
után lehet majd nyerni.

A charkovi csata egyik legérde­
kesebb tapasztalata az. hogy az el­
lenség* támadásra lendült szövet­
sége« csapatok veszteségei az ed­
digi nagy átkaroló csatához mérten 
feltűnően alacsony szinten mozoknak 
Magyar katonai körökben nagy el­
ismeréssel említik meg a honvéd­
kötelékek teljesítményéi 
érsekújvári kerékpáros 
kiváló magatartását. Ez a 
mint az egyik nemet 
gyors tartaléka vett részt 
napok védekező harcaiban.

közül az 
zászlóalj 

zászlóalj, 
seregtest 

a téli hó-

A magyar leleményesség szép 
példáját mutatta akkor, amikor a 
magas hóban használhatatlanná vall 
kerekpár helyett gyorsmozgás eél- 
’ául szánokkal látta el magát a 
zászlóalj és ezek birtokában Indult 
harcba * a közvetlen nehézségek el 
lenére Is gyorsan és sikeresen ci­

nül harcbaszállva elűzték az dión- 
séges légi haderőt a csata! ■',<?
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s ugyanakkor meghajtjuk a tisztc- 
; tad'íj zászlaját a ma vitézül har­
coló magvar honvédőink heiáthat.d- 
lan s ‘.‘cg előtt. így tásd'lginiK 
büszkén a magyar vi‘-''t erények 
hős hordozói előtt, mert tn-li'tk. 
hogy fűink ma kint a égteb-n 
orosz, mezőkön hős api nt harcos 

dotta meg feladatait. Hasonló ör 
letességgel hidalta át azokat a ne­
hézségeket is. amelyek a német se­
regtest terkleten működő magyar 
csapatte-st egy lőszerrel való ellá­
tásának körülményeiből eredtek 
Az érsekújvári honvédek ekkor a 
tavalyi zsákmányból származó fegr 
terekkel fegyverezték fel magukat 
s a helyszínen rendelkezésre álló 
szovjet lőszer felhasználásával aka­
dálytalan t»l teljesítették feladatukat. 
A zászlóalj e teljesítményei a hófn- 
vas és a rendkívül hideg téli időjá­
rási viszonyok között minden vá­
rakozáson felül sikerültek. A char­
kovi csatával kapcsolatosan termé- 
mészetesen ez a zászlóalj Is táma­
dásba ment át és további eredmé­
nyekkel járult hozzá a kialakult 
nagy sikerhez.

240 ezer szovjet fogoly és 
óriási hadizsákmány

Berlin, május 30. A Führer fő­
hadiszállásról jelentik a Német 
11-nek, a 'téderőfőparanc.snnksága közli:

A Oharkov körüli nagy csata be­
fejeződött. von Bock vezértábor- 
n.;g\ arcvonalszakaszán, von Kleist 
vezérezredes és Paulus páncélos 
tábornok hadseregei a nagyszabású 
ellenséges tömegtamadások elhá­
rítását. büszke, megsemlsftő hatású 
győzelemmé változtatták át. Egv 
román hadtest Oornelin Dragalina 
tábornok vezetese alatt, valamint 
egy magyar, egy olasz és egy szlo­
vák kötelék vállvetve harcoltak a
nemet csapatokkal és új dicsőséget 
szereztek lobogóiknak. Loehr ve­
zérezredes és Pflugbeil repülőié- 
homok repülökötelékei támogatták 
a hadsereg harcait védekezésben 
»* támadásban egyaránt kíméletle­

szellemében fognak !v>. yni’.in' s 
győzni a magyarság öoll.i.? lövőjé­
ért és egész Európa biztonság.' ?rt. 
Ma minden igaz magvar embt ” 
imája sízáll az egek urához : áldja 
meg a hősiháiottak dicső emlékiú 
és ' szerelje végső győzelemre hon­
véd seregeinket. (dr. -y i
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A fi., ». es 57. szovjet hadsereg ke 
reken 2# lövész hadosztállyal, két 
lovas hadosztállyal és 11 páncélos 
dandárral megsemmisült. A foglyok 
szama 24fi ezerre emelkedett. Az el­
lenség véres veszteségei remik ívül 
nagyok'. A zsákmányolt, illetve a 
harcban elpusztított hadianyag 124!' 
I :v (kocsi. 203« löveg, 58B repülő- 

up és megszámlálhatatlan meny- 
nviságii egvéb fegyver és hadi- 
ont.-.g. A közép arcvonalazakaszon 
a bekerített ellensége« főcsoportok 
megsemmisítése folyamatban van.

LÉGITÁMADÁSOK A LENIN­
GRAD! ARCVONALON

Az északi arcvonalszakaszon si­
keresen folytattuk egyik helyi tá­
madásunkat a leningrádi bekerítő 
arcvonalon. A német légi haderő 
légi támadást intézett a Ladoga-tó 
partján fekvő szovjet utánpótlási 
közlekedés ellen. Német harci re­
pülőgépek éjszakai támadást intéz­
tek Gorki városának hadiüzemei el­
len. A gyártelepekben a bombázá­
sok nyomán tüzeket figyeltek meg. 
A magas északi vizeken a haditen­
gerészet és a légi haderő a rossz 
időjárás ellenére is folytatta táma­
dásait a Szovjtunió számára kül­
dött hajókaraván ellen. Egy tenger 
aláttjárő elsüllyesztett eg.\ fi ezer 
tonnás hajót és torpedótaláiatta! 
megrongáltak két másik hajót. 
Harci repülőgépeink két nagy fe­
hérhajót felgyújtottak. ftszak-Afri- 
kában a csata tovább tart.

A légihaderő május 30-ára vir­
radó éjszaka bombázta a Humbert 
torkolatánál fekvő Grimsby átra­
kódé kikötőjét, valamint Greth 
A'armouth kikötő vidékét. A kelet­
angliai tengerparton az elmúlt éj­
szaka brit bombázók ismét tárna 
dást Intéztek Nagy-Páris ellen. A 
támdaásnak áldozatai voltak a pol­
gári lakosság körében, különösen a 
külvárosokban. A támadó repülő­
gépek közül hatot lelőttek. A nénié’ 
öböl felet* lelőttek 2 másik brit 
bombázót. Az éazakitengert bizfo- 
tító tüzérség előrshajói <* kísérti 
hajói 24 óra alatt 10 brit bombázót 
lelőttek, közülük fi-of akkor, ami­
dőn a kíséretükben haladó hajók 
ellen intézett ellenséges légitáma­
dásokat sikeresen elhárították. Az 
X’dct vadász repülőezred május 23- 
án kétezredik légi győzelmét aratta.

ANGOL LÉGITÁMADÁS 
PARIS ELLEN

Paris, május 30. (Német TI) Az 
angol légierőnek a szombatra vir­
radó éjjel Paris ellen int-zett légi­
támadásáról a következő közle­
ményt adták ki :

\ május 30-ra virradó éjszaka 
Pária környékét újabb támadás 
érte. Csak jelentéktelen károk ke­
letkeztek. A támadó repülőgépek 
közül hatot lelőttünk. A polgári 
lakosság halottakban és sebesül­
tekben szenvedett vesztes- geket,

^METEOR MÖZGO MUSÓRB
Ma 3 ö 7 !' órakor utoljára !
•lavór Pál Tolna,v Klári gyö- 

györíi magyar filmje.

A néma 
ka^ostor

Szerda ■ ..Leányvásár" s- 
leczk.v tnagyat filmje.

A Führer beszéde a felavatott uj tisztekhez
Berlin, ma.ius .‘Itt. (Nemet III A 

Führer szombaton a Spört-pafotá- 
hnn beszédet mondott a hadsereg, 
haditengerészet és légierő most fel­
avatott tisztjei es lisztté avatás előtt 
álló tisztjelöltje, előtt. Keitel vezér- 
tábornagv jelentette a Füjirernek, 
logy 10 ezer fiatal tiszt és tisztje, 
'ölt van jelen.

A Führer « német történelem 
feladataiból kiindulva jelszó’ adott 
a fiatal katonáknak a nemzeti szo- 
citdista haderőben betöltendő ma­
gasztos feladatok számára.

VL-szapillantva a hatalmas teli 
•Iharító csatákra. rámutatott a 
Führer arra, hogy a magasabb

Most sincs hiány!
Megérkeztek az eredeti Steyr 
Waffenrad kerékpárok. Egyedárusitó 
d M M műszerész, Hunyadi-orvath Sándor utca 18. szám.

Tovább tart a harc marmaricai sivatagon
Kóma, niHjiiN 30. (Stcfaní.) Az, olasz. h>- 

hadíázallÚN 729. ne. közleménye : A mar 
ni ári kai sivatagban lo\ óbbra is rlkescre 
delien folyik a harr. Ai ellenség vitó* 
< llcnallast laiin-sil a tengely gyalogos egy 
ségrlvel es harcbavclelt löveg és páncé­
los osztagaival szemben. 4 légi haderő is 
Fokozta közbelépését. A csatamezön ép 
pen úgy. mini az arc 5 onalak mögött több 
páncélos kocsit, harckocsit és teherjármű 
a cl felgyújtottunk és elpusztítottunk. 
Szemmci látható eredménnyel bombáz 
luk a repülőtereket és utánpótlási közpon 
lókat. Vadászaink N ellenséges rcpülőgé 
pel lo ek h . Ml saját repülőgépünk nem 
téri v >s/» támaszpontjára.

Calk óta és kőin .-’ke ellen az. elmúlt éj­
szaka . cgis.nétlódöti "az angol légitáma 
dós. Nicolozi. Mistrrbik nco lakóházaiban 
csekély karc »I okoztál n ledobott bom­
bák. Az utóbbi hí . „ben hal halott és 
15 sebesüli az áldozol. (MTI)

Kóma, május 30. (Búd. Tud.) A einai

I
Látta már Takácsné ■

ékszerboltjának I 
Markas svájci órák kirakatát? Ferenc lózsef-út 5S ||H

Katonai szakértők
Berlin, május 30. (Német TI) A charkovi 

csatot, amely a nemet es szövetséges 
csapatok igen nagy győzelmével, immár 
befejeződött, jól értesült katonai helyen 
a gépesített kötelékek egyik legnagyobb 
csatájának mondják. Katonai szakértők 
véleménye szerint a foglyok nagy szama 
erre nézve kevésbbé fontos bizonyító«, 
mint az a tény, hogy 1249 ellenséges pan 
célost zsákmányoltak, vogy semmisite’ 
fék meg. Ebből a számból kitűnik, hogy 
mindkét fél ezzel a legkorszerűbb fegy­
vernemmel igyekezett eldönteni a csata* 
és hogy ez a döntés a nemet páncélos 
fegyvernem iavára történt.

A csata négy szakaszban folyt le. Az 
elsőrész az előkészítés és felvonulás 
szakasza volt. A második szakasz a ker­
esi csata volt. Az ellenség a keresi ‘ét 
bői akarta bekerítő harapófogó egyik 
szárát elindítani, azonban már akkoi 
szétverték a német csapatok az ellensn 
get, amikor még javában folyt a felvonu­
lása a keresi harcok során. A szov|et 
három hadsereget vesz’ett Harmadik sza

* világ legnagyobb páncélos hadseregének küzdelme
Május 29-én Timosenko elit-csapatainak 

félmillió embere ebben a térségben vagy 
elesett, vagy megsebesült, illetve fogság­
ba jutott. Á 14 páncélos dandárból egy 
páncélos sem menekült meg. 7 lovos 
hadosztály lovai amennyiben nem pusz- 
tóHok el vadul száguldoztok a három 
.-.ig,e,jnm:''tet+ hc-Uereg csapatai között 

Ezen a tciür finely ‘áriánál fogva 
alkalmas volt .róncé'n '.-öteléiek küzdel­
me -zó-’á-n. A világ legnagyobb pánce 
los hadseregei ütköztek meg. A soka! di­
cséri angol és észokomerikai harci ko­

remin vezérség veaeféw a ne­
héz helyzetben való kitartásból és 
•itoK eküzdéséLől. nem pedig a 
kivívott diadalok olcsó ünneplésé­
ből áll.

A Führer ezután nyomatékos 4* 
megragadó szavakkal fejtette ki a 
fiatul tisztek előtt : legyenek min­
dig tisztában azzal, hog.t az atevo- 
na on tanúsított magatartásuktól az 
egész nép sorsa függ- Mindig 
arra kell gondolniuk, hogy minde­
nütt. ahol csak katonákkal együtt 
állanak és küzdenek. Németország 
az ő becsülete« hu kezükre van 
bízva < MTI)

kai harcokkal kapcsolatban az. olasz fő 
varosban hangsúlyozzák, hogy ezek a 
harcok kedvezően fejlődnek a tengely csa 
patai részére. A német-olasz légierők erős 
kötelékei támogatják a *.zárazföldi csapa 
tok harcát. További részieteket az arc vo­
nalakról nem adnak, amelyekből az uj»»n 
lián megindult harcok mérete és jelentő 
sége megállapítható lehetne. A hivatalos 
jelentéseknek e szíikszaviísága ellenére az 
olasz. kö/A éh menyben az eszakaírikai 
harcok kiújnlásának híre élénk érdeklő 
»lest vallott ki. ‘sok oldalról az a nézel 
alaknh ki. hogy ezek a harcok csupán 
bevezetői meg nagyobb méretű, a lóid 
közi tengeri térségben bekövetkezhető 
hadmüv eleteknek.

ELŐRE A VIA B ALBIA* !
\nkara. május -30. (*SI) Péntekén pslr 

angol forrásból olyan hírek érkeztek, 
hogy Bőmmel tábornok hadserege IJ 
Adcntől északra Via Balbla irányában 
tör előre.

a charkovi csatáról
kosz a charkovi csata. Május 12 -én a ‘á 
modő szovjet hadosztályoknak rest nyi 
fot+ok az európai orcvonalon, megped g 
kemény harc közben, nehogy az s len­
iéi esetleg arra a gondolatra jusson, 
hogy itt tervszerű eljárásról van szó. Ha 
talmas szovjet ék tört előre az iz|umi 
tersegba a Donecen át egészen Krosz- 
nográdtő! keletre, mintegy 100 km. nősz 
szu résnek nagyrészén gránitfalba üt­
közve. Charkovtol északra Volcsanak e 
rületén kb. Pecsenekig szintén nyitottak 
egy kaput az arcvonalon. A később be­
következő bekerítés során itt kitűnt, hogy 
az ellenség nagy támadását csak észa* 
felől tervezte védeni. A negyedik szakasz 
a győzelem. Május 24-ike körül az ellen­
séges csapatok zömét békéi iteltnek le­
hetett tekinteni. A Krasznograd mellett 
álló ellenfél hirtelen felismerte, hogy ha 
valamit még meg akar menteni minden­
áron, vissza kell vonulnia. Azonbon csak 

I Alaxe-jevszkoje körüli térségig jutott el, 
| mögötte becsapódott az arcvonal nyitót' 

réskapuia.

csik összelőve a nemet bombák talála­
taitól kigyuladva, szétszórt játékszer­
ként hevernek mindenfelé. Egyetlen tó 
megsir a terület, a horizonton |>edig a 
foglyok szinte vegelathotatlan oszlopai. 
Mindez 3500 négyzetkilométernyi terü­
leten. Német katonai szakértő körökben 
e csatát érdekes új felvonulásként emlí­
tik azt a tényt, hogy ez alkalommal első 
ízben sikerült a védekezésből ilyen Ka'- 
lan csatát kialakítani és ilyen győzelme' 
aratni. Az európai fegyverek olyan gyö 
zelmet arattak, amelyek katonai- körök

Apolló filmszínház
Ma rasártmp G« holnap utol.iara 
Történet a mai modern *m«rt 

kai társadalmi időkből

TALPIG ÚRIEMBER
Greer Garson. Ixunent-e (llisiei 
•>e Mattreen O. Snllván a főszr 

repben.
Keddtől :

Szakadék felett
A szenvedél.ves •■♦xotelém Htkai- 

nak filmje, vérbeli francia mer- 
termi.

egybehongzó ítélete szerint hosszú Idő­
re lehetetlenné teszik Timosenkó szórná 
ro támadási szándékok végrehajtását. A 
közeljövő meg fogja mzit-otni, hogy nőt 
jelent ez a győzelem e keleti arcvonnl 
szempontjából. (MTI)

BENES Á 08EH NET EUSO 
SZA Ml KÖZELLENSÉGE

l’raga. május 30. (Nemet TI) Dr. 
Hacba álamelnök ezombatop este a 
cseh néphez rádiószóaatot intézett, 
amelyben Benes elmenekült, sóit 
elnököt a cseh nép első számú köz- 
t lensérrevének nevezte. A helvet- 
te.s birodalmi védnök elleni gyilkos 
merénylet mögött is kétsé|?telenii’ 
Benes áll. mint értelmi szerző 
mondotta Hacha. Ben'es az ellensé­
ges hatalmak zsoldosa. A cseh nép­
nek csak egv kormánya van 
mondja a kiáltvány és ez a kor­
mány itt van hazánkban. Azoknak 
a cseheknek, akik letartják törvé­
nyes kormányuk rendelkezéseit, 
nincs m-itöl tartaniuk. Azokat azon­
ban, akik nem engedelmeskednek, 
megeTdemelt l-üntetés fogja sújtan.. 
A cseh nép helye hangsúlyozta 
végül Hacha ebben a nagy- ktiz- 
delt mben nem lehet másutt, csak 
;■ nagy német birodalom oldatán.

Prága, május 30. (Német TI) A 
védnökség kormánya szombaton 
este a cseh rádió útién nyilatkoza­
tot adott. A nyilatkozatot a védnök- 
sági kornu'mv valamennyi facia alá 
irta. (MTI)

A FINN HA Dl JELENTÉS

Helsinki, jnájtis 30. (Német Tf) 
A szombaton kiadott finn hadijelen­
tés a következőket mondja :

Tüzérségünk tüzelése már csirá­
jában szétszórta az ellenségnek a 
karjalái füldszorosou a finn tenger­
öböl parti szakaszán megkísérelt 
újabb támadásait. Gyalogsági állá­
saink ellen megindított heves ellen- 
sétres tüzelést elliallgaItattuk. Az 
ellenség a sv.omhatra virradó éjsza­
ka is élénk felderítő légi tevékenv- 
séget fejteti ki a finn tengeröböl 
felett. Eg.r ellenséj’es gép Kotka 
felé repült és néhány bombát dobott 
le. Kotka és Espoo között a partvi­
dék egy másik helyén bombákat 
dobtak le.. Ezek azonban csak az ab­
laküvegekben okoztak kárt. A földi 
elhárítás visszakergette azt a trtagá- 
hvqí, ellenséges gépet, amely Helsin 
ki felé igyekezett repülni A földi 
légelhárltás meghiúsította az. ellen­
séges felderítő repülések eredni1’- 
nyességét. (MTT)

Vigszinhúz.
Ma 3 ö 7 !• órakor, iiéttón 

,T 7 !) órakor a .sewelem 
r idámság filmje :

Végre!
A legszellemesebb és legszóra- 
koztatólh magyar fi lm vígját ’k.
l ösz.: Ml R ATI LILI. PÁGLR 
\NTAL. BHI< si. Turay, Somla.'
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Nem változik a tűzifa ára

Ká/tay miniszterelnök báró Bántty 
es Gyorffy-Bengyel miniszterekkel 

tárgyalt

MB’Wenwi inSiG-HÁlDUFOLD

Budapest, május 30. A belpolitikai elet- 
változatlanul nogy érdeklődés lésé- 

rí a zsidó birtokok igénybevételéről szóló 
ke* mony java slat tárgyalását. A parla­
ment munkarendjét jövő héten teljes egé­
rében a javaslat tárgyalása foglalja 
le A kepviselőház kedden és szerdán 
tart ülést. A csütörtöki ünnep miatt o 
pénteki es szombati ütés a heten elma­
rod. A zsidóbirtokok igénybevételéről 
„óla javaslat vitáját a következő héten 
folytatják a két ülés után.

A folyó ügyek intézésére szokásos heh 
minisztertanácsot a héten kedden tartja 
0 kormány.

M.T! r®*ert! i A Budapest* Közlöny vo- 
jámapi száma iróz*í a IröieMtös mi­
niszter rendeletét a tűzifa legmagasabb 
óráitok megóHapftósáról szóló tavalyi ár 
kormönybiztasí rendelet újabb modaata- 
so tárgyában.

A rendelet értelmében tn 1940—41. 
gazdasági évben kitermelt tűzifára meg­

A tengely elszánt akarata biztos 
zaloga a győzelemnek 

rttmő gróf oiaw külügyminiszter Jiagywabróu beszámolója
Rótwo. május 30. fMTP Ciano gróf kül- 

tigymimsztee a szenátus külügyi bizottsá­
gának szombati ülésén részletes beszá­
molót tartott Olaszország külpolitikájáról.

A külügyminiszter beszámolóját azzal 
kezdte, hogy Olaszország politikája Ang­
iié kányában o háború viselésében áll 
és mmdenütt, ahol csak lehetőség kínál­
kozik, Olaszország ebben a harcban 
Nagybritánniávol szemben a legnagyobb 
1*evességgel vívja küzdelmét levegőben, 
földön és tengeren egyaránt.

Ezután hódolattal emlékezett meg a 
különböző harctereken küzdő katonák 
hősiességéről, majd pedig kitért az elmúlt 
-v nemzetközi eseményeinek vázolásara,

táikütfik

ást
fekéme-tnü.

Óciáű MjlMsdék&OH,
szolid arakon beszerezhető

Kontsek
Kornél

divatházában

Kólloy Mddót minónerekiök mo mező 
gozdajagi« közellátási vonatkozású 
ügyekben folytatott tárgyalásokat. A mi 
mszterelnök hosszabb megbeszélést foly­
tatott baro Bánffy Dániel földmivelésügyi 
™mí*’erTe|, utána Győrffy-Bengyel San 
dot közellátási miniszterrel tanácskozott 

Budapest, május 30. A 42 tagú orsza 
gos bizottság jumus 6-án, szerdán dél 
«ton ufest tart. Tárgy ; A minisztérium 
rendelet«• a mezőgazdaság megsegítésé­
re szolgáló alap megszüntetése folytán 
szükséges intézkedésekről és az általános 
forgalmiadé egyes jogszabályainak mó- 
oosftosoról.

aHapitah. legmagasabb Made áltomós! 
’"I l’41“42 Pazdasag* évben kitar-
metf tar-fara h érvényesek. Váftaza» csu- 
pan annyiban »cm, hogy „ j942 
»f i. napja után kitermelt * o kiferme- 
«tő! ,«ontott hot hónapon betűi szal- 
l*oM tűzifa ffrb» fa) ára az akácfa lávé- 
» evei a tavalyi ároknál mazsáhként 40 
fillérrel alacsonyabb.

fcvtöoős teWettet politika és diploma 
X11»? iosban e9yorán'a 
lelenlegi szakoszara, amennyiben ez a 
háború az utóbbi hónapok során japan 
^-l97**''1* AHomok és Oroszország be- 
^oiasa következtében valóban az 
öítötte*'0904 Oísieü*özé^'*lc jellegét

Ezután kiemelte azokat a kísérleteket 
amelveket Washington kormánya 
öogy a háborúba belesodoria 
Amerika államait i;, 
lenállást, amelyet ezek 
tettek ki.

Ciano gróf ezután a 
szággal való háborúról uc>it 
m1nrtTett S h°9y °Z °'aSZ 
mindig abból a realisztikus elgondoló 
nr\l inniiU I.. I_ _ "

>h, 
latin— 

is, valamint azt az el- 
-——.( az államok fej-

Szovjetoroszor- 
beszélt. Emié- 

: politika 

bol indult ki, hogy a tengelyhatalmak es 
a bolsevizmus kozott feltétlenül heves 
összecsapásra kell, hogy SOr kerüljön 
mégpedig nemcsak világnézeti különbsé­
gek miatt, hanem azért is, mert a ten­
gelyhatalmak számára életbevágó szük­
ségesség volt védekezni a nyugat felé 
irányuló orosz nyomás ellen és azzal a 
támadással szemben, amelyet a bolse- 
vizmus a civilizált Europa egész épít­
ménye ellen előkészített.

Még mielőtt azonban Szovje'oroszo*- 
szággcl kitört volna a viszály, O[aszcr- 
szág es Németország diplomáciailag is 
felkészült arra, hogy szembeszállhasson 
Oroszországgal. Éppen ezért megterem­
tette, a dunai és Balkán-medencében a 
szovjet nyomás elleni ellenállás szüksé­
ges előfeltételeit.

Ciano gróf ezután részletes képet nyúj­
tott a tengelyhatalmak politikájáról ezen 
a vidéken, amelynek lényegbevágó fon­
tossága van az olasz érdekek védelme 
szempontjából.

A külügyminiszter, miután kimentette 
az egyes kérdéseket, megrajzolta Olasz­
ország általános popfikájának kereteit és 
kiemelte azt a bensőséges és állandó 
együttműködést, harmonikus egyetértést 
és tökéletes szolidaritást, amely Olasz­
országot Németországai és Japánnal 
egybefüzi. Ciano hangsúlyozta, hogy -íz 
olasz, német és japán bajtársakat nem­
csak a fegyvei barátság szelleme köti 
össze, hanem a háború egységes meg­
látása is és az az egvséaes haditerv, 
amelynek keretében a háború Oroszor­
szágban épp úgy, mint Amerikában, a 
Földközi tengeren épp úgy, mint az At 1 
lanti óceánon és a Csendes óceáno- 
egységesen folyik s melynek alapjai- " 
hármas egyezmény hatalmainak hadr 
győzelmet győzelem után aratnak. I

Ciano beszámoló áf a ielenleai had I 
műveletek gyots áttekintésével fejezte be |

MEGNYÍLT ! Haul árak!

VIGADÓ
Délután 5-8-ifl (f. hó 26-átói) (jó iM esetén)

a m. kir. 11. gyalogezred zenekara 
hangversenyezik, naponta (héti« és péntek kivételivel) 

Esténként 8 órától HOffay ErZSÚbCt zenekara, minden nap

Minden délután, 
szombat-, vasárnap­
én ünnepnapon este is

ás hangsúlyozta, hogy ezek a hadműve­
letek nagy arányaiknál és* kiterjedésük­
nél fogva, valamint az elért hatalmas si­
kerek világánál példátlanul állanak a 
világtörténelemben.

— A küzdelem — mondotta a külügy 
miniszter — kemény és hosszú lesz, mert 
az ellenség tudja, hogy mi forog koc­
kán. Az ellenség szívósságával még ke 
ményebb és még elszántabb harci akara­
tot helyezünk szembe. Ez az akarat biz­
tos záloga a győzelemnek, amelyet az

II közellátási miniszter rendelete az uj burgonya 
forgalmának szabályozásáról

Megállapítottak az új burgonya legmagasabb árút
4 Magyar Távirati Iroda jelenti; 

A közellátási miniszter május 31-én 
rendeletet, adott ki az 1942. évi ter­
mésű burgonyaforgalmának szabá­
lyozásáról. A rendelet értelmében 
9142. évi termésű burgonyát csak 
a belföldi burgonya kereskedeltír 
egyesülés és a magyar burgonya ki­
viteli egyesülés útján lehet szállí­
tani. A termelők a fővárosi háztar­
tások részére három q-nál aluli 
mennyiségben a BETESz igazolása 
alapján szállíthatnak új burgonyát. 
A vidéken a termelőknek a három 
q-án aluli új burgonya 
hoz

száilításá- 
az alispán igazolását kell kér-

Véradásra jelentkeznek 
a debreceni Attila B. E. taglal

Az Atilla Bajtársi Egyesület nagygyűlése
.Turul-szövetség" keretében 

debreceni Atilla-bajtársi 
tartotta évi 

Pass László egve- 
A Ma- 

meniyitó beszédében foglal- 
a ..Turul" szövetség aktuális 

az átszervezés kér-

bős-féle

A 
működő, 
egyesület tegnap este 
nagy-gyűlését <h' 
S'ületi Magister elnöklésével, 
gister 
kozott 
problémájával.
(lésével. Rámutatott a ma már euró- 

világgondolattá lett Göm- 
.,szegedi gondolat" lénye­
git' természetes vissza hat 
t’-'Ztnére. amely »gv titkos

szolgálatában 

Vásároljunk
Bőr István
modernül berendezett üzletében 
Ferenc József-ut 20. sz.
Városháza alatt.

Bőrkesztyűk. gj< gy haskötők. giiiniharisiiyák merték után Is. (<úpu- 
-zui'itók melltartók. sérvkiitők. hőmérők, retlkülök. sei vemharis- 

nvák. divatáruk. Dúsan felszeielt raktár! - Szolul arak! 
4 VÁSÁRLÓ KÖZitXSÉG SZIVES PÁRTFOGÁSÁT KÉRI!!

w w

olasz nép szövetségeseivel együtt min­
den áron ki fog vívni a Duce parancsa,- 
nak megfelelően és a király nevében

A külügyi Eázotsóg tagjai Ciano gróf 
beszédét több ízben lelkes tapssal es he­
lyesléssel szakították félbe, majd helye­
ikről felállva ünnepelték a külügymi­
nisztert.

A bizottság tagjai nevében Scuero, a 
szenátus elnöke mondott köszönetét o 
külügyminiszter beszámolójáért.

niök. A rendelet máim 31-én lépett 
hatályba.

A Budapesti Közlöny vasárnapi 
száma közli a közellátási miniszter 
rendeletét az 1942. évi termésű új 
burgonya legmagasabb termelői, 
nagykereskedői és fogyasztói árá­
nak megállapítása tárgyában. A 
rendelet, értelmében az új burgonya 
termelési ára nem lehet magasa hl. 
m*nt a belföldi burgonyának a ke­
reskedelmi egyesület által a vétel 
időpontjára és helyére a rádió és a 
sajtóhírszolgálat által meghirdetett, 
vásárlási ár.

Trianonnak és Káin Béla uralmá­
nak. a Szovjet megalakulásának. 
Ezen világforradalmi eszmével 
szemben Gömltös szegedi gondolata 
az ellenforradalom világ-eszméje, 
mely magyar vonatkozásban a ma­
gyar öncéhiságot. magyar függet­
lenséget. a magyar élet szín-ma­
gyarrá tételét, a mag.iar társadalom 
minden rétegének gazdasági, egész­
ségügyi. kulturális és erkölcsi meg­
erősítését, az osztálytalan magyar 
társadalom hivatás-közösségét, va­
gyis a teljes magvar, nemzeti ön- 
p!ló«áeot jelenti Gömbös az új Ma-
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Fürdőruhák, strand-köntösök, 
női és Icánykaruhák, férfi sportingek, óriási válasz­
ték, megbízható minőség. Olcsó árak 

KerecsennélCsapó-utca 8. sz.

gyarország megteremtve -re u.i mj- 
evar társadalom nevelését tartotta 
-zűk-■gevm'k nemzetközösségi sze!- 
’emmel és ennek a nemzetnevelés­
nek végzésére hívatta életre a ma­
gva; ifjúság ..Turul" szövetségét.

Az utóbbi háborús, reformokra 
nem alkalmas években «Ariin fel­
bukkant az a terv, hogy a magyar 
ifjúsgi szervezeteket a „Turul" »70- 
; etséget is újra kell szervezni a 
. diák egység" jegyében. A vitéz. 
Gönthös Gvtila eszméihez önzetlenül 
• agaszkodó magyar Turul-ifjuság a 
■egnagyobb hive a magvar ifjúság, 
p magyar diákság egységének, de 
úgy. hogy ez az egység Gömltös 
Gvnla eszméjéhez bú alkotás le­
men és ne sikkadjon el benne épen 
a gőmböai korszakalkotó eszme, 
me’v ma döntő, győzelmes harcát 
vívja .<z egész világon. A mostani 
háborús viszonyok nem alkalmasak, 
illetékes nyilatkozatok szerint más 
reformok megvalósítására és külö­
nösen nem alkalmasak. —- dr. Pass 
László Magister nézete ««érint 
a ..Turul" és más. magyar ifjúsági 
szervezetek reformjára. A magyar 
ifjúság nagv része ma fegyverrel 
védi a hazánkat és így nem szólhat 
bele a mag;, szívügyének, az ifjú­
sági szervezetek reformjának a 
nagyjelentőségű kérdésébe. He el­
jön az idő. amikor minden magva'- 
ifjúnak egy táborban lesz a helye. 
, Gömbös zászlóié Jatt, hogy meg­
valósítsa Gömbös Gyula szent ál­
mát : az öncélú. független, erős 
Magyarországot 1

Pass László magister beszéde 
után az egyesület vezérsége nevében 
Gabi István vezér bejelentette a 'e- 
motidásukat Az elhangzott beszá­
molókat a nagygyűlés elfogadta és 
a távozó tisztikarnak köszönetét 
mondott. Ezek után került sor az új 
tisztikar megválasztására- A nagy­
gyűlés egyhangúan A'oróc« Tibor 
kerületi aívezért választotta az egye 
sülét vezérévé, aki a tisztséget elfo­
gadta.

— Vezéré választásomat - mon­
dotta székfoglaló beszédében — kö­
szönettel fogadom.’ Elfogadom azért 
mert ez a tisztség alkalmat nyújt 
nekem arra, hogy a jövőben is to­
vább folvtassam azt a munkát, ha 
lehet még fokozottabb erővel, amit 
az egyesület céljául kitűzött. A Tu­
rul szövetség ismerte fel először 
önérzetes magyar összefogásunk 
’clentőségét. ez az összefogás az új­
jáalakuló. magyar életforma között 
nélkülözhetetlen szükségessé yált. 
A nemzeti egység megteremtése 
magával hozza álmaink beteljesedé­
sét. Aki a törzzsel vet. a törzzsel 
arat. ez. volt a jelszavunk eddig Is.

A vezér beszédét a bajtársak nagv 
lelkesedéssel fogadták. A tisztikar 
•öhbi tagját is egyhangúan válasz­
totta meg a nagygyűlés. Adminiszt­
ratív alelnök- : Hőse József, kultu­
rális alvezér : Szabó Miklós, szer­
vező alvenér : Goda János. Főkinc.s- 
táros : Rocsek ísándor. fő1övé«zme«- 

Malmosok! Cséplősök!
Golyós csapágyak, dobsin, szitasely­

mek, gépszíj jak (igénylésre) 
Mindennemű műszaki Arak heszerwhetnk

Kaliczky Ernőnél
Ferenc József-út 83, Telelőn 33-84.

'v \oi'(ik Gyula, loidbiinányveze­
tő : Suba János, főiródeák : Sirnay 
Magda, nádor : ./„/«nső Zoltán. Ä 
gyulaszék tagjaiul tfiróczky János. 
Lflrjú Gyula. Kornes Ferenc. Rrin 
hifii Mihály és Gaól István bajtár- 
sakat választotta meg a nagygyűlés

A választások lezajlása után Ko- 
roes Tibor vezér köszönetét mon­
dott Pas.« Z.asz.ló magister bajtárs­
nak. Vdrtidi Borsai Miklós kerületi 
vezérnek és Gabi Istvánnak a múlt 
évi vezérnek önfeláldozó munkájuk­
ért. Szavaira Pasa László válaszolt.

Németh László és Karácsonyi Sándor előadása 
az Ady Társaság könyvnapján

Szombaton délután a Déri Múzeum 
előadótermében tartotta az Ady Társaság 
könyvnapját, mely alkalommal a legki­
tűnőbb magyar írók közül Németh 
László és Karácsony Sándor tartat 
tak kiváló sikerű előadást.

A Dóczi leánygimnázium énekkara az 
ünnepély kezdetén Kodály és Kerényi 
müveiből enekelt Horvath Károly 
gimnáziumi tanár vezénylése mellett. Ez­
után Kondor Imre, a Társaság titkára 
mondott megnyitót. Megnyitójában a 
könyvnap tulajdonképpeni értelméről, |e 
lentöségéről és céljáról beszélt, majd fe1- 
kérte Németh Lászlót előadásának meg 
tartására.

A közönség, mely az előadótermet zsú­
folásig megtöltötte, szűnni nem akaró 
ünnepléssel fogadta az emelvényre lépő 
Németh Lászlót, aki az eredeti prog 
rammtól eltérően készülő Széchenyi- 
könyvéből olvasott fel egy részt. Felöl 
vasásánok nsegragadó érdekessége az 
volt, hogy megállapítása szerint Széche 
nyi dublini életének utolsó szakaszában 
már nem volt őrült, sőt az „Ein Blick auf 
dem anonymen Rückblick“ névtelen meg­
írása után egy olyan termékeny időszak­
ba jutott, mint fiatalkorában a reformkor 
megindulásakor. Öngyilkosságát nem le­
het őrültséggel magyarázni, de számára

Elrendelték a csalán gyűjtését
\ cwalúnkóró gyűjtésének és

A MTI. jelenti : A közellátási mi­
niszter rendeletet adott ki. amely­
ben a text iln versanyag pótlására 
elrendeli •< csalán gyűjtését. A csa­
lán gyűjtése és annak feldolgozás;; 
az 1914- 18-as világháború alatti 
gyűjtéstől ás feldolgozástól lénye­
gesen különbözik és egészen új 
módszerek figyelembevételével tör­
ténik A megtört ás illőit csalánból 
nyert rostot, mely a kenderhez ha­
sonló minőségű, a gyárak további 
feldolgozás alá veszik, különösen 
technikai és yegyészi eljárásokkal 
elemi rosti kra bontják szít Ezek a 
rostok szilárdságban és finomság­
ban vetekednek a pamtLszalakkal 
Ebiről a pamutosítoit ro-.tból vász­
nak. fehéráruk, kartonok, ingeny.t- 
gok készülnek, nu'v’ei eze’ött

HOLNAP
Magyar Könyvnap!

Yftslral|«n r
a ’’MELIUSZ könyvkereskedés
közismert szaközletében
Tágas üzlethelyiségünkben az újdonságokat
vételkötelezettség nélkül megtekintheti!

Az indítványok során AowA- Ka­
talin törzsfő indítványozta, hogy az 
egyesület tag.iai egyöntetűen véra­
dásra jelentkezzenek, ezzel róva le 
adójukat a haza oltárán és kegyele­
tüket honvédéi nkk el szemlren. A 
baj társak nagy lelkesedéeeel fogad­
ták az ajánlatot.

nem lehetett mos kiút, miután művei ko 
zül kéziratban többet felfedeztek.

A felolvasását a megjelentek óriási 
tetszéssel fogadtak. A következő előadó 
Juhász Géza volt „Nép és irodalom“ cí­
men tartott mélyenszántó és érdekes gon 
dalotokat felvető előadást, melyben több 
korszakalkotó megállapítást telt.

A befe|ezö előadást az Arv Társaság 
másig vendége, Karácsony Sándor iar- 
fotta „Könyv es olvasója“ címen. Közis­
mert és közkedvelt utánozhatatlan széllé 
mes stílusában a legrégibb irodalmi 'dó­
kig visszamenően tárgyalta az író és a 
közönség egymáshoz való viszonya' 
Nagy vonalakban gvezetle a hall­
gatóságot ennek a vistonynok a fejlő­
désén, majd részletesebben foglakozott 
a könyv és az olvasó jelenlegi kapcso 
latoival, valamint enne -tékelésével. 
Előadása páratlan sikert aratón

Asztalos Sándor verseiből olvcsttt fr' 
nagy érdeklődés mellett, uafd a Társa­
ság népdal kórusa magvor népdal,. nil 
adott elő. Az előadások között több szó 
valat is elhangzott, Vargha Balázs Cső 
konai és Arany verseiből szavalt, mig 
Juhász Iza Kosztolányi Dezső és Gulyás 
Pál verseiből adott elő tehetségesen és 
kitűnő megelevenítő készseggel

forgalmának szabályozása
pamutból készítették

A csalánból készt"'! fonalai sike­
rüli annyira tökéletesíteni, hegy­
ezek már nem rendelkeznek a csalán 
kellemetlen tulajdonságaival és vi­
selésük a lerivászonh >z hasonlóar. 
kellemes és hűvös lesz. A g ’’jtesi 
munkálatok az egész -ország riile- 
tén megindultak As a szakkörök 
többezer vaggonna számítanak a 
gyűjtés eredményeként. Ez pedig 
hozzávetőleges számítás szerint 
több millió méter jó minőségű tex­
tilárut jelent és a fennmaradó hul­
ladék periig érteits takarmányt.

A hivatalos tap vasárnap reggelt 
száma a m. kir. minisztérium ren­
deletét közli a cealánkóró gyűjté­
séről cs forgalmának szabályozá­
súról. A rendelet értelmében a köz­
ellátási miniszter a honvédelmi es 
földmivelésügyi miniszterrel egyet 
értve a vadon-terme caalánkóró 
összegyűl jutaere megfelelő rendel­
kezéseket tehet es minden ingatlan 
birtokosát kötelezheti a gyűjtéshez 
szükséges adatok bejelentésére és 
fel világosttasok adására. A caaián- 
kóró gyűjtésére elrendelt munká­
latok végzései az ingatlanbirtokns- 
nak tűrni köteles, feltéve, hogy a 
gyűjtés az ingatlan rendeltetés- 

! szerű használatát, valamint a me- 
I zögazdasági termeilés és erdogaz- 
I dálktxiásí muri érinti károsan. Az 

ingatlannak a esalánkóró gyűjtése 

vei járó használata fejében a ki,- 
eltatasi miniszter birtokosnak t 'H- 
tést állapíthat meg. A csaláukf K 
gyűjtésére vonatkozó rendeíkezp- 
seknél a csalánlevél gyűjtéséhez 
fűződő termelési ás gyógynövény 
érdekekre figyelemmel kel! lenn . 
A csalánkóró forgalmát a közellá­
tási miniszter az érdekelt miniszt“- 
rekkel egyetértve rendeletben «za 
l.ályozza. A minisztérium rendel­
tével egyidejűleg megjelent a köz­
ellátási miniszter rendelet#1 a vs;’- 
lánkóró gyűjtésének és forgalmá­
nak szabályozásáról.

ALT A CULTURA VIZSGA AZ 
OLASZ KULTURINTÄZETRF.N
Az Olasz Kulturiirtézettaui tegnai 

tartották meg az Alta C-ultura vizs 
gákat. A vizsga bizottság tagja’ 
voltak : Kiss József tankerületi fő 
igazgató, dr. Gaetano Trombatot 
egyetemi ny. rk. tanár, enalo Eléri 
Ráz Olasz. KiilturIntézet igazgatói..! 
és P. Balogh Sandor középiskola 
tanár. A vizsgám jelentkezőknek 
előzetesen egy irodalmi tanulmányi 
kellett benyújtani. I’gy az irásb"’i 
mm’ ; szóbeli vizsgák a '.egnagyobb 
sík." el végződtek Az Alfa t’itllura 
vizsgák eredményeképpen a legjon- 
b.iK < iaszországi ösztöndi jakban re- 
s7 'sülnek. Az eredmény kihirdetés' 
az évzáró alkn'maval történik.

l látszerész szaküzlet
emüveget Nagy Imre 

látszerészmestertttl 
Kössutli-utca 4.

NEHRU NEM MEGA 
AMERIKÁBA

Bangkok, május 30. (Német 11 ■ 
A madrasi rádió szerint Pandit 
Nehru elutasította Roosevelt má­
sodik meghívását is. hogy az Egye­
sült Államokban látogatási tegyen

Elitéit kémek
Magyar Távirati Iroda jelenti A f 

kir. honvéd törvényszék idegen allamo* 
javára elkövetett hűtlenség, illetve kén’ 
kedés bűntette miatt 1. Kovács Kálmánt 
15 évi (egyházra, 10 évi hivatal és pa­
tikai jogvesztésre, végül a határsávból 
való kitiltásra, 2. Sommer Jenőt 12 év 
fegyházra, 10 évi hivatal és politikai 
jogvesztésre, valamint az országból va 0 
kiutasításra es a visszatéréstől örök iao 
re val. eltiltásra, 3. Lévay Oszkár iu9®’ 
szláv állampolgárt 10 évi fegyházra, 
évi hivatal és politikai jogvesztésre, ve 
gül az országból való kiutasításra és a 
visszatérétől örök időre való eltiltásra, 4. 
Magyarosi Istvánt 8 évi fegyházra, 10 évi 
hivatal és politikai jogvesztésre, 5. Klen 
Károlyt 8 évi fegyházra, 8 évi hivata' es 
politikai jogvesztésre, Budapestről és n 
határsavból való IdtHtásrc, 6. Horva* 
Lászlót 6 évi fegyházra 6 évi hivatal 
politikai jogvesztésre, Budapestről es 1 
határsávból való kitiltásra, 7. Ficzra t0 
zsefet 6 évi fegyházra, 6 évi hivatal es 
politikai jogvesztésre, Budapestről, Mun 
kacsról es a határsávból való Wtitíásia, 
Fried Györgyöt 6 évi fegyházra, 4 
hivatal és politikai jogvesztésre, Bvd3 
pestről és a határsávból való kitilta5-'. 
9. Berger Hugót 5 évi fegyházra, 8 é*' 
vatal és politikai jogvesztésre ítélte. 
lomennyi Ítélet jogerő'

I •-



in«" run Ina 31. vasnrnap .OEBRECZEHI U3SÄG—HAWUFOIO

Az olasz pénzügyminiszter Magyarország 
virágzására ürítette poharát Pannonhalmán

V olasz vendégek szombaton titartak el Magyarországról
Ponnanholma, május 30. MTI) Paolo 

■fhaon dl Revei olasz ponzügyminisz- 
,,, magyarországi latogatasanak barma 
a,k napját vidékén töltötte. Kiserelevel 
együtt meglátogatva a pannonhalmi fő­
apátság és Ciano grófról elnevezett 
olasz gimnáziumot. Az olasz pénzügy 
miniszter tarsaságaban utazott Reményi 
Schneller Lajos pénzügyminiszter, 
F a b i n y i Tihamér, o magyar—olasz 
baráti együttműködést szolgáló társadol 
mi egyesületek elnöke.

Pannonhalmán a főapátság bejáratá­
nál Kelemen Krizoszton főapát fo­
gadta a vendégeket, akik az olasz isko­
la kis diákjainak sorfala között vonult be 
o főapátság épületébe. Itt várta az olasz 
pénzügyminisztert Hómon Bálint vol­
tos- és közoktaósügyi miniszter, oki a lá­
togatás alkalmából Tér bo ti Miklós 
miniszteri tonácossal, o kultuszminiszté- 
nvm elnöki osztályának vezetőjével szin­
tén Pannonhalmára érkezett. Kovács 
Arisztid a gimnázium igazgatója előadta, 
hogy eddig három osztály működik, 
mindegyik az előirt maximális 25 száza­
lékos létszámmal és az egész országban 
olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
gimnázium iránt, hogy igen sok jelent­
kezőt kénytelenek voltak visszautasítani. 
Ősszel a négy osztályra gyarapodó gim­
názium új tanítási évét már az iskolai 
épületben nyitják meg.

Ezután az olosz pénzügyminiszter és 
kísérete Kelemen Krizoszton *őapát ka 

Pásztor Gyula, Gyulánszky Pál 
rőfös nóidivat üzletében 

olcsón vásárolhat
Ko&súth-utCH 4. bejárat a virágpiac felöl.

Figyelmes kiszolgálás!

Ünnepélyes keretek között 
avatták fel a tűzoltók 
hősi emlékművét

nnntwödv Imre th. fojeg.vzö <* vitéz Roncsik Jenő tuzoltofoporancsnok 
mondott beszedet az ünnepélyen

Szombaton délután fi órai kez­
dettel ünnepélye« külsőségek között 
leplezték le a tűzoltólaktanya udva­
rán a debreceni tüzoltóhösök emlék­
művét. Az ünnepélyen képviseltet­
ték magukul a varos, a vármegye, a 
katonai hatóságok, a tűzharcosok, 
megjelentek továbbá a vidéki tűzol­
tóságok képviselői, a debreceni fő­
teljes számban, a legénység egy ré­
sze. valamint a helyi gyári tűzoltó­
ságok. Az utóbbiak ,jz emlékmű köz 
vetlen közelében felállított tűzoltó 
díszszázad mögött helyezkedtek el.

Az ünnepéi.» kezdetén a Levente 
Fúvószenekar a Nemzeti Hiszek 
eg.vet játszotta, majd Dönisödy Im­
re tanácsnok th. főjegyző lépett az 
emlékmű előtt lévő emelvényre e* 
mondott lelkes hangú beszédet. A 
varos polgármesterének nevében 
üdvözölte a megjelenteket, vázolta 
az emlékmű felállításának körülmé­
nyéit. Kiemelte ö»v. Pitblifi Ernő- 
nének. a debreceni önkéntes tűzoltó­
testület egykori parancsnoka özve­
gyének. továbbá a debreceni ké­
ményseprő szakosztálynak, a tűzol­
tó-tisztikarnak és legénységnek ér­
demeit az emlékmű költségeinek 
vállalása terén. Végezetül a hála 
szavaival szólott a tüzoltóhösök pél­
damutatásáról,, mely kell, hogy ha­
sonló hőstettek erőforrásai legyen 
a iöv őben is.

Dötnaödy Imre tanácsnok .szavai 
közben lehullott az emlékműről a 
*P'’’. a zászlórúdon pedig magasba 
szökött a nemzeti zászló.

D emlékművet dr. vitéz Roncsik 
2fnő tüzoltófőparancsnok vette át 
ger hatásos beszéd keretében.

k tűzoltóság mondotta 
kötelességét a múltban és 
8 jelenben a?, amikor egy I

lauzolasaval megtekintette a sz.ekesegy 
hozat és oz alsó templomot, a több min: 
200 ezei kötetet számláló könyvtári, gaz 
dag képtárát és a rendkívül értékes re 
giségtart. Ezután az olasz penzügymi 
niszter a főapáti lakosztályban hosszabb 
ideig elragadtatással szemlélte Szent 
Istvan koronázó palástjának a XIII. sza 
zadban készült, itt őrzött masát es nagy 
érdeklődéssel tanulmányozta a főapa! 
kincstárában elhelyezett s hosszú evsza 
zodok óta féltve őrzött okmányokat. A 
vendégek este a főapát meghívására a 
főapátság barokk refektóriumában a 
rendtagokkal és diákokkal együtt vacso­
ráztok.

Az estebéd során Hómon Bálint mi­
niszter az olosz király és császárra mon­
dott poharköszöntöt, Kelemen Kri­
zoszton főapát pedig az olasz pénzügy 
minisztert üdvözölte, aki válaszában há­
lós szavakkal köszönetét mondott a 
rendkívül szívélyes es meleg fogadtatá­
sért és poharát Magyarország virágzá­
sára és a Kormányzó Ur öfőméltósagc 
egészségére ürítette. Végül a kis diákok­
hoz intézett buzdító szavakat. Az olasz 
pénzügyminiszter és Reményi Schneller 
Lajos pénzügyminiszter, valamint kísére­
tük tagjai az éjszakai árakban Zircon és 
Veszprémen ót Balatonfüredre utaztak. 
Az olasz vendégek a szombati napot a 
Balaton mellett töltötték és este Balaton 
füredről utaztok vissza Olaszországba.

része a harctereken, másik része 
pedig idehaza teljesít szolgalatot 
hazájának.

— Amilyen szeretettel létrehozták 
a lelkes adakozók ezt az emlékmű­
vet. Ugyanúgy fogjuk mi azt gon­
dozni ! — jelentette ki a továbbiak­
ban dr. vitéz Roncsik Jenő, majd 
elismeréssel említette Relink lamás 
jelenlegi nagyváradi tűzoltó pa; 
rancsnok nevét, aki kezdettől fogva 
lelkes ápolója volt az emlékműéin 
lés gondolatának.

Ezután Szöllősy Lajos tűzoltó sa­
ját szerzeményű erre az alkalomra 
irt hatalmas versét szavalta el izzó 
lelkesedéssel. Az emlékművet Csi/ 
toros Sándor református tábori lel­
kész áldotta meg költői szépségű, 
mély értelmű beszéd keretűben. \ 1 • 
gül került sor az emlékmű megko­
szorúzására. A város nevében Döm 
södy Imre tanácsnok, a hadtest ne­
vében egy ezredes, a Tűzharcos Fő­
csoport nevében dr. Karsny Endre 
a nag'' aradi hivatásos r- önkéntes 
tűzoltók nevében Relink Tamás tűz­
oltóparancsnok, Szabolcs 'árinegye 
Iüz.ohós'zö' etségének és a nyiregy - 
házi tűzoltótestületnek nevében Rí 
ró Áron tűzoltóparancsnok. Hajdú­
vármegye nevében Jőna Mátyás fő­
jegyző. a püspökladányi önkéntes 
i űzoltótestület nevében Lakatos 
Benjámin, az í pa rí est illet kémény­
seprő szakosztálya nevében Széke 
rés Gyula, a Világítási A’állalat ne­
vében Lökös Károly. Debrecen va­
ros hatósági légoltalmi gázosz,tagú­
nak képviseletében Aszmann Te­
relte és Papp József és végül a deb­
receni tűzoltóparancsnokáig tiszti­
kara és legénysége nevében Török 
István főfelügyelő helyezett el ko. 
«2OT1M az- emlékművön.

NYÁRI 
divat-újdonságok 

fürdőruhák, strand-pongyo­
lák, gumisapkák, övék és 
facipők nagy választékban 

Petrih Hárulj 
női és iérfidivatüzl etében, Ferenc «József-út 25 
Férti puplin, selyem és kötött ingek

A leleplez.éisi ünnepség * Him­
nusszal zárult.

Debrecen legaljább hősi emlékmű­
ve gondozott környezetben, közvet­
lenül a laktanya oldalfala mellett 
áll. A kőemlékmfi közepét a szépen 
kifaragott tűzoltójelvény díszíti, 
szinte eblx’51 nő ki a magas zászló­
rúd. Az. emlékmű felső szegélyén 
következő felírás olvasható : ..Ma

Kiss «József tankerületi főigazgató: 
Tehetséges magyar gyermekeket iskolázás nélkül nem Ingunk hagyni

A debreceni tankerületbeii 174 tanulót vizsgálták meg
A debreceni tankerület tehetse­

ge« tanulóinak a verseny'izsgáji'a 
öawíesen 220-an jelentkeztek. Ezt - 
kO jelentkezőket elsősorban A;-' 
József tanker, kir. főigazgató tes­
tálta meg. A 220 közül •••.•* a vizs­
gára ilymódon 1’4 találtatott alkal­
masnak. A 174 tanulót a t r nkerú'et 
7 internátuissal rendelkező gimnázi 
urna között i'.szlott« szer olyan 
arányban, amilyenben az. internátiis 
befogadóképessége lehetővé tjtt 
legtöbbel Jászapáti. Nagyszalonta. 
Kisújszállás é* Hajdúnánás gimná­
ziumai kap4ak Az első tiszta róni, 
kát. gyermekeket, az utóbbi 3 pedig 
kunsági és bihari gyermekeket. 
Ugyancsak róni. kát. tanulókat ka­
pott a nagyváradi premontrei gim­
názium a debreceni kegyesrendi 
gimnázium. A szolnoki állami gim­
názium pedig kb. 40 ilyen tehetsé­
ges. részint rom. kát., részint pedig 
ref. tanulókat. A debreceni ref. 
gimnáziumhoz azért nem tudtak 
tanulókul adni. bár erre a gim­
názium régi tradíciói, jó hírneve, 
nagyszerű felszerelése, kitűnő taná­
ri kara elsősorban tenóe alkalmas­
sá mert nem rendelkezik interná- 
tussal. A tanker kir. főigazgató 
bárom iskolánál tekintette meg > 
tehetséges tanulók vizsgálatát. Kü­
lönösen hosszéi ideig vett részt a 
szolnoki tehetséges tanulók vizsgá­
latán. ahol a beutalt W tanuló közül 
2ö feltétlen olyan, mely bármely 
gimnáziumban kiváló eredménnyel 
till ja meg a bel vet.

Kiss József tankerületi főigaz­
gató a körútjáról s általában a to- 
iietsegkutató vizsgák tanúságairól a 
következőket mondotta :

- Nagyszerű volt nézni a g.ver- 
oiok»k eaé'fZ'té'Ze* arcát., tiszt-. te­

Tekintse meß Debrecen legnagyobb

cserépkálylia mintaroMárát 
és mér most szerezze be szükségletét Tóth utóda Wj. SZEKEbY SZÍJCS SÁNDOR 
kálvhasniesteriie. CsapÓ-ü. 33. Ipariskola epulet le!.: JB-70.

yyar hazánkért es embertársainkért" 
A baloldali négyszögü márványtáb- 
lán a világháborúban hősi halált 
halt három debreceni tűzoltó : A’ó< 
József. Kovács Ambrus és .Vo/mr 
Sándor, a jobboldalin pedig Tan: 
Lajos tűzoltó arannyal vésett neve 
csillog. Az utóbbi 1914. október 9- 
én az Erzséliet malom oltaea közírón 
lelt hősi halált.

kintetét, hallgatni magyaros észjá­
rású feleleteiket. Képet szemléltek 
3 percig. Ideírták egy félóra alatt a 
látottakat, igen jó magayros stílus­
sal és helyesírásuk >« nagyon jó­
volt. Számolásban igen ügyesek vol­
tak. Némelyik percek alatt végzett 
el olyan műveletet, melyre félóra 
időt adtunk. Délután kiránduláson 
vettek részt, együtt játszottak a 
gimnázium alsó osztályos tanuló:- 
val. közben a vizsgálóbizottság tag­
jai figyelték játék közbeni megnyil­
vánulásukat. Közös ebed volt, majd 
közös vacsora is. Első nap történt 
meg az orvosi vizsgálat is. ami me­
gint nagy örömre szolgált, mert 
egészségi állapotukban, tfeztaeáguk 
ban alig akadt kifogásolni való. 
Második napon voltak a mértani 
vizsgálatok Ez elég nehézségeket 
okoz, mórt a tesz-kérdés maga i* 
nehéz volt.

Az eredmények meg nem min­
denhonnan futottak he. de ahon­
nan befutottak : Jászapáti. Kisúj­
szállás, Hajdúnánás. Nagyszalonta, 
ott igen kedvező képei mutatnak az­
zal. hogy a debreceni fankerület te­
hetséges versenyére jelentkezett ta­
nulók igen kiváló testi és szellemi 
képességekkel rendelkeznek. A be­
érkezett jelentéseket át fogjuk vizs­
gálni és annak megfelelően fogjuk 
beosztani megfelelő iskolákhoz. 
\mennyiben több volna a tehetS' 

ges tanuló, mint amennyit el tud 
nánk helyezni a debreceni tonkerü- 
lethe. ebben csak az internátus 
Iwfiigadókepessege irányadó. - ak- 
kor azt más tankerületire osztom he 

Tehetséges magvar gyermeke­
ket iskolázás nélkül nem fogunk 
hagyni, 
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Ma van a hősök emlékünnepe
Debrecen sz. kir. 

“ ge által az 1914- 
ború és az 1938. évi 
halt honvédek emlékére rendezett 
..Hősök emlékünnepe“ programja a 
következő ;

Magosa György-téri Hősi emlék­
tábla megkoszorúzása kezdődik dél­
előtt 9 órakor.

A Hősök temetőjében levő em­
lékmű megkoszorúzása kezdődik 
délelőtt 10 óra V> perekor.

A Stadionban tartandó ünnepély 
kezdete 10 óra 30 perckor.

A hősök stafétája pontosan 10 
óra 45 perckor indul a Stadionból.

A versenyre 10 osapat nevezett, 
egy-egy csapat 26 futóval vesz

varos közön- 
18-r vilátfhá- 

ota hoKi haliüt
reszt a versenyen. A staféta útvo­
nala a következő : Köztemető itt, Si­
mányi út. Magosa György-lér. Ká­
roly Ferenc József út, Honvodte- 
mető-iitcán át a hősök temetőjéhez. 
Itt a befutók megkoszorúzzák a hő­
si emlékművet, majd rövid kis ün­
nepély fog lezajlani.

A 10 csapat az út 
számítva a 
fog indulni 
Református 
gimnázium.
ző. Kereskedelmi iskola. Gazdasági 
középiskola. Felső ipari.
tuts polgári. Katolikus polgári és 

I levernie válogatott.

kön elkezd
: Állami ;
gimnázium.

Református

Imi oldalától 
sorrendben 
gimnázium.

Piarista 
ti-initók ép­

Reformii- 
a

Sikere lesz ha

fürdőruhát
HflüilS harisnyaházból
vesz. Bádogos-utca 1. szám. Tisza-palota.

Zöldfa-utca ÍZ. szám
udvarban II. ajtó ?
Aki kitűnő, ióminöségü árut akar venni, erre a címre 
cl kell jönni. HegedÜsnÉ Csengeri Júlia biz. kereskedőnél 

korlátozott mennyiségben
Vászonáruk.Damasztáruk. Asztalneműk
Ágynemükülönlegesség.

MÉTERÁRUK!
Iehem<unő-«elstnek. Paplansclyemck
Ruhaselymek. Pongyola selymek 
Kartonok, Flokkonok, Voájok 
Fehórnemüflsnell, Ruhátlanéi! 
Pelenkaflanel!
Flanel! babatakarók.
Kűlönleses ponpltnok.
Vversselymek.

Menyasszonyi kelengyék

KÉSZÁRU URAKNAK! 
Fehér ős színes alsónadrágok. 
Pizsamák, Hálolngek 
Zsebkendők
KÉSZÁRUK HÖLGYEKNEK 
Hálólngek, Pi zsamák 
Divatkendők, Mosókendík. 
Kitűnő kartonokból kötények

Uraknak kiváló minőségű kelengyék.
Kerti abroszkülönlegességek.

Üzleti napok: Hétfőtől szombat déli 1-ig. - Telefon 30-92,
Üzleti órák: d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6-ig. — alapítási ét: 1928.

flz 1922. ívben született íllitísköteles ifjak 
összeírása

A honvédelemről szóló 1939. 
valamint a 2390-1942. m. M. E. 
cin. 10-1942. sz. honvédelmi 
rendelet alapján felhívom az 1922. évben 
született, állandóan Debrecenben lakó 
hadköteles ifjakat, hogy az állitáskötele- 
sek összeírásáig való felvételük végett 
ezévi jónlus havában a polgármesteri VI. 
(katonai) ügyosztályon (Rendőrségi épü­
let, Kossuth utca 20. sz. Hl. cm. 9? b a.) 
délelőtt 9 12 óra között a következő sor 
rend szerint személyesen jelentkezzenek.

Junius
R, C, Cs betűvel kezdődik, 16 án D. E, E.
F. 17-én “ “ - - -
19 én N.
Sz, T, 24-én U, t). V, W, Z é* Zs, 5 
26. napjain az elmaradottak.

Az állandóan Debrecenben lakó 
nak személyesen kell jelentkezniük i 
lentkezésükkor tartoznak magukkal 
1. születési anyakönyvi kivonatukat, 
bejelentőlapjukat. 3. leventeigazoíványu- 
kat, 4. iskolai bizonyítványukat, 5. nem­
zsidó mlnöMÍttségüket igazoló tanúsítvá­
nyukat, 6. esetleges külföldi honosságu­
kat igazoló útlevelüket, honossági bizo­
nyítványukat, lakhatási engedélyüket.

Az ideiglenesen távollevő debreceni la­
kos ifjak (ideiglenesen más belföldi köz­
ségben, sárosban, vagy külföldön tartóz­
kodók) írásban tartoznak jelentkezni. Je­
lentkezésüknek tartalmazni kell : 1. szü­
letésük adatait, azaz a születési evet, hó­
napot, napot, családi és utónevet a szü­
lők családi es utónevét, a születés helyét, 
a születéskort és jelenlegi vallást, az az.o- 
nősségi szamot. ,agy ennek hiányában az 
anyakönyvi kerület nevének megjelölésé­
vel az anyakönyvi folyószámot rs a be­
jegyzés évét, 2. annak kijelentései, hogy 
az 1939. évi IV. le. 1. §-a értelmében nem 
zsidónak, vagy zsidónak tekintendők. 3. 
iskolai végrel'tségiiknek fokát (osztályát), 
foglalkozásukat (élethivatásukat) es utol 
só vagy jelenlegi debreceni lakcímüket, 
(nice, házszám, emelet, ajtószam). Az írás 
belf jelentkezést a 
tonal ügyosztályba

Az ideiglenesen 
dó, de állandóan 
írásban tartoznak 
gyarnrsnvgi község elöljáróságánál, vagy 
váron polgármesterénél, ahol állandó I» 
kasuk van.

Az önkéntes jelentkezés folytán már kn 
tömd szolgálatot teljesített vagy teljesítő, 
vagy már besorozott, de katonai szolga­
latra még be nem hívott 1922. évben «zii 
letett ifjak is tartoznak összeírás végett 
személyesen vagy írásban jclenlkeznl 
azon község elöljáróságánál, vagy város

évi II. te, 
s a 25.fiIS 
miniszteri

15 én, akiknek családneve A, A

G. Gy, H. I, J, 18-án K. 
Ny, O. ö, P. 22 én R, S

I.. M. 
23-án

Ifjak

hozni

polgármesteri 11.. ka 
kell küldeni.
Debrecenben Inrtózko- 
vidéken lakók Színién , 
jelentkezni azon ma

polgármesterénél. ahol besoroztuk kor 
volt állaadó lakásuk. írásbeli jelentkezés 
esetén a jelentkezőktől megkívánt h nt 
felsorolt adatokon felül még be-orozásuk 
évét, hőnapján és helyét, a már szolgálók 
csapatlestük megnevezését, a mar kikép­
zettek tartalék! beosztásukat is tartoznak 
bejelenteni.

Az állításköteles jelentfapzésérő1 hlváta- 
Ins igazolványt kap,

A Debrecenben összeírásra jelentkezel 
lek Debrecenben tartoznak sorozáson meg 
jelenni, amiről annak idején külön hirdet 
ményt fogok kibocsátani.

Figyelmeztetem az összeírás végett 
Debrecenben jelentkezni köteleseket arra;

a) hogy a papok és papjelbllek (az 
1939. II. te. 42. §). az öröklött mezei gaz­
daságok birtokosai (43. £). a családfenn­
tartók (44. £), és a több katonái adó csa­
ládok (45. £) tekintetében megállapított 
kedvezmények valamelyikére való igény­
emelésük esetén, vagy a tartalékos tiszti 
(tisztviselői), illetőleg tartalékos honvéd- 
orvosi, állatorvosi vagy gyógyszerészi ki­
képzésre való jelentkezési szándékuk (3G. 
37-39. §) esetén kellő okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket 1942 augusztus 15-től 
1942 aug. 31-ig, illetve a fősorozás kez­
detéig a polgármesteri VI.. katonai ügy­
osztályban nyújtsák be. továbbá, hogy az 
esetben, ha az öröklött mezei gazdaságok 
birtokosaira és a családfenntartókra meg- | 
állapított kedvezményre való igény már I 
a tényleges szolgálat megkezdése előtt 
fennállott, de a szolgálat megkezdéséig 
nem érvényesítették és a mulasztást elfo­
gadhatóan nem mentették ki. az igény a 
pottartalékha való áthelyezésre r törvény

§ (4), illetőleg a 44. § (10) bekezdése 1 
szerint csak a legénységnek legközelebbi 
általános felváltásakor, tehát általában 1 I 
évi tényleges szolgálat teljesítés? után eled 
fel | |

b) amennyiben az összeírás idejen való I
állandó debreceni lakóhelyükről utóbb e| 
költöznek és üj lakóhelyük nagy tavid- I 
ságra f ékítse folytán mar az ni lakóhe I 
lyükön óhajtanának sorozásra elöállani. I 
erre irányuló kérvényüket a polgármcs I 
téri VT., katonai ügyosztályba legkésőbb I 
ozév aug. légéig kell headniok . {

Figyelmeztetem n felhívottakat, hogy I 
az összeírásra való jelentkezésnek vala- I 
»nini illáiéban a honvédelemről szóló I 
1939. évi II tc.-ben megállapított ha<|kö I 
telezettségnek elmulasztását ezen felhi- I 
vasnak, vagy a fenthlvatkozolt törvény- I 
eikkhől. illetve az annak végrehajtása I 
tárgyában’ kibocsátott rcndelrlckbői fo I 
Ivó kötelezettségeknek ncmjsmnré*e nem I 
mentheti. POLGÁRMESTEK. I

A rektor is példát mutat
Komoly időket élünk, amelyek tagad­

hatatlanul sok-sok kötelességgel nehe­
zednek reánk. Ezek közé tartozik a töb­
bek között a légoltalmi tanfolyamokon 
való részvétel. Ady Endrének sorai jut­
nak 
még mindnyájan királyok vagyunk. Hol­
nap — letörünk vagy meghalunk . .. Igen, 
ma még el sem képzeljük a szörnyű ve­
szedelmet, amit egy légi támadás jelent­
het, de holnap — belezuhanhatunk a 
borzalmak világába

A hatóság nem tehet mást, mint kiadja 
a rendelkezést : védjetek magatokat A 
légoltalmi tanfolyamokon vizsgát tett 
ház és házcsoportparancsnokoknak az a 
feladatuk, hogy ismereteiket továbbad­
ják a többi lakóknak. A rendelkezés 
szerint most májusban kellett egyórás 
ilyen utánképzö előadást tartani vala­
mennyi légoltalmi kötelezett számára.

A Maróthy György-utcán, ahol hála 
Istennek a jó szomszédok között teljes 
a megértés, négy ilyen házcsoportpa­
rancsnok összebeszélt a Szappanos-utcai 
egyik kollégával és együttesen tartottak 
meg ezt az előadást a leány-utcai ref. 
elemi iskola egyik termében, majd az­
után a gyakorlatokat az udvaron.

Valóban örvendetes. 'o|ö

eszünkbe valamelyik verséből : Ma

vök nemcsak az érdeklődés, de az allan 
dó feszült figyelem is, ami itt megnyílva, 
nult, Minden rangú és rendű 
formán megjelent.

Ott voll a többek Között 
ezidei kivaló rektora, aki 

' -> tula|donos végtelenül szerei' 
remélto, kedves feleségével, aki a leg 
szívesebb invitálásra sem aKart az első 
sorokban helyet foglalni Egyetemünk 
rektora bátran mondhatta volna, hogy n 
most különösen határtalanul elfogla“ 
ember. Nem 
szomszédja 
Es maga is 
különben is 
oktatónál.

Bocsássa meg a rektor úr. hogy ezt itt 
felemlítjük. Tudjuk, hogy ez a részvétel 
az ő részéről egészen természetes. De 
mert akadhatnak, akik egy-egy ilyen ren 
delkezésnek nem tulajdonítják azt a fon­
tosságot, amely azt megilleti, esetlen 
„határtalan elfoglaltsággal" igyekeznek 
dibit bizonyítani : azért kell idéznünk 
itt a rektor úr megielenését.

Mert a rektor úr, mint Szappanos 
utcai házigazda, mint egyszerű debrecn 
ni o'-'-i-. — példát mutat... (—)

ember egy

egyetemünl« 
Szappanra

határtalanul
tette. Ott volt, mint a több1 

az első perctől az utolsóig 
érdeklődött minden iránt o 
igen előzékeny, szakképzett

A debreceni btöslanács elé kerül a leleszi remhirierjesztó 
kőművesmester, aki még az ágyudörgést is hallotta 

az ellenséges rádióból

Kerékpárt,
CSILLÁRT előnyösen vehet

N E L M A N-it ú 1
Ferenc József ut 41. szám, az udvarban

Az ungvári törvényszék előtt Kulik Já­
nos 41 éves leleszi lakos, kőművesmes­
ter valótlan hűek terjesztésének vádjá­
val terhelten állott. Följelentés érkezett 
ellene a csendőrséghez, hogy február 
ban Inkén Murincsak István kocsmájá­
ban politizálás közben olyan kijelenté­
seket tett, amelyek alkalmasak orra, 
hogy a közrendet és a könyugalmot za­
varják.

Az ungvári kir. ügyészség vadirata 
szerint Kulik János az iskei kocsmában, 
ahová állítása szerint azért tért be, hogy 
fölmelegedjék, politikai vitába kevere­
dett az ott üldögélő falusiakkal és a 
kocsmárossal, többi között azt hangoz­
tatta : „hallotta, hogy a nemetek kikap­
tak az oroszoktól, mert az oroszoknak 
olyan sítalpü tankja von, amelyből az 
elenséges katonákat forró vízzel leön­
tözik és Így azok megfagynak".

A további beszélgetés során Murin- 
csák kocsmáros kijelentette, hogy itt tu­
lajdonképpen nincs komoly hideg idő, 
hanem az orosz harctéren, csak ott le­
het hidegről beszélni, amire Kulik ezl 
válaszolta „Maguk nem tudnak sem­
mit. Hallgattam a rádiót, ámenből - az .

ágyúdörgés is hallatszott, Megkt*iatcb, 
hogy mi lesz tavasszal I..."

Az ungvári törvényszék előtt a vád­
lott azzal védekezett, neki eszeagaban 
sem volt rémhírekét terjeszteni. Két hét­
tel azelőtt egy másik kocsmabon beszel­
ték „az oroszok úgy haladnak előre, 
hogy egy hét múlva bejönnek Kárpótol 
járó. 0 a Murincsák kocsmában csupán 
azt beszélte, hogy már két hét is elmúlt 
és a „híres" oroszok még sincsenek itt

A közvád képviselője : dr. Ortutay 
Elemér kir. ügyész államellenes cselek­
mény fönnforgását is látja, ezért azt in­
dítványozta, hogy az egész ügy tétes- . 
sék át a debreceni ötöstanácshoz.

A bíróság helyt adott az indttvány- 
nok, így a leleszi iparos fölött majd a 
debreceni ötöstanács ítélkezik.

FEREKCJÓZSEF
KESERÜVIZ
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llr. 1 ziszt Nándor igazgató-helyettes 
a Nemzeti színháznál

„IJsft Nándort mindenki szereti"
4 nNvee«*r Uj»óg—HcjdúföWnóI

, j»e fölfNólivNő, nagyon «ép ujtag
-olyofutcsái dr. L'«’ Nándor Debre 

n( 6 fes*M>ól-lelke»töl, varmegyei 
^ztiiöorvor volt ax éde* atyja, a deb 
,eceni prantta c^mnanumnak volt mindig 
h_|o, növendéke, debreceni leaey a vég 
».lenöi sxerehrtnewnéHó felesége. Maga 
Hr ljMt Nándor egy nagyon kedves, 
„,.nriia loviáitl'fiw- Ax örökké c»upo jxrv- 

aki annyi moroiyt rúdon itt n fa- 
kosxtotti. Ki ne emlékeinek itt a Lhrtivs 
,refpira ? De bongutotos vereewe «.

0, Ilid Nándor, mint annyian, eike 
fölt Debrecenből. VWé* Koiotváry- 
Borcsa Mihály föizerkesitő vrtte maga 
vol hogy a dr. liszt Nándor kitűnő. bo­
hém egyénisége, kiapadhatatlan humo­
rs vénáin a „Fuggehetraeg- hasábjain 
ox égési ország közönségéi Mttse fel, 
mélyen(áro versei pedig o Mkesedés *í- 
horffl keltsék egészen era ezeréves Kár

A Székesfővárosi M. Kir. 
Pénzügy igazgatóság 
felkéri ar. iR«n Hezteit küMingéRei. hogy 
„ki a elmére kiildűtt állami Horsjegyet 
ml otart ja, annak arát a posttitakarékpénz 
líri bettr-etéd l»f> lelhaaználáeával egyen 
Hl,, ki. Aki a *«r*.iegyN nem kívánja 
megtertanl. aeiveakerijék »N a mellékelt 
„or’lomenle« válaszboríték iNbaaználasa 
val visszaküldeni oda. ahonnan érkézéit. 
U allamsorsjaték jótékony eéH szolgál. * 
„ki a megtartani nem kívánt sorsjegyet 
nrn> küldi rfaw. a jótékonycélt károsítja 
mrS. Á sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

Kozmetikámat áthelyeztem
a Hangya-udvarból

Batthyány-u. 15. sz. alá
_____Böske_____

Debreceniek a MANSz ifjúsági vezetői számára 
rendezett országos nemzetvédelmi ankéten
Szeptemberben Debrecenben rendezik me« az Ifjúsági vezetők orszá­

gos gyűlését

X Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége budapesti szervezetének 
ifjúsági szakosztálya " közelmúlt­
ban nagyszabású nemzet védelmi mi­
kétől rendezett Budapesten, műven 
résw vettek a vidéki szerverek 
i.itisagi csoportjainak elnökei ésv- 

/etői igen nagy számban. Debrecen­
ből a MANSz. Revíziós Leány Kört 
dr. Ménes Dajosné elnök es Báthory 
József titkár, a Birtokos Leánykort 
Ökrös Juliánná elnök a \ a suta» 
Leánykört Bánfaivy Zoltánná elnök 
képviselte. Először képviselt"tte ma­
gát h szabadkai szervezet »zen 
országos .seregszemlén. mely két na­
pig tartott. ,

Ezzel kapcsolatban fe.kerestük 
Báthory József titkárt, aki készség 
gél foglalta össze a remik ívül idő­
szerű kérdésekei tárgyaló ankét lé­
nyégét és a helyi vonatkozásit moz­
zanatokat.

Az első napon t •ndsziA-it meg a 
nemzetvédelmi ankétet, melyet, dr. 
Brossé/, Rudolfné. a MANSz. IfiU'é’ 
ci szakosztályának mszágos elnöke 
nyitott meg. utána pedig 'gén érte; 
kés előadások hangzottak el a . n, 
nemzetvédelem hivia'•<>** munkásai­
nak a baráti nemzet női nemzet vé­
delmi munkája kiváló ismerőinek 
valamint különböző női egyesületek 
előadói részéről.

Az előadások során ismertették <1 
nemet, olasz, japán és finn nők nem- 

' ti édelmi munkaszervezeteit. , Az 
előadók nagyszerűen meg' ilágítot- 
'ák, hogy a nőt mindenütt elsősor­
ban nőies teendők végzősére szer­
vezték he. A magyar munkaközösség 
'-'indul,diit ismertette egy másik eJő- 
■'dó. Szó voll a gyermek- és ifjúság­

pótokig, amint az a Gondviselés kegyel­
méből be is következett. A költők álma 
— amit dr. Liszt Nándor is annyiszor 
megenekelt — élő volósag lett

Dr. Liszt Nándor — ahogy mondani 
szokták — hamar „befutott" Pesten is. 
Folyóiratoknak, a rádiónak is népszerű 
munkatársa lett. Evekkel ezelőtt pedig 
meghívták az ország éllé színházához 
a Nemzeti Szinhazhoz irodalmi és mű 
vészeli titkárnak ts Aki ismeri a szinhá 
zak lázos, ideges világai, az tudja, hogy 
milyen kényes pozíció is I Bátrán ráillik 
ember legyen az, aki itt megállja a he 
iyét. Es dr. Liszt Nándor itt is nagyszerű 
en bevált.. Egyik legelső munkatársa lett 
dr. Németh Antal igazgatónak. Annyira 
beletalálta magát ez a sokoldalú debre 
ceni Fiú a Nemzeti Színház titkári teen 
döinek nagy munkaiába, hogy mint ba 
rátáink írják : most dr. liszt Nándor he­
lyettesíti a távollevő dr. Németh Antal 
igazgatót. Méltó férfiúi ért ez a bizalom, 
akiről ugyanebből a forrásból ezt hall­
juk ; „Liszt Nándort mindenki szereti".

liszt Nándor tehát ott is ugyanaz, aki 
itt volt : mindenkinek igaz, jóembere, aki 
valóban meg is érdemli, hogy ilyen nagy 
súlyra tett szert a színházi világban és az 
ország leaelső színpadánál -. a Nemzeti 
Színháznál.

Es ez nekünk debrecenieknek is őszin 
te szivbeli örömünk, akik boldogan lo­
bogtatjuk legjobb kívánságaink tiszta, 
fehér keszkenőjét, a mi drága liszt Nán 
dórunk felé I . . .

védelmi hivatal, valamint a hadba- 
vonultak családjainak gondozó iro­
dája felállításáról, mely intézmény­
nél a hivatásos szociális munkások 
mellett öntkéntes munkára vállalko­
zó nőket is szívesen látnak. A yö- 
rösk eresz,tes feladatok ismertetése 
során szó volt a hadi gondozás kere­
tében az önkéntes véradásnak, a 
szeretetixsomagok küldésének.’ sebe­
sülteik látogatásának, hadbai ónul- 
tak családjai gondozásának, a seln1- 
sült családtag fogadása elökészi’ése- 
nek. a tudósító szolgálatnak és a baj­
társi szolgálatnak nagy jelentősége­
rői. Lelkes szavakkal mutatta rá a 
leán.vifjuság honleány! mozgalmá­
nak szükségességére. Az előadó a 
nőnevelés legfőbb tényezőjeként em­
lítette meg a családi életre és a gaz­
dasági munkára való előkészítést. A 
női munkaszolgálat főelőadója a nyá­
ri- és nöi-munkatáborok munkáját 
és elért eredményeit vázolta. égül 
határozatban kimondották az ankét 
résztvevői, hogy a női nemzetvédel­
mi munka kötelezővé tételé, el kap­
csolatban memorandumot intéznek 
az illetékes kormánytényezöliöz.

Másnap a MANSz. szervezetek if­
júsági vezetőinek részvételével nrs/a 
gos gvíilés volt, melyen dr. Bros-ak 
Rudolfné. az ifjúsági szakosz'ály ér­
demekben gazdag, fáradhat illan 
munkásságé országos elnöki’ elnö­
költ. A gyűlésen az ifjúsági vezetők 
ismertették egvesületeik- érinti i évi 
munkáját, az indítványok során pe­
dig Báthori .liizs-’f d-’breceni M AN>z 
Revíziós leánykori titkár, hocy a jö­
vőben gyűlések és munkadélutánok 
alkalmával I perces néma felállás­
sal áldozzanak az orosz fronton <1-

UJ helyiségünkben is vezérelvünk 
nagy forgalom, kevés haszon.

IMPRIMF. műi las mo%ó 
'•elvem 70 t-ni seélen 
nays vainsxtékban 257

IMPfJIMÍ crepe de chine 
'.Ml cm .„ele, „r.ép min 
tákl.nn 4.02 S.SO 313

SCHANTUNG barHI AH
• ni sréles divat mnnrk 
ben 501

•HEI.VEM HARISNYA ki* 
hibával vóknnvszálíi
mii se Ivem bői 3.AA 1*56

CO.MRINÍi finom iurmöi
míhclyemből 4-30 318

Nrtl NADRÁG sarmo-
míiselvemből nyitóit
szárú 2.70 217

XÓI BLl’S trikó mii'.»- 
Ivemből sr.ép fazonban 

4.32 2*68
l't'RlWÍ DRESSZ női 

m»kkn fonalból mnd?rn 
fazonokban 5.50 2’75

GYERMEK NAPOZÓ prí 
ma makkn fonalból

2.Ü0 1*30

1 ( Kf t ING rnmü 
trike míBehv-mbÁt 

i».<ttt 502
KÖTÖTT ING Mv>d Hjju 

műroirt mente, mekkrt
fonalból 9.05 5*68

SPORT ING asóp minMk 
ben puplinett envagból 

tins 9*35
HÁLÓ ING új fazonban 

irínes vagy fehri 17.75 12'60
ALSÓNADRÁG nmd

nes kitíinő szah.i'. 5.ló 4*72
FÉRFI SOKXI kiváló f|ó>

minőség 2.Ó2 1*72
1 SZÓNADRÁG prím., 

makkó fonalból 5.23 3'64
I'll' IXG rövid U|j»i 

makká fonalból 0 as 1*25
GYERMEK SOKNI kiváló 

l'hír a n v > ‘.'hó’ 2.AK 1’50
1 C'RDO S At‘K A prím i ’

Ills', rumiból IMIK 0*36
KERTI ABROSZ párán-

1 láltan jí» mosó 10.79 7*25
Vet és férfi ernyők «.!* 7.15 ».»S t* sn
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esett hős honvedek emlékének A 
gyűlés az indítványt egyhangúlag 
elfogadta.

A kétnapos programiniían .szere­
pelt még egy sebesült kórház meglá­
togatása. Debrecenből a leánykori 
la gok 16 disz.es piros szivet, cigaret­
tát és debreceni perecet küldtek a

SegitsUk elő a harctéren küzdő katonák 
részére vérátömlesztés céljából 
felhasználandó vér gyűjtését

A Magyar Vöröskereszt a honvédelmi 
miniszter rendeletére a harctéren küzdő 
katonák részére vérátömlesztés céljából 
felhasználandó nagyobb mennyiségű vér 
levételei és konzerválását végzi. A Vö 
röskereszt csupán önkéntes jelentkezőktől 
fogad el vért, személyenként átlagban 
250 ccm.-t. Az előzetes orvosi vizsgálat 
és az ezt követő vérvétel egy-egy fé 
napot vesz igénybe A Magyar Vörőske 
resztnek nem áll módjában, hogy a vé­
rért, valamint a munkaidő veszteségért a 
"érüket felaiánlóknok megtérítést adjon. 
Nyilvánvaló azonban, hogy igen meltány 
talon volna, ha a fronton küzdő katona 
■nk részére vérüket önként és ingyen tel 
ajánló munkások e nemes cselekedetük

Tizennyolc betörőt és tolvajt fogott el 
a hét folyamán a debreceni rendőrség

A pünkösd utáni hét a 
ccni rendőrségnek eredmények ben 
rendkívül gazdag, mozgalmas hete 
volt, összesen 18 betörő és tolvaj 
került, hurokra s velük együtt 
több orgazda és más bűnrészes. 
Mindannyiukat át is adták mar to­
vábbi eljárás céljából az illetékes 
hatóságoknak.

E nagyszerű eredmény mérlegé­

Kik I itorolták pünkösdkor a
Különös sportbotrá 1

A pünkösdi ünnepek alatt a deb­
receni vasutas csapat nevét jogta­
lanul felhasználva, eddig még is­
meretlen labdarugó játékosok D11- 
naföhlváron szerepeltek es olyan 
sportszerűtlenül viselkedtek a mér­
kőzés folyamán, hogy azzal kap­
csolatban elitélő sorok jelentek meg 
az eg\ ik sportlápban is.

A DVSC természetesen azonnal 
megtette a szükséges intézkedése­
ket.. amikor a dologról tudomást 
»■/er'ctt A magukat a debreceni 
vasutas csapat tagjainak kladó-ftitT- 
büllisiák ellen feljelentést tett csa­
lás miau a rendőrségen, úgysrin- 

sebesült honvedeknek, akik meleg­
hangú leveJekben mondtak köszöne­
tét a kedves ajándékokért.

Megtudjuk még Bafhori Józseftől, 
lugy a legközelebbi orezagos gyűlés 
Debrecenben rendezi a MANSz. Re­
víziós Lánykör szeptemberben. (x>

kel kapcsolatban munkabér veszteseget 
szenvedjenek.

A debreceni kereskedelmi és ipodea- 
mara az iporügyi miniszter leirata alap­
ján felkéri tehát az összes munkaadókat, 
hogy a vérükéi felajánló alkalmazottaik - 
nak az előzetesen bejelentett orvosi vizs­
gálat és a vérvétel miatt előálló munka- 
bérveszteséget megfelelő igazolás ese­
tében térítsék meg s ezeknek az alkal­
mazottaiknak a szóbanlevő egy-egy fél­
napi, összesen egy napi munkabérét fi­
zessék ki

A Magyar Vöröskereszt ezen feladatá­
nak eredményes megoldásához rendkívül 
fontos érdekek fűződnek s így mindenki­
nek hazafias kötelessége ezt 0 legmesz- 
szebUmenően támogatni.

ben a pünkösdi fogás jelenti a leg1- 
migyobb súlytételt, am ikor is -- 
mint ismeretes öt betörői tett 
ártalmatlanná a rendőrség. Az el­
fogott bűnözök jelentékeny része 
vidéki, de jócskán van közöttük 
debreceni is. Egy-egy Ilyen jó 
eredmény gondolkodóba ejtheti 
mindazokat, akiknek még nem ké­
ső meggondolni, hogy érdemes-e?...

DVSC nevét Dunalöldvéron?
y « rendőrség előtt
ten a sportszövetségnél. Kétséget 
kizáróan beigazolódott ugyanis, 
hogy nem lehet szó DX’SC játéko­
sok magavállalkozásáról, mert az 
első csapat Budapesten a Postás el­
len bajnoki mérkőző,<t játszott őzen 
a napon, a DVS<' 11. szinten^ baj­
nokit Debrecenben, pünkösd hót főn 
pedig Nagykárolyban <‘s Karcagot) 
szerepeltek yegyescsapatok.

Erős a gyanú, hogy a DVSC ne­
vében szereplő csapat tagjai debre­
ceni. a DVSt -n kívül álló já''ko- 

--rok voltak, akiket-kilétük megálla­
pítása illan liitelrontásért he fog­
perelni a DVSC.

disz.es
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flz Árpád-téri Iskolakörzet testvériskolájává 
fogadta a szilágysomlyói iskolát

Egy ’gén nemes célkitűzésű, kezde 
ményezö jellegű debreceni megmozdu 
lást adtunk hírül olvasóinknak. Az Arpad- 
ten református iskoiakörzet tanítótestü­
lete, ifjúsága a szülőkkel egyetértve a 
közelmúltban tartott szülő értekezleten a 
szilágysomlyói református népiskolát test­
vériskolává fogadta. Célul tűzte ki a 
tantestület, hogy a románok által elpusz­
tított iskolai könyvtárai az évek során ot 
teljesen helyreállítja, továbbá igyekszik 
minden tekintetben közelebb hozni egy­
máshoz a testvériskolák növendékeit ál­
landó levelezés, cserenyaraltatás stb. út­
ján.

A kezdeményezés rgen szép es mélyre­
ható eredményeket hozott — mint érte­
sülünk Nagy Lajos körzeti igazgatótól, 
akinek nevéhez fűződik a testvériskolá­
vá fogadás gondolata és aki a legna­
gyobb ügyszeretettel munkálkodik a to­
vábbi eredmények érdekében. Az isko­
lakörzet két ízben is juttatott már el 
könyvadományokat a szilágysomlyói test­
vériskolának, legutóbb pedig gyújtás út­
ján 100 pengőt küldött könyvtárfejlesztési 
célokra. A szilágysomlyói református is­
kolaszék elnöksége igen meleghangú le­
vélben mondott köszönetét mindezekért 
az ajándékokért, mellyel hozzájárultak 
az iskolai könyvtár gyarapításához.

„Iskolai könyvtárunknak azonban — ír­
jak a levélben — egyelőre csak megala­
pításáról lehet beszélnünk, mert a román 
elnyomatás idején az iskolai könyvtárak 
bál a magyar nyelvű könyveket el kel­
lett tüntetni, vagy be kellett máglyára 
szolgáltatni és azok helyett csak román 
szerzők magyor-gyolázó, romon nyelvű 
könyveit kellett az iskolai könyvtárba be­
állítani, amelyekkel mint valami nagylel­
kű ajándékokkal igyekeztek is ellátni is­
koláinkat. Isten kegyelméből történt fel­
szabadulásunk után azonban oda is ke­
rültek már ezek, ahonnan nem sérteget­
hetik többé a magyar érzéseket és ma 
gyár lelkűletet.

Iskolaszékünk nevében, mely egy tes­
tület egyházon*- nresbitériumcívol, szívből 
iövő nagy k..szó telünknek adunk kifeje­
zést oz Árpád téri körzet igen tisztelt és 
éraemes tanítótestületének, melynek cél­
tudatos és áldásos nevelői szelleme tük­
röződik a gondjaikra bízott növendékek 
nek abban a megható és felemelő elha­
tározásában, hogy testvérül fogadjon 
egy sokat sanyargatott és ennek követ­
keztében ma is nehéz viszonyokkal küz­
dő erdélyi iskolát azért, hogy igazi test­
véri szívvel és szeretettel segítségére si­
essen a fejlődés és haladás lehetőgeiföl 
eddig elzárt gyöngébb testvérének.

De szívünk teljességéből mondunk me­
leg köszönetét Néktek is, kedves növen­
dékek, kik gyermeki szivetek legtisztább 
érzésével tettetek bizonyságot arról, hogy 
ti mór nemcsak hallottatok és tanultatok 
a krisztusi szeretettől, de teljesítitek és 
gyakoroljátok is ezt a nagy parancsola­
tot legyetek buzgók és kitartók ennek 
gyakorlásában tovább is, legyen ebben 
gnzdaa és Istentől áldott a ti életetek 
mindenkoron."

A tesfvériskolák növendékei között már 
meg is indult a levelezés. Városunkról és 
iskolaviszonyainkról igyekeznek egymást 
tájékoztatni, soraik között itt-ott meleg 
testvéri hang csendül meg. A debreceni­
ek leveleire már érkezett ló válasz a há- 
romtanerös szilágysomlyói református 
népiskola kisebb-nagyobb növendékeitől. 
Ezek egyrésze már napvilágot látott egy­
házi és szaklapokban. Mi a legkisebb 
levélíró, a 111. osztályos Moldovan Lajos 
meglepően jól átgondolt és megfogalma­
zott levelét közöljük, mely nagyszerű bi­
zonyíték arra, hogy a kezdeményező 
aondolat termékeny talajra talált a leg 
kisebb növendékekben is. így szól a le

Báthory Várkert a történelem szerint 
Báthory Zsigmondde volt es ennek köze 
pén van a ősök szobra Bem tábornok, 
a lengyel hadvezér az 1848-as időkben 
ebben szállott meg hadseregével. Som­
lyó felett emelkedik a Magúra, amelynek 
oldalai szőllővel vonnak beültetve és itt 
kitűnő jó bor terem. Szép kiránduló hely 
a Fenyves és a Pokoltó, amelyet egy jó­
szívű néni a mi egyhazunknak adomá­
nyozott.

Mostmá' kedves kis pajtások többet 
nem írhatok, de ha majd a vakációban 
eljöttök Somlyóra s ha találkozom vele­
tek, akkor majd mindent megmutatok 
nektek. A küldött könyveket -köszönjük 
szépen.

Kívánok jó tanulást nektek, hogyha

maid megnottők, ti is hu munkatársai le­
gyetek az edes harcnak. Szeretettel kö­
szöntelek mindnyájatokat I"

Megtudok Nagy Lajos igazgatótól, 
hogy a személyes kapcsolatok felvetele 
céljából megtörténtek a kezdeményező 
lépések nyaroltatási csereakció irányá­
ban is, bár ezt a jelenlegi rendkívüli kö- 
rülvények hátrányosan befolyásolják, — 
azonkívül újabb ajándékozás céljára je­
lenleg 70 kötet könyv gyűlt be. Ezeket 
'észben a könyvtár gyarapítására, rész­
ben pedig az éwegi jutalmazásokra for 
aítiák.

Kívánjuk, hogy az Árpád téri iskola­
körzet kezdeményező példáját számosán 
kövessék az országban, hasonló nemes 
célkitűzéssel, mert a magyarság megerő­
sítését igen nagy lépéssel viszi előbbre 
egymás bajainak szükségeinek, életviszo­
nyainak megismerése és az ezzel páro­
sult segítő akarat : a testvérkeresés és 
az igazi testvérre találós. fX)

fiiHliiiRM szerdán kezdi előadását fél 9 órakor UuZu&Q CIPHUSZ "évnyitó előadás 3 ” világvárosi műsorral.
Ez alkalommal fellep KOLLIX a varázslómester

Kodály-estet rendez a Szenczi Molnár ének 
együttes a Vöröskereszt Egylet javára

A debreceni református egyház Szen­
czi Molnár Ének és Zenekari Egyesülete 
a rendkívüli idők ellenére, is, az egyház 
kebelében kifejtett számtalan szereplé­
se mellett méltóan akar megemlékezni a 
magyar népi zene apostolának, a modern 
énekkari kultusz megteremtőjének, Ko­
dály Zoltánnak hatvan éves születésnap 
járói, ezért mához egy hétre, junius 7-én, 
vasárnap este 8 órai kezdettel Kodály 
estet rendez az Arany Bika szálló dísz­
termében. Az esten Török Tibor tanító 
képzőintézeti igazgató megnyitó beszé 
det mond, míg rajta kívül közreműköd­
nek 1 ■Höchtl Margit zongoraművésznő,

Nagy Livia énekesnő, Csősz László kar 
nagy, Hajdú Péter énekes, Szendy Tiha 
mér hegedűművész, Zsadon Antal kar- 
nagy, a Szenczi Molnár Ének és Zene 
kari Egyeüttes vegyeskara, a Tanítókép 
zőintézet „Csokonai" férfikara és a kol­
légiumi polgári fiúiskola 120 tagú gyér 
mekkora.

Az est jövedelmének ötven százalékát 
a Vöröskereszt Egylet javára fordítja az 
egyesület. Jegyek előre válthatók : a Kó 
nya trafikban (Kossuth-u. 2.), a ref. egy 
ház gondnoki hivatalában, q Kollégium 
kapusánál, s előadás napján délelőtt és 
est« az Arany Bika előcsarnokában.

Madarak és Fák napja Debrecen város 
nagyközönsége részére

Tiszántúli MadárvédeUnl Egyesület madar es nóvenylsmertetö ki­
rándulása a Nagyerdőbe

Amióta a rádión keresztül hallgat!' , 
Debrecen közönsége a Nagyerdő mada 
hangversenyét, azóta, úgy latszik hog 
sokkol nagyobb az érdeklődés a nag, 
szerű -természeti jelenség iránt. Ezt m: 
tóttá az a nagyszámú előkelő közönséf. 
amely a tegnapi nagyerdei kirándulás 
alkalmával az indulási helyen összegyűlt. 
Százon jóval felül voltak a komoly ér­
deklődők, férf'ak, hölgyek vegyesen, fia- 
laiok és idősebbek. Valamennyien a 
Nagyerdő igazi barótjai, akik minél job­
ban és mélyebben akarták megismerni ezt 
a természeti kincset, amit még sokan nem 
ismernek. A lapokban a minap is a Nagy 
erdőről szólva annak a mulatóhelyeit 
emlegették, pedig a Nagyerdő valami 
egészen más I Ez ott kezdődik, ahol már 
nincsen épület és körhinta, mutatványos 
bódé stb. Minél kijebb annál szebb és 
érintetlenebb. Ezt kerestük és meg is ta­
láltuk kitűnő vezetés mellett.

A mostani dús buja növényvilágban kü­
lönösen gazdagon fejlődik a madárvi­
lág is. Szinte összefolyik a sokféle mo- 
dárhong és mi magunkban nem is tud 
lur|k válna eligazodni ha nem lett volna 
kitűnő vezetőnk dr. Nagy Jenő szemé­
lyében, oki előtt minden madárhang,

A

minden madórmozdulal és szárnycsapas 
ismerős, s aki úgyszólván valamennyi éne­
kes madarat odacsalogatott elibénk, 
hogy közvetlen közelből hallgassuk ene 
két és füttyét. Oda jöttek a fülemilek, a 
barátkaposzáták, az erdei pintyek, a ger­
lék és kakukok . Neki feleltek, beszél­
gettek vele... >s mi "ok most vet+ük 
igazán észre, hog, o fű emilén kívül még 
hány gyönyörűen eneklő madarunk van 
az alföldi érdéin! oen, ar,it mi volameny- 
nyit csak fülemilé" ek (.irtottunk. Es milyen 
nehéz ezt a sok énekel és füttyöt 
megtartani és össze nem téveszteni. Itt- 
ott pihentünk egyet, amikor egy-egy ma­
dár különösen közelről hallatta szavát.

Az egyik letelepedésnél dr. Máthé lm- 
■e a kitűnő fiatal botanikusunk tartott az 
erdőről és annak növényeiről egy össze­
függő előadást. Természetesen a legtel­
jesebb bemutatással, mert hiszen ott volt 
körülöttünk a legszebb élő gyűjteménye 
az alföldi növényzetnek, amely élt és 
mozgott, sőt még énekelt is. Nem győz­
tünk belelni az erdő szépségével, ame­
lyet csak most ismertünk meg igazán, 
amikor oly szakavatott vezetők mutatták 
meg annak minden szépségét és érde­
kességét. Most értiük igazán, hogy csak

Olcsó helyiséi* Olcsó iiruk
„Kedves Pajtásaim 1 A nyolcadik és a 

negyedik osztálynak küldtetek levelet és 
abból hallottam, hogy Debrecenben 99 
református iskola és 11 református temp­
lom van. Itt bizony csak egy iskola és 
egy templom. Nagyon kevés református 
ember él Szilágysomlyón, mert városunk­
ban nagyon sok a zsidó és másvallású. 
Ezt az egy református templomot 1815- 
ben építették és 1877 ben megjavították 
Nevezetes még a Várhegy, amelynek te 
fejében von omladozó vár A

Tiszta gyapju«a<& ” 10 80
Szalmakalap, divat torma r 2 40 
Nyári sapka |á anyagból P 3'30 
Vasutassapka, színtartó P 4 80

MUrostmentes nyári ina 
Müroslmentes puplining. 
Divat-nyakkendők. .
Tiszta selyem-nyakkendő

Női harisnya, fehérnemű olcsó árban
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akkor lehel igazan gyönyörködni u je, 
meszel szépségében, ha ismerjük is qn. 
nak élőlényeit . Most már elhittük dr 
Nagy Jenőnek magának, hogy a rac|,0 
felvétel innen magából az erdőből tör 
tent és nem műteremből, mmtahoqy att 
n legtöbben elképzelik. Az a rádió 
adás magának a Nagyerdőnek a zene|et 
adta a teljes természelessegében, ugy 
ahogy azt mi most itt hallottuk, ott még 
valamennyi hang kissé össze volt sünt- 
ve, mert több helyen voltak a mikrofo­
nok felállítva Sokon voltak közöttünk 
tanárok, tanítók és tanítónők, okik yi 
ilyen kirándulásokat főképen arra is fel­
használhatják, hogy ellessek, hogyan 
kell a gyermekeknek kedvessé és mégis 
szórakoztatóvá tenni az ilyen kirándu*a- 

is I Ez 
szavalat 
itt volt 
az erdő 
a leg-

sokot, de egyuttol tanulságossá 
egy Madarak és fák napja volt 
és énekkar nélkül, de e helyett 
maga a legfenségesebb énekkor 
zenekara és a díszletek pedig „ , 
szebb terem és templom, az i'stenalkottn 
erdő... A madár és növényismertet-, 
előadások annyira megtalálták az utat u 
jelenlevők leikébe, hogy még ott az er- 
dőben 30-an beléptek a Madárvédelmi 
Egyesületbe, amelynek nemes céljait most 
egész közelről is megismerték. A kirán 
dulás végén a lelkes társaság betéri a 
Leveles-csárdába, ahol kipihenve rt fá 
radalmakat még soká tárgyaltuk a la'ol- 
(akat és hallottakat, fülemileszó mellett, 
mert a fülemilék szinte ide is követtek 
minket és még itt is gyönyörködtettek cső 
dalatos énekükkel. A debreceni közönség 
nagyon hálós lehet a Madárvédelm 
Egyesületnek, hogy olyan önzetlen fára 
hozással igyekszik megismertetni és meg 
kedveltetni azt a gyönyörű természeti 
kincset és annak vonzó életét

Egy résztvevő a sok közül

Női és férfi

| BALLON
k a b á t q t

VÁGÓ,.,
Felhívás a nöegyesületekhez
Felkérem a debreceni nöegyesü- 

letet. de a társadalom minden 
egt os tagját is. hogy g frontra’ in­
duló vörösk er estese ink .részére sze- 
retetcsomagjaiikat juttassák el a 
Mansz otthonba, Piac-u. 3(5. Nagvoh 

boldog lennék, ha örömei okozhat­
nánk azoknak,, akik elsősorban lesz 
nek segítségükre hozzátartozóink­
nak ott kunt a messze távolban. 
Tegyük emlékezetessé utolsó állo­
másukat Debreceni, hogy majd In 
innen elindulnak, a magyar csalá­
dok meleg szeretetét vigyék e| szi­
vükben. Elfogadunk cukorkát, mé­
zet. kekszet, pogácsát és a férfiak­
nak cigarettát (extra, simphonia sdb) 
Az induláskor pedig, amit majd ké­
sőbb tudatok, kérem, hogy minden­
ki hozzon eg,\ pár szál virágot, ami­
vel feldíszíthessük a messze t ivói­
ba indulók vonatát.

H adtesti'őöpoló nő.

Hírek a Sveiits intézetből
Ma délután 4 órakor a 

lózet udvarán
'.'izs-a lesz. M,i tartja meg 1-orn.ibe- 

az elemi fakói a polgár1 fa 
ilárta" leányipari közép 
intézet mind három la go 
lelkesedéssel és Iclkiir- 

készül erre a nemes be

ővetits tn- 
nagyszabásti torna

zala nagy 
méretesen 
mutatóra.

Hétfőn reggel 8 órakor nagy és 
„izga'man'" dolog vefzi kez- 

Svetits intézetben. Ekkor 
; a leánygimnáziumnak az 

vizsgálata. Az érettségin 
<lr. /iajnocölgi/i 

igazgató

bizony „ 
dot ét H 
kezdődik 
érettségi 
az elnöki 
Róla szolnoki gimnáziumi 
látja el.

\ képzősök képesítő 
itinius he 22-e.n kezdődik.
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jHredményszámla
az ország második hadseregének
munkateljesítményéről

♦fjt végzett a MÁV az elmúlt esztendőkben |«;t millió utas üli. 
»el s milliárd tiszti munkákilométer — Kettős váganv Dehreeen és

Budapest között
vasútról általában mindenki elisme- 

,óse] szol, de számára mégis idegen, is 
«ereilen valami. Az utas megváltja je5 
,5f,t és lelsza’d a vonatra, hogy a viszo 
nvokhoz mellen kényelmesen vagv ké 
n,, imelleniil megérkezzék valami távoli 
yiomásra. De ha már csak a szomszédba 

, i-, valaki - azonkívül, hogv Inda 
.'aban van annak, hogy utazik — a körű 
,ö(t|, történtekből semmit sem er'. Néha 
szidja a vasúti alkalmazottat — alaplaln 
nul- , , ,Távol áll tőlem, hogs a vasút bony« 
ju <nak látszó, de valóságban egyszerit 
praktikus világát ismertessem. csupán 
‘.cliány statisztikai számadattal igyek 
^7. ni az üzem nagyságát bemutatni.

V 1912. év i 30. szánni Vasúti és közié 
k’desi közlönyben Király Kálmán MÁV 

ügyelő ismerteti a Magyar Királyi Ai 
„ntvasulak helyzetet. Az érdekes slatisz 

tikai számadatok általános érdeklődésre 
y, Halnak számol. Rideg tényék, ame 
Ivek számol adnak arról, hogv mit is 
>,szeli az ország második hadserege az 
e mull esztendőkben. Lépjünk he ebl>e a 
;;deg birodalomba, ahol nincs üres fecse 

es hangzatos szólam, csak szám és 
szánt, méh megmutatja az eredményt :

MI N DEN r TI KORSZERŰSÍT 
A MAY

Mindenek előtt nőni érdektelen m^em 
itteni. hogA J940 január 1-től az állami 
költségvetési év azonos a naptári évvé'. 
A következőkben pedig arról szerzünk 
tudomást, hogv a MÍV kezelésében álló 
vonalak hossza 1940 december 31-én 
II 381.725 méter volt. Tulajdonjog sze 
r.nt pedig a következőképpen oszlott 
meg :

Saiat MÁV s közösen használ penge' 
vonalak hossza 8.654.368 méter. MAX 
vámiájára kezelt vasúiak tulajdon és 
közösen használt vonalak 1.101.454 ni. 
Helyiérdekű vasutak 1.628,903 méter. — 
Összesen : 11.384.725 méter.

Az 1939—40. számadási időszakban a 
vonalhálózatban 951..557 méter növeke­
dés volt építési hosszban. A változás Ke 
letmagyarország és Erdély egyreszenek 
visvanvprt vonalhosszgyarapodás, új vo­
nalak megnyitása, üzemen kívül álló vo­
nalak forgalomba helyezése. felszedett 
'ágán vök ú jrafek telese követ kéziében 
állott elő.

\ forgalmi eszközökben a következő 
növekedést mutatja ki : mozdonyokban
28 darab, villamos mozdonyokban 3 drb. 
4 teng. 3. o. személykocsi 7 darab. 4 teng. 
1-2. o. személykocsi 3 darab. 2 teng. 3. o. 
személykocsi 19 darab, személvv. kalauz­
kocsi 18 darab. különböző teherkocsik 
110 drb motorosba jtánv 71 drb. akkuinu 
látoros targonca 5 darab összesen 264 
darab.

Tökéletesítési munkálat 10.485 darab 
járművön történt. Villamos világítás te 
rén is modernizálás történi, mely szerint
29 állomáson. 12 megállóhelyen villamos 
berendezés létesítletett. 23 állomás. 1 
megállóhely villamos berendezése korsze 
r<ísíite!etl. 12 állomás neoncsöves névtáb­
lát kapott. 3 állomáson akkumulátortöltő 
iltomás épüli 80 esetben összesen.

kétvágányú pálya épül 
mindenfelé és eltűnnek

* HALÁLSOROMPÓK
5incserélési munkálatok alkalmával fel 

b-isználtak 206.681 folyóméter új vas 
anvagot es 69,212 foívóméler használ! 
'san vágót. Összesen 275.893 méter vá 
gányhosszt cseréltek ki.

áz ismertetés ezután beszámol arról 
°K> íz. új vonalépítkezések közül a dn 

^földvári solli volnál munkálatai befe 
óGödiek és a vonal 1910 január 15 én 
"zenib, is helyeztetett. A Taracköz ak 
n^Nzlatinai vonalon ugyancsak meg 1910 
'’’briiiii 15-én megindult a srtszállífás. X 

Z',sz!( kence kolozsnagy idal vonalon 
b‘ 200 meter hosszban ü j kcskenyvngá

u hót vonal épült a közvetlen össze 
A'éipleytó! ehágott székelyföldi hálózat 
• ' ' " 1 "igalom i' ixtiiAolítása céljából

zl h vonalat még 1910 december 15-én 
yc-mbe is helyezlek. Hasonló céllal in 
'’él nn-g Szcrelfalva és Déda közölt mint

ló kilométerre tervi zeit rendes nyom
11 ' ásni vonal építési munká ja is. melv 

' ei!(|(t?s eredménnvel a megvalósulás 
Wé közeleg.

második \ágánv építése először Sza 
Ji 's Püspökladány közölt indult meg, 

de csakhamar bekapcsolták a Püspökin 
danv debreceni második vágánvt is. Ma 
’■‘hat Debrecentől Budapestig kettős vá 
fiányü pályán közlekednek a vonalok X 
Budapest —Cegléd vonalon megkezdőd 
lek a ha IáIsorompok mogszü ntelesr.
I ßyancsak elkészüli a Tábornok utcai 
Kőbanvaúti aluljáró és a megindult a K 
repe.si es Mogyoródi úti aluljáró építési 
munkálata js.

ZSÚFOLTAK A VONATOK 
ÉS MÉGIS CSAK 7 ÉS FÉL UTAS 
JUT EGY SZEMÉLYKOCSIRA

Xllomásbővítési munkák 10! esetben 
történtek. Biztosító es távbeszélő bérén 
dezést összesen 51 esetben és 28 vonalon 
építettek Ezenkívül felszereltek 2 köz 
ponti állomási Sepkapcsolásu távbeszélő 
központot és 4 állomási hangszóróberen 
dezést.

A Magyar Királyi Államvasutak forgó 
tőkéje : 86.517.301.30 P. a nyomtatva 
n.xok ^r,’*kF ebből 76.509.558.68 P. a for 
götőke kölcsönök összege 344.988.160.25 
pengő

Fizető aruk részére 1939 ben 1.670.623 
teherkocsit. 1940. évben 1.829.370 lehe- 
kocsit bocsátottak a szállítófelek rendel 
kezesére. Emelkedés lehat 9.5 százalék.

Nemzetközi forgalomban az 1939. évi 
nyári menelrehd szerint 113 darab köz­
vetlen személykocsi közlekedett. 1940 m.i 
iusában ellenben 56.7 százalékos csőkké 
nés mutatkozik.

A hálókocsiforgalom 1940 ben 22.2 szá­
zalékkal emelkedett és a kihasználtság 
34.6 százalékot tett ki. ami az elmúlt év 
vei 4 százalékos emelkedést mulat

X lenti rideg számoknál azonban annál 
érdekesebb képei nyújt a statisztika, ha 
•’ személyforgalmat figyeljük meg Kide­
rül. hogy az utas átlag kocsinként 75 
utas, míg ezelőtt 5.5 volt.

MELYEK A ..LEGZSÚFOLTABB * 
VONALAK ?

A legjobban kihasznált vonalak slatisz 
liká ja a következőképpen oszlik meg : 
Budapest Kolozsvár 21.2. Budapest Dos 
20.5 Budapest Taracköz 15.4. Budapest

Nyíregyháza 8.4. Budapest Nagyvárad 
8.4. Budapest Szenlgolf hárd 7.7. Buda­
pest Venezia- Paris 7.5. Budapest - 
Eszék Vinkovici 7.2. Berlin Budapest 
Athén 7.1. Budapest Kassa Poprádfel- 
kai 7 Budapest- Bukarest 6.9. Berlin 
Istanbul 6 4. Budapest Békéscsaba 6.1. 
Budapest Szeged 5.9 utas kocsinként

162.719.830 UTAS

Az államvasutak vonalain előfordult 
balesetek szama másfél év alatt 112 ki­
siklás. 46 összeütközés. 14 horzsolás. 172 
némi emelkedés! mutat.

Az összhálózaton az összes személvszál 
lító vonalok 162.719.830 utast szállítottak 
el. Ebből 5.379.713 gvors. 157.340.1 1 7 sze­
mélv vagy vegyes vonatokat hasznai!

Kocsiosztálvok szerint csoportosítva : 
1Q39 10. évben gyorsvonat : 1 osztály
0.19 százalék. 2. osztály 23.98 százalék. 3. 
osztály 75 56 százalék. Sz'-inélvvonat : 1. 
osztáh 0 százalék személyvonatokon 
r.incsi. 2. osztály 6.55 százalék. 3. osztály 
93.1.5 százalék Átlagosan az összes sze­
mélyszállító vonaloknál: 1. osztály 0.02 
százalék 2. osztály 7 13 százalék. 3. ősz. 
tálv 92.85 százalék.

\z összes utasok által megtelt ül 
.».5,»2.961.076 kilométer. Ej.) utas állal 
gyorsvonatnál 16.342 méter személyvo 
na Inál 2958 méter.

TISZTA MUNKAKILOMÉTER :
7.843.160.706

\? elszállított utasok után szállítási be 
vétel a fuvarozási illetékek levonása után 
166 920.222 P 75 fillér.

Gvors és szállílővovényes áruknál : 
1 1.425.717 P .5000 kg aluli teherdarab 
áruknál 37.577.119 T koesírakományü 
áruknál 316 945.159 P 68 tiller volt.

Hí a forgalmi eszközök állományának 
stalisztikáját tekintjük, kiderül. hogv 
2085 drb gőzmozdonyunk van. 51 859 te­
herkocsink. 1229 személykocsink. 18 sin 
autóbusz. 36 villamos mozdonyunk stb

\z összes kocsitengelykilomélerek I» 
j.Nilminve kocsinemekre való tekintő1 
nélkül : 3.026.519.678 volt.

Az összhálózaton teljesített tisztamun- 

kakilométerek szama 7 848 460 706 műn 
kak ilométer.

1 s midőn ereket a fantas/tikus srám 
adutokat atíutoltauk. gondoljunk arra 
hogs hans és hans vasutas megfi szított 
munkájának eredményét mulatja ki ez a 
hatalmas rideg szám tisztamunkakilo 
méter Gondoljunk rá. ha vetetlenül ké 
són megs ímk ki a vonalhoz es már nem 
jut helv. hogy mennyi utast szállít pI a 
M \\ hogs milyen hosszú a vonalháloza 
tunk miiven kévés a kocsiparkunk mi 
íven nags a teherforgalmunk és tekint 
sunk méguagsobh ciiAmoréftAel és mégna 
gyobb CAixIálaltal arra a vaftüta«ra e* 
Állams aaiitak halaimat intézményére, 
mely minde/t nagy faradsággal lebonsolíl 
í«. Az ország második hadserege, mint a 
lenti számadatokból kiviláglik elismerés 
reméltó gyönyörű munkát produkált. Fs

Divatos női bőrkesztyűk!
Retikiilük, selyem harisnyák, Hí fehérnemű kttlhnleges- 
ségek nagy választékban
Tóthi alussyn ál
Piac-utca 40. Piac-utca 16.

Haidu vármegye feliratban kéri a kormányhalóságtél 
a vármegyei tűzoltóság továbbfejlesztését

Hajdú vármegye városi és közaégi 
önkéntes é>s hivatásos tűzoltó pa­
rancsnokai a mult nap a vármegye­
házán r/r. Jóna Mátyás vármegyei 
másodföjegyzó tűzrendészet! fe-1- 
üigyelö elnöklésével értekezletet tar­
tottak. Az értekezleten részt vett 
Rrisó István alispán és vitéz dr. Ron 
esik .Jenő tüzoltóföparancsnok its. 
Az értekezleten az időszerű tűzren­
dészet) problémákat vitatták meg a 
tűzoló pavancisfnokok. majd a tűzren­
dészettel kapcsolatos légoltalmi kétr- 
déseket is érintették. Egyébként ér­

Junius 14-én lesz a Levente-nap
(A „Levente Hírközpont" debre­

ceni munkatársától’) A leventeintéz- 
tnény első tömegszerű látványos 
megmozdulása Debrecenben junius 
14-én lesz. Délután 4 órakor a nagy­
erdei Stadionban nagyszabású ünne­
pélyen adnak számol fegyelmezett­
ségükről. ügyességükről, képzettsé­
gükről a debreceni leventék ezrei » 
a nagyközönség ezalkalommal kap 
Ízelítőt először a leventeintézmény- 
ban foglalkoztatott if.ia-k nagy töme­
géről

Megalakult a Számvevőségi Tisztviselők 
Országos Egyesületének Hajdú vármegyei 

és Debrecen városi helyi bizottsága
Az ország egész területen működő 

es az egyes miniszteri tárcák alá tar­
tozó szánvevőségi tisztviselők a 
Számvevőségi 1’i.eztviselők Országos 
Egyesülete keretében tömörülnek és 
céljuk főleg az állam, a vármegye es 
általában minden közüliét életében 
nlv fontos számviteli rend kimelyt- 
tése. a számviteli tudomány ápolása 
e.s fejlesztése, hogy ezáltal a hatósá­
gok támogatása minél szélesebb kö­
rit felkészültség mellett legyen telje­
síthető a pénz- és a vag.vonkezeles 
biztonságának érdekében. A fentiek 
mellett tevékenyen működik a szam- 
vevőségi tisztviselők testületi érde­
keinek felkarolásáért, hazafias moz­
galmak elősegítéséért, számvevőségi 
otthonok és jóléti intézmények (üdü­
lőházak) létesítéséért es általában 
támogatja a többi rokon (társ) vagy 
egyáh hazafias és kulturális célki­
tűzésű egyesületeket

Az országos egyesületnek eddig, 
az ország nagyobb vidéki varosaiban 
helyi szervei alakulatai nf>n} 
voltak. Most, május hó 28-án Hajdú 
vármegye és Debrecen szab. kir. vá­
ros területen működő szamvavítsegt 
tisztviselők Kiss Lajos vármegyei 
számvevőségi főtanácsos kezdemé­
nyezésére Debrecen székbe’’ .'.'fi

a hsgnagvobh munka közepette is gondol 
fordít arra is. hogs az üzem korszeiüst- 
lese a nehéz helvze! ellenére i* fennaka­
dás nélkü' haladhasson Nem kitanok 
most killőn kitérni különösen a debrece­
ni üzlets czetóség területére és meg sző­
kébben a debreceni vasutas társadalom 
munkakörére, am« Is- a nehéz, szolgálat 
mellett minden idejét az ón képzésié for­
dít in és kulturális megmozdulásait nem 
csak városszéli» de az ország minden ré­
szen figyelemmel kísérik Nem szükséges 
megemlítenem a MÁV filharmonikusokat, 
vagy az1 Egyetértés műkedvelő színésrgár- 
dájat stb stb Valamennyien tudjuk mit 
köszönhetünk nekik és hadseregeink — 
daliás hős honvédesok irtán elsősorban
vasutasainkra vagyunk bíiszkék

Koefya György,

tesülésünk szerint az értekezlet úgy 
határozott, hogy felterjesztést intéz- 
nek ileltékes kormányzati fórumhoz 
a vármegyei tűzoltóság, valamint az 
egész tűzrendészet! szervezet tovább 
építése é<s fejlesztése érdekében.

A nagyszabású értekezlet irtán a 
tűzoltó laktanya ndvaán a debeceni 
hivatásos tűzoltók ifin vitéz Hatvani 
Sándor tűzoltófelügyelő vezetésével 
gyakorlati bemutatót tartottak, mely- 
nagy megelégedést és élvezetet szer­
zett az ídesereglett hajdfunegyei tűz­
oltó parancsnokoknak.

A levente-napon teszik le . ->g&- 
daltnat az u.joncleventék. búié ér­
dekességre tarthat számo h- gy a 
Levente-napon vonulnak 1 >1 lóször 
a debreceni leányleventék s

A leven! őség üebreeeni 46i és 
az oktatói kar mindent, el :ö et.nek, 
hogy a Levente-nap sikere mennél 
nagyobb legyen és a Hév te-nap 
megrendezése elérje célját : mennél 
több barátot szerezni a szülők, mun­
kaadók körében a leventeintézmény­
nek.

alakították a Számvevőségi Tisztvi­
selők Országos Egyesületének Haj­
dú tirmegyei es Debrecen szab. kir. 
városi helvi bizottságát. Elnökké 
egyhangú lelkesedéssel a szervez.es 
körül fáradhatatlan tevékenységet 
kifejlő, széles szakismerettel bíró és 
a ti szív i se lök szakismeretének eme­
lése érdekében oly önzetlen es elis­
mert komoly munkásságot kifejtő 
Kiss Ixtjos vármegyei számvevőségi 
főnök. I. oszt, főtanácsost választot­
ták meg. Aleluökké pedig városunk­
ban olv ismert és közszeretetnek ör­
vendő Kulcsár Sandor pü. számvevő­
ségi főtanácsos számvevőségi főnö­
köt választotáák meg, aki a kari ö«z- 
szetartás érdekében oly melegszívű 
munkásságot felyl ki. Szakelőadók : 
Majoros Tivadar városi szjimv. taná­
csos és Deme Gábor pü számv. ta­
nácsos, pénztáros Debreceni József 
városi számvevőségi tanácsos, ellen­
őr Madarász József városi számve­
vőségi főtanácsos (Hajdúszoboszló), 
míg jegyzők Raesa Kálmán várni, 
számvizsgáló es Nyíri Béla pü. szám 
vizsgálók let,lek.

A helyi bizottság működését meg- 
Hakulásának tudomásulvétele é* he- 
jegy/ese «tán nyomban megkerT

szervez.es
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Kedden lesz a Csokonai Kér 
könyvnapi felolvasó ülése

futiiiiK 6-án tartja az

• ’«okonni Kör június 2-nn dél­
it órakor felolvasó üicst tart a 
Múzeum előadó lennélwn. \ 
közölt napirenden annyi sálto- 

ülést dr. Pap

A 
után 
Déri 
már 
zás történik, hogs .. 
Károly közbejött súlyos elfogla tsaga 
miatt f’-sobán Endre főtitkár fogja 
megnyitni. Előadók : dr. Papp lat­
sán. dr. Juhász Géza. dr. I.üko Gá­
bor ús dr. Kovát.* Máté Száva ok : 
Kiss Márta. Szomlxithy Ilona. Tóth 
Eglantine es Boptor Margit. I gy a/ 
előadások, mint a szavalatok rövi­
dek lesznek. A felolvasó ül*'« gyor­
san fog leperegni. ■

A Csokonai Kör az ülésre belépő­
díjat nem szed, ellenben leszállított 
áron árusítja a Csokonai Könyvtár 
eddig megjelent hat kötetét. Ezek : 
1 Oláh Gábor : Válogatott költemé­
nyek. 2. Zsigmond Ferenc : Herozeg 
Ferenc, 3. Szabó .Mária '■ Sorsok és 
akarások (novellák). 4. Bokréta IV' 
könyve (Baja Mihály. Gulyás .L. 
Gsökössy E.. Madai Gy. és Oláh 
Gábor versei). 5. Uj Debrecen (Deb­
receni költők és 
6. Tóth Endre : 
(\ ersek I.

A kötetek eg' pengős leszállított 
árban kaphatók bármelyik könyvke­
reskedésben és a kftnyvnapi könyv­
sátrakban. Egv kötet könyv megvá­
sárlása két személy Ivelépésére jogo- 
aft.

A debreceni református kollégium 
sfimnáziuniiimik 172 számú ..Erő" 
<’serkóozesapat« első fogudnlomte- 
telének 211 éves évfordulója a'ka 
oiaial ,i régi ..Ei'ti" Csekí-sz iliine- 
pvl.vekre emlékeztető gHzdtig míisorú 
fogudalomtételi ünnepélyt tart u re­
formátus gimnázium udvarán júni­
us hó (t-án. szoinbnton. délután pon­
tosan b órni kezdettel.

Az finnépólyes fogudalomtétei 
szert.n'táson az avatóbeszédet vitéz 
dr. fíesst'rtyei lat jós ny. tankerületi 
kir. főigaz.gató. a \ I. Cserkészkern- 
let elnöke mondja. Az ünnepély mű­
során a ki."»iv»erké«zek füzértánca.

kerekpáros bemutató, korszerű cser- 
lo -zakadáli verseny-bemutató, ma- 
mar tánc és oserkészjátékok szere­
pelnek.

\z ünnepély után hangulatos tá­
bortűz következik. A tábortüzet az 
"r«ziigos kikepz.őfálrorokon jólismort 
tábortűzsezető : ,/űnoscj/ Sándor or­
szágos regős előadó vezeti.

A cserkészcsapat tolt tagjait, s a 
-erkészet iráni érdeklődő debreee- 

*!' társadalmat ezúton hívja meg ,<z 
ünnepélyre a Parancsnokság.

Műsor kapható a Harmathy könyv 
kereskedéséiben és a gimnázium 
< serk úszott honában.

Nyugta lansúg az arab világban Mit akar Amerikán Kiizei Keleten?'

írók Anthológiajá). 
örökké viharban

Telepítsünk
zöldség féléket

A nehéz köz,élelmez»'si viszonyok 
arra késztetnek minden 
hogv ellátásuk eg.\ részét 
guk végezzék. Erre a legalkalniaisab- 
hak a vitamin vagy másként zéld-se- 
ges kertek.

A lakosságnak zöldfőzelékkel való 
ellátása a négy városoknak nehéz 
problémá.ifl. azonban otd ahol a la- 
kosság maga is igyekszik a termelés 
ben részt venni, ott már enyhébb s 
feladat. A nyugati államok lakosa1 
pz,t már régen belátták s igyekeztek 
a körűiét nehéz munkáját tnagiik kö­
zött ia megosztani. A családi kiskert 
intézmények a nagyvárosokban rend 
szeresífive vannak s ma már békében 
is olyan tevékenységet fejlenek k’- 
hogy legtöbb nagy váró*, vagy ipar­
telep, . a zöldfőzelék szükségletük 
mlnte 50 flO százalékát maguk a 
fogyasztók állítják elő. ezáltal fel­
szabadítják a mezőgazdasági ter­
mesztéssel foglalkozó munkaerő ■ 
nagy tömesjét. A fogyasztó önellátás­
sal látja el szükségletét, hogy ter­
mesztése eredményes legyen, min­
denkinek eminens érdeke, mert ez­
által ellátása biztosítva is van. Xem 
kel! csodálkoz.niink akkor azon, ha « 
termesztők között erős verseny in­
dul meg. ki termel,jen jobbat és töb­
bet. a neki juttatott kis földterüle- 
*en. Szinte hihetetlen, hogy arról a 
kis területről hányszor szüretelnek 
váltó és köztes gazdálkodással Ki­
használatlan terület nem létezik, 
mret nemzeti érdek, hogv minden 
kis darabka föld a termelés érdeké­
ben legyen beállítva.

■ Kekünk is erről ke1! gondoskodni, 
nálunk még dacára a sok felhívás­
nak. ami részben társadalmi, rész­
ben hatósági úton történik, nine« 
meg a kellő foganatja. Ha végigjár­
juk udvarainkat, kertjeinket, földje­
inket, még nagyon sok helyet talá-. 
lünk, ahol meg hasznosan termelhet­
nénk. Még mindig van lehetőség ar­
ra. hogy ezekét a területeket ez évre 
's hasznosítsuk, kü’önösen különbö­
ző káposztaféle pahínták bolültetésé- 
vc'l. ;imr‘lyrkröl a Közélelmezési Cg' 
"-'z’ái' kellő mennyi.«''gbo" gondos­
kodott. Xem szabrd n7 aikal' 'r ’

rve mei* s ' hagy*.! azoko4 a víz- 
dlfrsos terű '' i> ’t «■!)), 'imel'«krő1 

í* viz már b'hú/.ódott. «*/■ I- s»a •'
■ '»an lu-iü':l<úhetők kér , félék- 
'*-’. amelyekből még mindig jó ter­
mést remélhetünk. Pohl Ferenc.

.csa I ád ol, 
saját ma-

Berlin, május 29. (TP) Az angol alsó 
hoz munkáspártjának parlamenti veze 
tói a zsidó Palesztina meg/aiósílásaért 
szálltak síkra. így Arthur Greeiwood 
volt munkáspárti miniszter az amerikai 
Palesztina bizottsághoz intézett üzene­
tében es lord Wedgewood az amerikai 
zsidókhoz intézett rádióbeszédében azt 
állítja, hogy a zsidó Palesztina ma már 
nemcsak álom, hanem máris 
ság. A brit munkáspártnak 
ge, hogy védelmezője legyen 
nyilatkozat szellemének azon 
lek közön, amelyek a háboiú befejezé­
se után adódnak. Lord Wedgev/ood a 
maga részéről azt kötötte az amerikai 
zsidóknak a lelkére, hogy különös igye­
kezettel legyenek azon, miszerint az 
Egyesült Államok a zsidó Palesztina 
ügyét tegyék magukévá és legyen ez a 
Palesztina az Egyesült. AHamoK monda 
túrna. A lord, aki i yen módon az eddi­
gi angol mandátumot áldozta fel, !u aj- 
donképpen elárulja a brit erdeke^el, s 
ezzel úgyszólván a hazaárulás bünebe 
esik, ezen kivül síkra száll egv Palesz­
tinában állomásozó zsidó hadsereg ♦el­
állításáért. Fejtegetéseinek ezen j vo 
nalán találkozik Weizmann cionista ve

éiő volo- 
köto!eisé- 

a 8aífour 
új fcltéte-

zér egy 
mán mondott poharköszÖntő|énex meg 
nyilatkozásával, aki hangsúlyoz n, hogy 
azon sok százezer zsidá számá n, akik 
az utóbbi évek folyamán Európát kény 
szerűitek elhagyni, csupán Paeszrina 
adja meg a szükséges élettere*.

Mindezek a beszédek nem kevésbbé 
arabellenesek, mint a zsidóság érdekeit 
szolgálók. Ha az Európából 
honnan kivándorló zsidókot 
ban kívánják elhelyezni, úgy 
az orab körökben helyesen 
meg, csupán úgy lehetséges, 
lesztinából teljesen kiszorítják o: crab 
elemet. Az araboknál különös 
dés és figyelmet kelt, hogy a 
abban a törekvésében, amellyel Po'esz 
tinó egyedüli ura akai lenni, a lövő­
ben az Egyesült Állomokra kivan tó 
maszkodéi. Az arab 'világbon már kez­
dettől bizalmatlanságot keltett az Egye 
sült Államok azon számos törekvése, 
omellyel a közeli Kele*et érdekkörebe 
kívánták vonni. A Londonban nemrégi­
ben felbukkant terv egy zsidó Palesztina 
megvalósítására, amelyet kétség elenül 
Amerikához adresszáltak, az arab vi­
lágban újobb nyugtalanságot kelt.

washingtoni cianoista dísz ako-

’ niegállapiUák ml ttirUnl. a smialahlaka. 
Ilol pedig alinostekinlclii ntnsfeiek La„a 
kálink Ijedten elő.

Mátrái nr pedig a keleppel „ h 
del kezében rierttsén szállott le , 
es a nvuctHlan »»aulnsokhoz fordult 
kerül trMÍm’ í-n '«11.,,,. Mlh„

Azonnal kifizetett tizenegy penq(l b 
lefest. H gyors tnvábbrobognlt. n ncrli. 
maradt I ahilofal,,,,. Besétált a kastéhb. 
»hol a «zinészekt'l elszállásoltak (HÍko 
lelte a renrirrői és küzülte relé 
megérkezett.

Mitel érkeztél ? kérdezte ,
" főként pedig

Mivel * _ esndálkmenlt Mátra, 
Hál a gyoravnnattnl !

4 rendezd leseid!*. hogv bnlm,aav ^rj» tenni, hiszen a gyors “nem kü mí
i an i lot ohm. "

De megállt • erösködtMt Mátrav.
t rendező, aki kény.szerűségből rlelní. 

Hson diitiigiui rnhHAfalnra. mereehe-.. 
etil! és eg, II, eg konyakba fngadop y'áf. 
rityvwl. hogy a tonal sohaoem áll n,o . 
küzNégbrn.

Reggel kimentek együtt az alloniáar« 
almi az ügyeletes forgalmista kI|elente||P 
hogy Maira, művész úr Igenis, a gvorc.i 
rrkr/efl « kö/A^^be.

A kőpéság ugyan kiderült, de az ibe. 
.......... ,L'*I a rendezőnek meg kellell venni 
és Malray boldogan újságolta ,

A finom llőkávnl megtérüli « Ht*n. 
t'üy pengős büntetéapénz I ...

így érkezeti meg Tnhltófalltm „dr. Rn 
i.ic\ ÍM.vún“ édeKHpjH.

vagy bér 
Poleszfiiví- 
ez, amint 
óllaoifják

hog/ •Pa-

érdeklő 
zsidóság

Hős honvédeinkért imárfkomk 
a levente foglalkozásokon

A If'enl,. loglalk,,z.,M,k ’zászlófelvonás 
'i*l IS a magvar Hiszekegy etimá ikozávu 
val kezdődnek inig záazlóbfAonással és 
has tímc ed-’ink győzelmes ' isszaléreséért 
szóló ima elmondásával fejeződnek be \ 
Leventék " ■ágos Főparancsnok* eli*n 

nívós időkben. amidőn hon

Dr. Kovács István" filmbeli édesapja

Mátrav Ferenc Hlnwinés? mulatságos 
forgatják a Rajtársak” I

Homzií hónapok cM»nd.|e után rblKn a 
kora májuM nyárban megelevenedett az 
élet a Hortobágyon. Színészek szállták 
meg az öreg csárdát, a magyar színpadi 
silag leg ja x a. akik az új nagy rnagvar 
film, a ..Bajtarsak“ külső felvételeire gyűl 
lek osxze a kllenclyiikn híd melle. A Hím 
a hősiesség époaza és arányaiban a leg 
nagxohb magyar filmek közé sorakozik.

Debrecenen keresztül utazott a Hortobágy 
ra. köztük a legutóbb „dr. Koxacs István** 
édesapjának szerepében nagt sikert ara 
toll Mátrax Ferenc. aki a városon való 
alnlartáhan ellátogatott ar l jságirő ( luh 
ha. ahol a debreceni újságírók társasága 
ban bangulalo* estél töltött. A humoráról 
közlanirrl Malray Ferenc sok vidám esc 
lét mesélle el. de legnagyobb sikerét az­
zal a kedélyes élményével aratta, ami ép­
pen a ..dr. Kovács István“ feh ételeinél 
lörlént. Hadd mondjuk el most ml is ezt 
a derűs epizódot, úgy. ahogy Máira* be

A film külMÖ feh élekül I ahitófaiun tor 
g a 11 á k 
nlartak a községbe, kivéve Mátrayl. 
lekérte az indulást. Xém lehetett egyebei
kém) es‘c lelv/álll a gyorsra, gondoltán.

A snnc.s/ck a délutáni vonallal 
aki

kalandja 
külső felvételeit

A Hortobágyon

legfeljebb álmatlanul áll majd delelŐII a 
fexeveó gép elé. A kalauz, aki a jegyeket 
kezeíle. megkérdezte :

Mikor érkezünk I ahitól'aluba ?
A kalnu/ nagyol nézeti :

\ gyors nem áll meg Tahi ló falunál. 
Invább kell utazni urasagodnak harminc 
kilométerrel.

Malray kezdte magút kínosan erezni. 
Mi lesz, ha nem érkezik meg idejében a 
fchí-hlfkíi. \/ ügy roppant kellemetlen. 
Kis ideig töprengett, a/lan megkérte a 
kalauzt, hogy mindenesetre közölje relé, 
ha a község közelébe érnek, legalabh meg 
nézi az állomást. így is lörlént. Hajnallá! 
ban liemcnl a fülkébe a kalauz :

Két perc moha lahllófalun 
gyünk keresztül.

A színész, megkös/önle.
Malray pedig vette a 

bőröndjét és pontosan 
megrántotta a xészfékel. 
zökkent, az ütközők hatalma*, robajjal ve­
tődtek össze é.s a gyors megállt ‘1 ahiló 
falu állomása előli. Pillanatok alatt meg 
élénküli az egyébként kihall ál’omás. ka 
lauzok. ellenőrök és a tahitófalul vamíIu- 
sok kezdtek szaladni a pály niesten, hogy

m<’

m kalauz rimául, 
kalapjnl meg >» 
kél |mt<* múlva

A ií y őrs a nn a I

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez
a debreceni gaz luwnahita Igen előny ö*. mel l magas a hoerté 
ke. olcsó, kényelmes, tiszta veszélytelen, havonként utúlHg 
fizetendő.
A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért 1 Tüz.- 
he'yek. főzök, készülékek minden kivitelben jutányos áron. 
Díjtalan felvilágosítás, kö'tségvet»'.«. Bevezetés a gázkészülékek

Városi efcJás; üzlet: Batthyány-utca 17
'fkltut: DEBREl EX HZ. KIK. VAKU*

VILÁGÍTÁSI V ALI.Al.A 1 A71.

hős, haicuktil Hazánk és egész P.urrtpa ip. 
szrdenno . a vóriis rém ellen az alant» 
fohászt mondják cl leventéink :

Hues árok Istene kérünk hízó hittel.
IliO honi édetnket hnreunkhan segítsed! 
t czereljed ítkel gytízelinescn vt»«r« !
I des szép hazunk!», : MncyHrorszagba ;

Lmrn.
I lohász. szövegéből, aniellvrd derék 

senféink a Magsarok Isiméhez fordulnak 
is kitűnik, hogy a honvédség és a levente- 
inlézniéns szorosan összetartozik és a,le, 
venleéfrt nem más. min! készülés a hön- 
sódclcm magasztos hivatásain.

A vetésterületek és elemi 
károk összeírása

Közlöm ,i \ui(»s irdrkrll lnkuAsagával, 
hogy a m. ku. Központi StálíMtikal Hiv»- 
!al h mezőgazdasági termelési adaigsüjlé* 
hisalalos miuiknfci vének megfelelően az 
1929. éx, XIX. h . alapján az 1941 12. 
xazdasngi cvr, is végroha jl ja. l nnék az 
adalgyii jlesnek keretében a * elesterülelek. 
'alaminl a vetésterületi adu flies a llás,g tel­
jesen elpusztul! veléslerülclek kerülnél^

\ \ rh'sleriileli Adiilokal minden II). kai 
holdnál napold» gazdasagok tr rii letérői 
n május ho |ü én fennálló állapot szerint 
kell begxiijlrni I g\ í gy gazdálkodó nevén • 
ititixi Iriiilef számolandó p| amekkora

lehal a lula |<l«»nos nevén az összeírásban 
*.j»l birtok.» csak akkor s/a’teprlhel. ha 

az linzi kezelésben áll különben birtokát 
a lenvlrges(*n gazdálkodó hasronhérlŐ. ha■■ 
s/onélvezö nevm kell lellünlflni.

X l (>() kai holdnál nagyobb gazdaságok 
gazdái leblos \n/ri6 a velésferületi kér­
dőívekéi maguk hdlik ki A 20 100 W 
holdas gazdaságok kérdőívének kitÖlté**4 

alapján s váro<i 
hatóság gondo’ko

/•luk be V« Iliik*»

lik
l'eltiívom ennélfogva az érdekeli RRldá- 

I.<»zon-i-yel hogy a vetésterület. valamin! 
„z elpusztul! vetésterületek adatait minél 
előbb, dr legkésőbb 1942. 6, június ’lé 
!U ig ■> városi elsőfokú kózigtizgalási hald- 
s;ia tsz Ili. szátnti hclviséfiében jelentsék 
I. - I lyx vliin zlelcni >z adatsz.olgaltalaSra

statisztikai adatoknak a legjohh tudomása 
'zcrinl és k-dlí» időben való h<’szo!gál*a’a

gv valótlan áriától vall be. ''ngv az adat 
olgállalasl megtagadja, kihágás! kőiét

A bei.allolt adatok kizárólag esni, -’a

pcrn */. kir. váró* rhőfnku 
kü/iga/4ati«>»í hatűMft*«
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HIRER | Revolveres betöröbanda 
garázdálkodása Derecskén

Vasárnapi istentiszteletek

A Magyar Elet 
pártjának hírei

KOZPOMI l’AHI IRODA: Arany Bika 
sznlló félemelet. ahol a part szociális 
tanácsadó irodájában fclekrl fogadnak 
rs kérvényeket átvesznek minden kert 
ilen és csütörtökön délelőtt 10_12
óráig.

«Z1LA.NÄY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
<;_8 óra között a Magyar Élet Pártja 
tranv Bika félemeleti helyiségében.

« PÚM’ KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

, MAGYAR élet pártjának tar 
sASKÖRE »r Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délnlán 3—9 óráig.

í> ÍRTN AP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLEI 
PÁRT vármegyei központjában, a deh 
recenl Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
II óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panasrai 
kai és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszer tárák éjjeli szolgálata :
Arany-angyal“ Bánó Andor Piac utca 

50 sr — ..Reménység“ Gödény Ilona. 
Csapó utca 22. — ..Isteni Gondviselés" 
Székely Adorján. Petőft-lér és Teleki-utca 
sarok. — ...Sas“ ÖK. Mandel .1 -né. Hal 
van-utca SS

— Fényes esküvő a Kistemplom- 
han. Szombaton délien tél egykor 
előkelő és fényes esküvő volt a 
Kistemplomban. Dr. nemes Lud- 
mán.v Gyula törvényhatósági al­
jegyző és Patak y Piri iparmíivésznö 
esküdtek egymásnak örök hőséget. 
A fiatal párt dr. Soós Béla lelki­
pásztor eskette meg és ö adta rá­
juk az egyházi áldást is. Az ün­
nepi aktusnál a debreceni törvény­
széki bírói és ügyészi, valamint 
riszt viselőkar sok illusztris tagja is 
’élen volt. Délelőtt az egyházi szer­
tartást megelőzően zajlott le a pol­
gári esküvő, amelynél Kurdi Lajos 
gyógyszerész és dr. Juhász Gusz­
táv orvos voltak a házasságkötés 
tanúi. Délben az esküvői ebéd után, 
amelyen a cselád tagjai és a ro­
konság is jelen volt, a fiatal pár 
elutazott nászúira.

Tisztelgés dr. Scheffler János 
püspöknél. Az elmúlt délben Szal­
mát' vármegye és Szatmárnémeti 
város törvény hatósága tisztelgett 
nr. Scheffler János megyéspüspök­
nél. A küldöttség tagjai dr. Köl­
csey Ferenc főispán. Streicher 
Andor alispán. dr. Csóka László 
polgármester. ’ Kozányi Zsigmond 
főjegyző. Madarassy Géza árva­
széki elnök, dr. Pirkler Erno ta­
nácsnok és Csaba László főszolga­
bíró voltak.
- A múzemn Igazgatósága érte­

síti a közönséget, hogy a nyári hó­
napok alatt, június 1-töl kezdődő­
ig a múzeumi hivatalos órák 8 2 
ig lesznek. -— A Közművelődési 
Könyvtárban is a kölcsönző és a 
olvasó terem június l-t:l 9 2-ic 

■ og a nagyközönség rendelkezésén1 
allanl.

A városi leventeparanesnok- 
sag felhívása. A debreceni Levente 
egyesület június 14-én a Stadion- 
Lin4 órai kezdettel tartja men a 
1 evente-napot, A június' 8 1 Lig 
tartó héten a leventefoglalkozás 
yunetel. Június 12-én. délután 2 
diakor azonban minden levente kö- 

megjelenni a Levente-nap !ö- 
?.r?. Tim.’ o nagyerdei Stadionban, 
okérjük a szülőket és munka- 

•'’íokat, hogy leventeköteles gver- 
mokeiket. illetve alkulmaaottaikat 
u it/'tleniil engedjék el 12-én délután 
fói°,lar.a‘ A felhívás a leányleven- 

kie is vonatkozik. A'árosi levente- 
rmancsnokeág.

Az elmúlt napokban Dereoke 
községben betöröbanda garázdálko­
dott. Feltörték PetneMzi István euk- 
IHS.Z* *a!W Zoltán fiiszeres és Xogg 
I.ajos vegyeskereskedő üzletét és 
ód« behatolva kisebb összegű apró­
pénzt zsákmányoltak. Az iizlethelyi- 
segekbe mindhárom esetben úgv ju­
tottak be. hogy a vasredőny zárát 
ollóval körül vágták, s a zárat • eltávo- 
ttották. Olyan csendesen es ügyesen 

dolgoztak, hogy a károsultak az éj 
folyamán semmit se vettek őszre, 
csak üzletnyitáskor szereztek tudo­
mást -a történtekről.

Ugyanezen éjszakán, kb. 10 óra 
tá jban Szőke György gazdánál is kí­
sérleteztek ismeretlen egyének, azon­
ban a gazda észrevette az udvaron

olálkodo aiakokal. lelvert«« im»si<>li<«- 
fiát. Kanta Istvánt és cselédjét. Vofé 
Sándort és j gyanús alakoka' üldö­
zőivé vette. A négy tagból álló ban­
da az utcára menekült, ahol-valóság­
gal közelharcba keveredett üldözői­
vel. A közelharc során Kanta a kapu 
támasztó doronggal főbevágta táni.i- 
dóját. mire annak társa őt ütötte le. 
Egyik rabló több revolvcrlövést is 
adott le. de szerencsére a golyók 
nem tálallak el senkit. A kavarodás­
ban a rablóknak sikerült az éj homá­
lyában egórutat nyerniük.

A feltevés az. hogy Szőke Gy örgy 
támadói azonosak azokkal az alakok­
kal. akik ugyanezen éj folyamán a 
betörésekéi elkövették.

A relormáiu« templomokban :
> lemphimban délelőtt 10 óra k o<

kor <lr. 
aljai k

Kisl. inplombau délcbMl 9 „ra 
s.<- Pál II órakor dr. Hegy

templomban dél- 
Jano« dnlnian fi orawelolt IO orakor Or 

kor Ac, Mihály K 
lomban délelőtt 9 ........ • «a i s < * yyiinnr,
teluhin I orakor Sulyok Kálmán Ispotály 

í P ! I) I > i r 1 III 1« a ■« eJ.il .1 i. •templomban dóelőtl in «jrakor 
béren« «iélulan h órakor

Ábel «János tnükeriész

Kossuth-u. 4. szám
Cserepes és vágott virágok nagy választékban.

 Telefon: IS—57.
Esküvő. Kishalmágyi Hollaki 

.Agnes. Székelvtamástalva és Fé­
sűs József in. kir. főhadnagy. Deb- 
rt',t'^n' hó 31-én tartják eskü­
vőjüket Székelvt-amásfalván. «Min­
den külön értesítés helyett.i

— Kútfúrás közben eltört az ol­
dalbordája. Szentesi Mihály Baross 
utca 11. szám alatt lakó 53 éves 
napszámost súlyos baleset érte kút­
fúrás közben. Az, álványzat eddig 
még ismeretlen okból rádölt és 
Szentesinek eltörte az oldalbor­
dáit. Súlyos sérülésével kiszállítot­
ták a klinikára, ahol ápolás alá 
vették.

I toksó májusi ájtulo-sság és heti mise 
rend n csapókért! róm. kát. templomban. 
Május 31-én. vasárnap délelőtt 9 órakor 
nagymise, délután 5 órakor lesz az utolsó 
májusi Ajtafosság. Hétköznapokon min 
den reggel 7 órakor szentmise. Június hó 
1-én. I rnapján délelőtt 7 órakor mise cs 
délután 5 órakor litánia

— A Házfelügyelők Egyesülete 
értesíti tagjait, bogy új helyisegét 
Sinionffy-ii. 13. alá helyezte. Ta­
gok felvilágosítást nyerhetnek a 
hivatalos órák alatt, vasárnap dél- 
olőttfl-től 12-ig és csütörtök este 
7-től 9-ig. A'ezetőFég.

— Növendékhangverseny a Zeneiskola 
ban. Debrecen város Zeneiskolája június 
1-én. hétfőn csip 8 órakor felsőbb osz’á 
Ívű növendékeivel hangversenyt rendez 
francia zeneszerzők műveiből az intéz'*! 
hangversenytermében. Ingyenes jegyek 
igényelhetők a Zeneiskola titkári hivata 
Iában naponta délelőtt 9 1 ig és délután
3 6 ig Vár ulca 1 telefon 23 96

.Meghívó a Dőczi intézeti Voll 
Iskolatársak Szövetségének 194° 
.ínniiis 5-én. pénteken délnlán fél 6 
urakor, illetve határozatkeptelen- 
-fg eseten június 7-én. délelőtt 11 
órakor az új Dőczi intézet torna­
tel meben tartandó közgyűlésére, 
rárgy .sorozat : 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 3. Zaró^záma- 
dá' jelentés. 4. Számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 5. Jövő évi költ- 
sc.gveties. fi. Indítványok. A köz­
gyűlésre a Szövetség tagjait, az 
u.ionnan belépetteket is, szeretettel 
meghívja és várja Debrecen. 1942. 
május 30-án az Rlnökséc.

Az iparoskor figyelmébe' Felkeljük 
1' iparosokat és a/ iparoskör tagjait, hogy 
május 31 én vasárnap délelőtt fél 10 órá­
ra a kör helyiségében pontosan nrgjelon 
ni szíveskedjenek. ahonnan zászló alatt 
vonulnak ki a Hősök Temetőjébe. Elnök 
ség

A magyar és német kormány 
között megállapodás jött létre 
ai rá nézve, hogy a magyar-német 
áruforgalomban az arak kölcsönö­
sen nőm emelhetők.

^iGYózaf' ?
A Oarmot haihapot ultm- 
Jak. Ügyeljen. mert minden 
tablettán a „DARMOI“ 
•lónak éi T alakú bevegáeC 
nek kell lenni Kimondott«»* 
eredeti etomegban kérje.

— Tűzoltó felszerelésre has/ 
nálta fel a sikkasztott pénzt. . Be­
számoltunk már arról, hogv Ehik 
i'yiiia kápolnokmonost.ori igazgató­
tanító társai fizetését elsikkasz­
totta. A tárgyaláson azt vallotta.

Hirdetmény. Értesítem, a vúros-kö 
zönségét. hogy Debrecen sz. .kir. város ösz- 
szcsítell gyampénzlnránnk 1941 «rí zár«') 
számadása és mérlege elkészüli. Az iratok 
a városi számvevőség 10. számú szoba jó 
ban 15 napi közszemlére kiléteitek é*

Molnár 
. Ririnvi János, 

upadlerí templomban délelőtt 10 órakor 
< Milon«, Sand,«, délután fi orakor dr Er- 
de« Mihalv Homokkerti templomban dél 
“lőtt 10 órakor Kovács József, délután 8 
orakor Du,,-,.« Ferenc N'vilastelepi temn 
lomban délelőtt 10 órakor Merev Bélit 
de „lan lél 7 órakor dr. Juhász László 
i.«apokcrlt templomban délelőtt 10 óra 
kor de Dancshazy Sándor délután fi óra 
kor Balogh József Kerckestelcpi templom 
ban diMetőtj 10 órakor Szilágyi László, 
délután 3 órakor Fentő« Tibor.’Egvelemi 
templomban délelőtt 11 órakor dr f'.zr-g 
’t tJv, Nándor Auguszta szanatóriuinb in 

'"lőtt negyed io órakor Koncz Zoltán.
I ks< ein, klmikák délelőtt Szenes László 
•*« Koncz Zo.tán Tégláskerti állami isko 
l.ibnn délelőtt in orakor Sárköz« I nj.« 
Cg.avetői gyülekezeti házban délután t 
orakor Kovái« Árpád WUilaffkafelepi el 
v.isókörben délután 1 órakor Dusicz» F«-
ront

Tíinyai wtenHwxteleiek : PH||HC délelőtt 
'• • irakor vitéz Szabó Endre Hortobágy 
'lélután '« makor vitéz Szabó Endre Eb<»x 
10 órakor Molnár Gvula

A róni. kát. templom ok bún :
'•••)'?nd a Szent' Anna-utcai jJábáma 

lemp’ombar refi.qej ß 7. 8.20 9 órnko- 
csen lev szentmisék fél 10 órakoi nayv 
mise. \ misei és mise után a «zeutbeszé- 
det J* őHöldv Béla mondja Tovább1 r*?n 
der s/t ;-»tmÍM*k 11 háromnesnod 1*2 év fel 
1 órakci Délután 6 órakor májusi ájta 
lo.s.sae. itt a szenlbesrédct Felföldv Béla 
mondja ^'a^í'irnapt misprend a kert*é?i 
lomp’oin -kban és kápolnákban Homok 
keitnen fii Rassovszkv Kálmán. Vvilas- 
Iclepen Pálmay József Csapókért n 
Kummergruber Emil. Fogházban dr í.u 
'ás Islván Szoboszloi-úton Román Béla, 
Auguszta szanatóriumban Goes Gvörgv. 
Klinikán dr Mikos .József és Bérp.s Endre 
Pallagon Sag' Miklós, .lopván dr. Szabó 
János. H<* jdusámsonban Xnvák Gvuia 
Marson Meggyes .János Mikepércsen dr. 
WeniL. József mondanak szentmisét illet 
ve sz.pntbesz.édet.

A görögkatolikus templom ban : 
délelőtt nedved 8 órakor reggeli iwtenttsz 
telet. 8 órakor diákmise 9 órakor katona 
mise. 10 orakor nagy szentmise a szén* 
beszedet Papp Gyula szentsz.éki iM'árssos 
mondja Háromnegyed 1? órakor csendes 
szentmise, délután fé! 1 órakor rózsafOzér 
ájtatosság. 1 órakor vrrsprvnvp és májusi 
ájtatosság szentheszéddel. A hősökért dél­
előtt 8 órakor és 10 órakor mutattaHk be 
a szentmise

hogy az eltulajdonított pénzt légol­
talmi tűzoltófelszerelésre használta 
fe1. A szfltmári bíróság másfélhó­
napi fogházra ítélte.

Baráti kézfogás után leütötte 
az ásóval. Különös kalandban volt 
része Leszkár Flórián feketeújfa- 
lusi lakosnak. A minap reggel a 
legelőre indult, hogy megtekintse 
kint legelő teheneit. Közben a kö­
zelében az fifon heves vitatkozásra 
lelt figyelmes. Látta, hogy a vitat­
kozók i'soport.ja ismerősökből a.l 
ezért feléjük tartott. Mielőtt oda­
éri volna, szembe jött vele Halász 
János, akit már régebben ismert, 
sőt baráti viszonyt tartott fenn 
vele. Leszkán János most is szíve­
sen köszöntötte, de kézfogás után 
Halász egy ásóval váratlanul fej- 
besújtotta. Olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogv azonnal kórházba 
szállították. A letartóztatott Halász 
azt vallotta, hogv erős felindulásii- 
l>an mérte az ütést Leszkán fejére, 
mivel nem volt más. akin máig«1! 
kiadhatta volna. Az eljárás folyik.

azok e/évi június 1 napjától a hivatalos 
órák alatt bárki állal inrglekinthelök 
Polga rmesfer.

Vem elégséges, hogy biztosí­
tása legy en, hanem az a lényen, 
hogy mindenkor a valóságos hetek­
nek megfelelően legyen • biztosítva, 
mert érteken aluli biztosítás esetén 
csak aránylagw kártérítésben ré­
szesülhet. Az utóbbi időben lénye­
gesen emelkedtek a munkabérek, 
anyagárak, ami által különösen az 
épületek értékelésénél általánosság­
ban emelkedés mutatkozik. Mind­
ezzel számolva, saját érdekében 
feltétlenül szükséges. Ivogy a bizto­
sítási kötvényélven felsorolt telelek 
értékelését átvizsgálja s a megfe­
lelő összegre felemelje. Forduljon 
az 1857-ben alapított legrégibb ma­
gyar biztosító magánvállalathoz, a- 
Elsö Magvar Általános Biztosító 
Társasághoz. Helybeli : Férem' Jó­
zsefül 59., földszint, I. lépcső szám 
alatt' |'őügvnöks‘‘ge készséggé1 ad 
felvilágosítást minden biztosítási 
vonatkozású ügyben-

Az PvangéhkuA templomban : 
reggel 8 óra 30 perckor ifjú ág; istent)«» 
telet. Prédikál Dönsz Tivadar valláslaníH 
lelkész. Délelőtt 10 órakor a hősi halói 
Iáink emlékere ünnepi istentisztelet. Pré 
dikál dr. Pas« László th esperes lelkész 
Este 6 orakor templomi vallás-este!v —- 
Előadást lart Fux 'ntal tanújrvi főtaná­
csos. szaval vitéz Horkax Bélán és Dönsz 
T vadar. A nvugdí jnélküh Özvegy papnék 
javára műsormegváltás 1 . pengő.

Istentb»rtrletrk a baptista lm*hanban 
A «zappa nosiitcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9 fél 10 ig imaóra, fél 10 
fél 11-ig prédikáció 11 12 ig vasárnapi
iskola délután 6 8 ig vallásos estély, ve 
gyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 
fél 8 fél 9 ig hihliaóra Pentek este fél 
8 fél 9 ig imaóra

Községi választások vonnak 
Koszörményben és Nánáaon. Rá.só 
István alispán .«szombaton dé’előtt 
Hajdúböszörménybe, onnan Hajdú­
nánásra utazott s minőkéi, helyen 
rfszt veti a községi képviselőtestü­
leti választásokon.

brPM»déM>en levő btlethclyiAég Mva 
talfM meghirdetés. Az elsőfokú iparható 
ság értesíti a kereszlvén kereskedőket él 
iparosokat, hogv a Hatvan ulca 53. szám 
.Gall egy úzletiielyiség üresedésben van 
\z üresedésben levő üzlethelyiségei bérbe 
venni szándékozó kores/.tvén kereskedő 
vags iparos ezirányú bejelentése! az e|sö 
fokú iparim lósághoz Kossuth ulca 20 
tsz 37 sz hivatalos holvisrgeben a jelen 
hirdetmény közzétételétől számított 10 
napon bnlúl saját érdekében feltóllenOl !** 
gve me a.
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Juliánná 76 eves koralian elhunyt. 
Temetése vaaarnap délután 1 orn- 
KOr lesz h Köztemető li-od osz.ta yú 
i avataktaotHból. a református egy­
ház Hne-rtartasa szerint ugyanez 
nap a Kossuth-utcai temetőből át­
szállított 41 éve elhunyt szeretett 
férje porrészei mellé. Lakás: Fa- 
rugó-utca 11. Temetekét a (re ha tier 
vég rendezi.

Orv. Szabó Feroncné szült tett 
Nagy Zsuzsim'na életének 72 -ik 
-vében elhunyt. Temetése kedden 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
dtazra vataloaójából. a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után. Lakásunk: Klinikai 
telep. Az elhunytban dr. Szabó Im­
re az egyetemi klinikák igazga­
tója édesanyját gyászolja. A teme­
tést (Murka .Kegyelet" temetke­
zési vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 
2. szám.

Szende Mártonná. Szabó Maria 
gaz.gatótanitó özvegye 53-ik 'évé 

ben elhunyt. Temetéssé vasárnap 
délután 4 órakor lesz Mezőterem 
köz.ségls'n. rom. kát. szertartást! he 
szenteléssel. nebrecenből történt 
s állítás után. Szállítását Osnrka 
..Kegyelet" temetkezési váliaiat. 
Pégervfeld-tér 2. szám végzi.

Beké Forencne. Olasz Teréz m- - 
zökovácsházai Hangya vendéglős 
neje 42 éves korában elhunyt. Te­
metése Füzesgyarmaton les- va­
sárnap délután 5 órakor, róm. kát. 
szertartásit beszenteléssel a Oeb-e- 
cenből történt szállítás után. Szál­
lítását Csurka ..Kegyelet" temet, 
vá'lalat. Oégenfeld-tér 2. sr. végzi.

örv. Végh Lászlóné, Tolvay Zsu­
zsanna 60 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután, félhárom 
órfakor lesz a II a. teremből, refor­
mén)« egyházi szertartás szerint 
tartandó ima után. Lakásunk: Fe- 
leky-utca 78. sz. Csurka ..Kegye­
let“ tem. vállalat, T)é,gervfeld-tér 2. 
szám végzi.

Köszönetnyilvánítás. Áldott em­
lékű szeretett jó édesanyánknak. il­
letve nagymamánknak, özv. Szűcs 
-Tánoané szül. Makay Fh-zsébetm'k 
a temetésén megjelent rokonok, jó­
barátok és ismer:söknek részvé­
tükért, a ravatalra küldött köszö­
nik ép virágokért ezúton mondunk 
hálás köszönetét. ,A Gyászoló '\«alád 
Sarok-utca 14.

Köszönetnyilvánítás. Istenben 
boldogult drága jó édesanyánk, 
gyermekem, illetve testvérünknek 
özv. Főző Józsefné szül. Torsi Ju­
liannának a végtisztességtatelén 
megjelent rokonok, lóba rátok és is­
merősöknek részvétükért. vigasz­
taló szavaikért, a ravatalra küldött 
koszorúkért és virágokért ezúton 
mondunk fájó szívvel igaz köszö­
netét. A Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok és ismerősök, kik őzt. 
Főző Józsefné temetésén megjele­
nésükkel é« részvétükkel bánatun­
kat enyhítették, fogad iák ezúton 
köszönetünket. Főző Zoltán.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetet­
len jó férjem, szeretett édesapánk 
néhai Neuwirth Albert asztalos­
mester elhunyta alkalmából nyil­
vánított meleg részvétekért. köszö­
nik ért, csokrokért, továbbá az asz­
talos szakosztály elnökségének és 
tagjainak együttérzésükért, ezúton 
mondunk mindenkinek fájó szív­
vel igaz köszönetét, özv. Neuwirth 
A't.e.rtné gyermekeivel.

Meggyifkotta «Mtacsemojet Ku­
lik Pelágia- maloniréti lr»any-anya. 
I’jszülött gyermeket. a kertbe ásta 
el. A nyomozás névtelen feljelentés 
»taplón indult meg.

Hírdetmenv. Értesítem az ér­
deklődőket. hogy a hortobágyi ró- 
szeskaszáló területek kiosztása f. 
évi június ho 1-én. hétfőn d. *. 8 
órakor történik. Gyülekezés a mé­
tái biztosi hivatal «lőtt, ahol a ka- 
száttatás feltételeire vonatkozólag 
részletes felvilágosítás kapható. 
Gazdasági tanácsnok.

Pütpök-Gyógyfürdö
Nagyvarad melleti

H«M» év .->Sn hawanaíjak er-dm<'i*u vei a 4.T <•). kerwr, radMnrms 
hőforrásait reuma, köszvény. Ischl ás. tatwwbort*. ízületek e« 
izmok cstizos bántalmalnal. mindenféle női bet ogsóge lm él.
ISZAPFÜRDŐ, forró Iszappakolások. villany., srétisav fürdők 
szakorvos felügyelete melllrtT.

Erdély egyetlen hullámfürdője.
Kürdölsmeetetőt díjmentesen küld a Fiirdőigazgatóság.

TÁJÉKOZTATÓ
Megjelent az idei

A keddi debreceni piac ókolában 
nagy forgalomnak örvendett. A zöldtég 
félék piacán ai idei kelkáposzta, a ba 
romiaknál pedig a pulyka szerepelt új­
donságként. Arak :
’A zöldsegfleké piacán spenót 70— 

80, sóska 50—60, spárga 160—200, sam- 
pion—gomba 260—300, uborka 180—200 
fillér kilogramonkint, saláta darabja .4— 
12, idei kalarábé darabja 30—4ú, hagy­
ma csomója 16—24, retek csomója 5— 
14, idei kelkáposzta darabja 80—100, 
zöld petrezselyemlevél csomója 2—10 
fillér.

A boromfrpiocon : kis liba 600—900,

kelkapo szia e* a sovány pulyka
kvs kacsa 180—200, kis csirke 100—130, 
kis pulyka 400—500, rántani való csirke 
500—700 fillér páronkint, kocsatajós da 
rabja 26—30 fillér. Maximális kilogro- 
monk'mti árakon vásárolták a sovány ru­
cát (2401, a sovány pulykát (200,, a tyú­
kot i200i és a paprikásnak való csirkét 
(250), melyekből már jelentősebb felho­
zatal volt a keddi piacon.

A gyümölcspiacon : pöszméte 100— 
120, narancs 360—400, alma silány 120— 
160, közepes 240— 320, jóminőségű 360— 
420 fillér Irilogromonkint, citrom darabja 
18—22 fillér.
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Kopognak az fltk...

— A Német Tudományos Intézet 
vezetősége közli a nyári nyelvtan­
folyamra jelentkezett hallgatókkal, 
hogy az első óra kezdők és kissé 
haladók számára hétfőn 6 órakor 
lesz, a haladók periig először ked­
den délután 6 órakor gyűlnek ösz- 
sze. Erre, valamint a gazdag új 
kör,yvanyaggal gyarapodott könyv­
tárra felhív,ia az Intézet vezetősége 
a figrelmet.Könyvtárórák naponta 
5 6-ig (Ferenc József -út 22.. TI. ; 
emelek) I

Bika lett az üszőből. a bikából 
15 napi fogház. Okirathamisitásér! 
állott vádlottként a szatmári 1 író­
ság előtt Kozmucza Demeter. aki 
ez év februárjáén elhatározta, 
hogy üszőjét eladja. Értesült azon­
ban arról, hogy az üszó-vagae kor­
látozva van. ezért a marhalevétan 
az. üsző szol áthúzta és alája »gy 
,.B" betűt irt. Mint, később vallót':) 
a bika szót azért nem irta ki. mer, 
nem ismerte a magyar „k" betű'. 
Jogerősen 1ő napi fogházat kapó1.!.

IROGKP számológép.
»u» sokszorositogep. 

tökéletes javítása, újjáépítése. 
KELLÉKEK MINDEN GÉPHEZ

HIJRAY "kl- 'rógépmüsze- ”*>**-f* -M rés/ni lel. 17-93.

lenyisszantották a bajuszát 
testisértés miatt feljelentést tett. 
„Telisértes“ miatt tett feljelentést 
a nagyváradi csendőrőrsön egy de­
rék mesterember, akinek ismeret­
len tettes kocsmai szundikálás alatt 
remekül ápolt hatalmas magyar 
bajusza félszárát levágta. A derék 
poigár azt vallotta, hogy a felhábo­
rító sérelem előtt olyan bajusza 
volt amit még Pesten is megbá­
multak. Azzal nyugtatták meg a 
különös feljelentőt. várja meg 
amíg kino a bajusza és szokjon le 
a kocsmai szundikálásról s akkor 
többet nőin lesz baj a bajusszal 
sem Ebben maradtak.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

Hamis anyakönyvi kivonatot 
adott az orthodox rabbi. T’ngvár 
közigazgatási bizottsága nem min­
dennapi fegyelmi ügyet tárgyalt a 
mútt nap. A kultuszminiszter leirata 
alapján indult meg a fegyelmi 
Fischgrund Sándor ungvári orto­
dox zsidó rabbi ellen. Megállapí­
tást nvert, hogy a rabbi hamis 
anyakönyvi kivonatot adott ki. Az 
eljárás közök irathamisít ás címen is 
megindult ellene.

HneBnubérk-ti árverés. Debrecen sz 
kir város tulajdonét képező Vajdalapos 
nevű cca 938 kai. hold ingatlan 1942 oki. 
I 161 1.3. esetleg 6 évre a Kövess-, alapit- 
vans nevű era 363 k»1 hold aTornyosla- 
nv» nevű reá 723 ka! holdas ingatlanok 
prdift 1042. évi október hó I tói kezdődő 
3. esetleg 6 évre nvilvános srobeli érvére 
»en hasronbérbeadásra kerülnek. At árve 
rés 1012. évi pinius hó 27 én délelőtt 0 
órakor a városháza kistanácstermében lesz 
megtartva Az árverési feltételek cs köze 
lebbi adatok a városi gazdasági íigs-osz 
lálvban \ árosháza f. r. 19. szoba a hi 
vatalrxs órák alatt megtekinthetők Pol 
gármestrr-

Belefulladt a Latorca folyóba 
Latorca remet" község közelében 
Laszica Anna 8 éves kisleány. A 
víz pariján játszarlozctt. amikor 
hirtelen megcsúszott és r t-öbbmé- 
ter mél.) megáradt folyóba zuhan'. 
Holttestei m’indezuieig nem sike­
rült nI.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Hatvankét magyar gyermek 
érkezett Eszak-A frikából. MTI je­
lenti : Észak-Afrikából 62 magyar 
gyermek szeretu-.sesen megérkezett 
Budapestre. Hétfőn indulnak to­
vább Ralatonszbadiba üdülésre.

John Barrymore meghalt.
Hollywoodi jellentés szrint -lohn 
Barrymore, a világhírű filmszínész 
hatvanéves korában hirtelen el­
hunyt. A világhírű jellemszítiesz. 
halála világszerte nagy részvétét 
keltett.

— Gyomorsavtúlteiiflés es gyontorfeké-y 
rltan c.sak Kalciszíl-t (ezelőtt Hajdúin 
használjon. Hatása hirtos, íze kellőmet 
Ajánlják orvosok, betegek. Készül ..Sztnn 
kav" gyóg-yseertár Debrecen Szent Anna 
utca 61• ___  .. ________ ____

l'j tanfolyam kezdődik június 
1-en a Simái gyorsíró-, gépíró, es 
szépiróiskolában, Piac-tt. 78. Előké­
szítés államvizsgára. \ id-ékieknek 
vasúti kedvezmény. Telefon 22 ó8. 
Tanker, kir. főig. eng. szám: 1859 
1941 12.________________________

R
 Kerékpárgumi, Gumi­

csizma javítása

ÉTINÉL
Pannónia-udvar. Piac-utca 42. szám.

Súlyos égési sérülésekkel szál­
lították kórházba Barsán Anna 2 
éves nyirvasvári kisleányt.. A gyer­
mek egy forróvizzel telt edényt ta>- 
ritolt magára, ami arcát égette 
össze.

Papírzacskóba rejtette pénzét, 
mégis ellopták Andó Forencne 
szatmári asszon) megtakarított pén 
zét, melv 1 «»00 pengőt tett ki. egy 
papírzacskóban h szekrénye háta- 
niegé rejtette el. Annál nagyobb 
volt a megdöbbenésé, amikor haza­
menne. a falbnópített viltanyórn 
szekrényébe tett pénzt sehol sem 
tatait«. A tettes a [»énzen kívül 

eemtnt egyebet nem vitt eL

Kopogunk ai élők,
Ajtóm kilincsét cudarul tespHk, 
Ha nem is mondom bentröl, hogy stábod 
Kopognak az élők, idegen élők, 
Falánk jtemük kíváncsi kutatása 
Megostorozza fájó szivemet 
Es gyászba nemesült valóm 
Minden parányát, —
En visszanézek rájuk, — idegenül, 
Ölre kapom a bánatomat
S emlékednek örökre égő faklyafénye 
melle« futok, menekülök arra, 
Ahol te jársz, ahol te vársz.

Radványné RuHkay Emmo

A .Magyarországi Túrán Srii- 
tetség debreceni tagjai által mára 
hirdetett ünnepély közbejött ak :- 
dal.vok miatt elmarad. A.' késóbhi 
időben megtartandó ünnepély ide­
jét annak idején közölni fogjuk.

I’app. Lajos illatszerész ado­
mánya a sebesült honvedek részé­
re. I’app Lajos illatszeresz és neiA 
ezúton ajánl fel 2fkt csomag vattát 
és -)0(> darab cigarettát a Aöröake- 
te.Rztnek. sebesült honvédőink t'4. 
szere. Az adomány üzletében. Ko«- 
suth-utca 1. szám alatt, hivatalos 
igazolásra barmikor átvehető. Papp 
Lajos nemes áldoz,atkéezsége min­
denki szamára követendő példáid 
szolgál.

Műtermi kepkiállitás S napig. 
Nyitva naponta 2- 7-ig. Rákóczi- 
ti Ica 19.

A hizlaló gazdák 'figyelmébe. 
A M A A értesíti a hizlaló gazdákat, 
t-kik a MÁ\-)al hizlalás! megálla- 
podásokat kötöttek, hogy szerződé­
süket fe.fllvizsgálás végett június 
1-től. legkésőbb június 6-ig bemu­
tatni tartoznak.

Könyvnapokon sátort nem állí­
tunk. hanem üzletünk ben árusí­
tunk. Antalfy József könyvkeres­
kedése.

A Turul meghízott fővezére a 
miniszterelnöknél. Kiiltay Miki-s 
miniszterelnök kihallgatáson fo­
gadta a Fürül Szövetség megbízott 
fővezérét. Bástya Béla dr.-t és ér­
deklődött a Turul ifjúság időszerű 
kérdései felől.

.Szülők figyelmébe. Nyári szü­
net alatt helyesírási tanfoiyaniot 
tart a Simái gyorsíró-, gépíró- és 
széptró-iskola. Piac-ti. 78. Telefon:

Fekete vajai es «zappant akart 
árulni. A napokban a szatmári ál­
lomáson a szolgálatot teljesítő ren- 
dórorszetn figyelmes lett egy gya­
núsan viselkedő falusi asszonyra, 
akinél a motozásnál 12 kilogram 
vajat találtak, l’gyancsak- az állo­
más közelél>en csíptek el egv fér­
fit.. aki rejtve 120 darab mosószap­
pant vitt. Az. árukat zár alá, szállí­
tóikat pedig őrizetbe vették.

„l'tasítsansk rendre minden 
fecsegő vendéget a fodrászok" 
c-ímíi cikkünkkel kapcsolatban kö­
zöljük. hogy Erdős László borbély­
mester ellet) a tisztiorvos nem 
emelt kifogást az alkalmazottak ö - 
töretének tisztasága ellen. Kiegé­
szítésül meg közöljük azt is. hog)
Erdős László kerté a tisztiorvos*, 
hogy a sz.appánellátással kapcsolat­
ban járjon közbe, mert ha szappan* 
nem kapnak, akkor nem tudják 
megfelelő tisztán tartani a kópé

ny-egekcL



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA 
————■—i

1942. évi junius hó 1-töl 1942 június hó 7-ig.

Rádió-hírszolgálat.
Magyarnyelvű hírek.

-tn Dunai német adók 325.4 m (Brűnn) 
40 rövidhulláin­

kon Olasz rádió 25. 4 1 rövidhullám
SOU Zágrábi radio 57« középhullám
17 40 I’ozsonvi rádió 7ö0 m
(S iti Olasz rádió 19.25 rövidhulláin.
,o'l.s Dunai nemei adók 325.1 m. (Brünn
>0 40 Olasz rádió 25.45 rövidh én II kő 
" zcph 221 és 263 m.
>125 Dunai német adók 253.4 m Brünn 
i'.iő Dunai német adók .325.4 na Rrftnn)

Hétfő
Jnniu* 1.

BUDAPEST l. MŰSORA

f>.40 Ébresztő. ‘
7.in Hírek. — Közlemények. — E’rand 

— Hanglemezek
10.00 Hírek.
10.15 Sovinszks László szalonzenékara
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
11.20 Hangszerszolok.
11.40 \ alaki elment. Emlékez»» dr 

i zeke Marinnnra.
12.00 llarangszo. — Fohasr — Himnusz
(2.10 Rnedőrzeneknr. \ erenyel Szöll’si 

Ferenc.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.10 Honvédeink üzennek A Vöroskere zt 

bajtársi radiószolgála la.
2.30 Huek
2.45 Műsorismertetés.
i.OO Arfolynmhírek. piáéi árak, élelmi- 

szeráimk.
3.20 Fúvószenekarok.
4.15 Árvizek Tímaffy László dr «dó 

adása.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.on Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Mindm<iunk gondjai. A Közelii 

lási Szolgalat közleménye.
5.30 Malcsiner R*o jazz-zongorasza
5.30 Szép magyar novellák
8.10 Zsiga Ernő cigányzenekara muzsi­

kál.
4.45 A magvar~konvi Ravasz László dr. 

református püspök előadás*
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
7.20 Újabb adatok Körösi Csorna Són 

dórról.
7.35 A Filharmóniai Társaság hangver­

senyének ismertelése.
7.to A Filharmóniai Társaság rendki 

víili hangversénvenek közvetítése a 
Magyar Művelődés Házából, Tezénsel 
Franco Farrara.

".40 Huek.
to.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádioszolgálata.
II.0<l Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Magvar nóták.
12.M Hírek.

BUDAPEST n. MŰSORA
5.30 Német nvelvok*atá.s. Tartja Szent- 

győrgyi Ede dr.
' 00 Budafoki Dalárda.
’•25 Ezer mtgvar törvény.
7 40 Franck Eiaesar : Szimfonikus vall ' 

zatok zongorára és zenekarra
SIÓ 1 Szegvén 2 A háromvékás f" .d. 

Dávid István elbeszélései. Felölve 
sás.

3.40 Szórakoztató zene
3.35 A Filharmóniai Tarstság hnngv'i 
'envének folvlatáaa a Magyar Művelő

des Házából
lo.to O1 a az dalok.
10..30 Rutin la Ede- tánrwne kara .játszik

KASSAI MŰSOR
l-Vt Azonos Budapest 1 műsorai al 
1’ 00 Szórakoztató z*n«

Azonos Budapest L

11.46 Hírek magyar é» ^tlovák nyelven 
M usoromertetés.

12.(Ml Deli harangozó a ka<Mi Dómból
12.10 Azono» Budapest I
5.15 Steller Marit enekel zongorakor 

réttel
7,»Ml Aaono* Rndapr*« I

K ü L F ö L D 
Esti mrteor :

NEMET MŰSOR : to 15 Dohrind ze 
nekor 21 Opera OLASZ Ml SOR : 1 40 
Harmonika nagves

Kedd
Június 2.

BUDAPEST 1. MŰSORA
ti.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Kozelmenvek —- R»gg«li 

zene.
10.00 Hírek
10.15 Opereltrr»zietek
11.10 Nemzetközi vir jrlzŐszolgálal
11.20 Füzessv Emillia enekel
11.40 Divattudositá»
12.00 Harangszó Fohász. — Himnusz
12.10 Radiózenckar.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés vízállásjelentés
1.30 Honvédeink üzennek.- A Vöröske 

reszt bajtársi rádiószolgálat.
2.00 A székestehervar! Szent' István T 

hon ved-gyalogezred zenekara Verő 
nyel Helenyí Gyula

2.30 Hírek
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyam hírek, piám arak, eleimi 

szerárak.
3.20 Suki Toni cigwnvzenekara miusi 

kai.
4.15 Gyermekdélután.
4.45 Időjelzés hírek.
5.00 Hírek szlovák e< ruszin nyelven
5.15 .Magyar könyv a sátor alatt A

közvetítést vezeti Révas .lozs'f dr
5.35 Lenin elöfutárjai. Ralla Antal dr-

előadása.
6.25 Szórakoztató zene,
6.45 Édesanyám Sreleczky Zita verse 

két mond.
7.00 Hírek
7.20 Benedetto Mazzarurali gordonkánk 

a magyar-olasz művészcsere kereté 
ben.

7.50 A sárga esik'* Népszínmű barom 
felvonásban

0.40 Hírek
141.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata
11.04) Hírek német, olasr. angol, franci» 

és finn nyelven
11.25 Séta Operetlországhan
12.00 Hírek

BUDAPEST D. NfSORA
5.40 Ruszin hallgatóinknak
.«.10 Olasz nyelvoklalá-
41.35 A Földmivelésűgyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája
7.041 Az egzotikus zene.
7.35 Tánczene.
8.00 Hírek
8.10 ügetöversenyeredmonyek
8.20 Kersezthy Jenő orgonái a Belvá­

rosi főplébánia templomból.
8.50 A Trlpolislvatag szélén Halasz 

Gyula útirajza
0.15 .Jancsin Ferenc hegedül
9.30 Melles Béla zerekar.

KASSAI MŰSOR
41.40 Azonos Budapest T műsorával 
9.Ott Sbörakozfaló zene 
10.00 Azonos Budapest I.
11.44» Hírek magyar, szlovák nvelven mu 

sói ismertetés
12.00 Déli hnrangszó a kassai Orbánto 

ronvból. Rákóczi fohásza és himnusz.
12.10 Azonos Budapest 1 műsorával,

4.10 Fehér akár Dienes Adorián ’Dia 
szülése..

1.20 M agyai nóták
4.45 Azonos Rudapert 1
6.20 Azonos Budapes I

KÜLFÖLD

NEMET Ml SOR 19 Slép dallamok 
10 15 Helyszíni köpvetftés az arcvonal 
rnl 19.90 Szórakoztató zene OLASZ 
Ml SOR 20.30 Háborús dalok 31.30 
klasszikus zene

Szerda
Hunnia 3.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő — Torna
7.00 Hírek — Közlemények. ■— l 

zene.
10.00 Hírek
10.15 ^zékeafpvárow Tüsoltózennkai
11.10 Nemzetközi víz jelzoszolgálat
11.20 Bolgár muzsika.
11.40 kill földi híradó
12.00 llarangszo • Fohanz ■— Himnusz
12.10 Művészlemezek
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés vizállásjelentC'
1.30 Honsedeink üzennek, 
2.00 Tánczene.
2.30 Hírek
2.tó Műsorismertetés.
3.00 Árfllvamhírek. piaci arak, élelmi 

szerarak.
3.20 A Maria Terézia 1. honvéd gyalog 

ezred zenekara. \ ezényel Pongrácz 
(»éza.

4.15 Diákfélóra.
1.45 Időjelzés, hírek
5.00 Hírek szlovák és ruszin nvelven
5.15 LgA póruljárt vadász-férj.
5.30 Simányi Rudi dgánvzenekara 

zs i k a I
6.20 Honvéd műsor.
7.00 Hírek magyar. nemet és roman 

nyelven.
7.20 Külügvi negyedóra
7.35 Közvetítés a/ l’j Magyar Színház 

bői. á én diófa Operett barom fdvo 
násban

0.40 Hírek
10.10 Üzen az otthon. A Xóröskere«r’ 

bajtársi rádlószolgá lata.
ILIM* Hírek nemei, niasz. angol, francia 

és eszperantó nvelven
12.00 Hírek

BUDAPEST n. MŰSORA
6.30 Francia nyelvoktatás Tartja Mn 

kas Gusztáv dr
7.00 A kassai radio műsorából.
7.45 A kolozsvrái Irodalmi Hel 
6.00 Hírek

KASSAI MŰSOR
6.40 Azonos Budapest 1
0.00 Chopin keringők
11.40 Hírek magvar és szlovák nvelv»n 

műsorismertetés
12.00 Déli harangszó a kassai Dómból 

Rákóczi fohásza és Himnusz
6.05 Legendás hírű magyar assz. sns»a 

ink.
12.10 Azonos Budapest I.

K ÜLFÖLD
Esti műsor :

NEMET MŰSOR 19.15 Helyszíni köz 
vetítés az arcvonalról. , Utána szőrak-v 
(aló zene. OLASZ MŰSOR. 24)34» Hábn 
rú« dalok.

Csütörtök
Junius 4.

BUDAPEST I. MŰSORA
3.00 fnháv Szózat Reggeli ^ne.
8.45 Hírek.

10.00 Romai katofffcrrs istent is rt elet.
11.20 Rádiözenekar.
12.20 Idöjelzev vízállásjelentés.
12.30 A Speke.sl óvárosi Zene kai.
I.fto Az Oltariszenlség a művészétben
1.45 Hírek.
2.60 Ueme/ek
3.00 BaromfilenvesHeai időszerű tan­

ná c sadó.
3.25 Weid enger Ede szalon zene kara
4.10 Egészségügyi Kalendáilum.
4.20 Herrer Pál tangóharmonika-sza*

mai
4.10 Erdélyi képek.
5.00 Hírek.
5.20 A Poz.sef Nádor 2 honvod-gyalog 

ezred »enekara
» 4.) Rádió a rádióról.
6.20 Mannerheim tábornagy 75 éves. Ne­

mes Erdeős László őrnagy eLadása
6.30 Magyar toll a magvar kardért.
7.00 Hírek.
7.20 Finnország ünnepli Mannerhe m 

tábornokot.
5.25 Aranykor. Kárpáti Aurái vlbetzé 

lése.
8.45 Honvedeink nótát kérnek. Harcoló 

honvédeink kedvenc nótáit éneklik.
0.40 Hírek, loversenyeredmények .
10.10 I zen a/ otthon A VftrÖakoreszt 

bajtársi radtoszdga lat«
11.00 Hírek
11.25 Nagyzenekari szorakoziato hang­

lem ezek.
12.00 Hírek

BUDAPEST H. MŰSORA
3.00 Tánclcmerek
6.00 A nő a középkori magyar éleiben.
6.25 Gombás Ferenc gordonkazik,
6.55 Bagossv Judit zongorázik.
7.25 Az Operaház előadásának ismer* 

telese.
7.30 Az Operahaz előadásának kŐBvett- 

lése.
8.35 Hírek
10.20 Perfis Pah cigányzenekar* muzsi 

kál.

KASSAI MŰSOR
M.00 Azonos Budapest I műtorával.
11.00 Kedvelt operettrészlelek.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven, 

műsorismertetés.
12.00 A gyulai gimnázium Liszt Ferenc- 

kórusa énekel.
12.30 Azonos Budapest I műs*rával.

K ű L F ö L D
Esti rnűenr :

NEMET, MÜNOR : 21 Op»r»réstl«.tek.
OLASZ MŰSOR 21 Színmű.

Péntek
JliniiM 5.

BUDAPEST 1. MŰSORA
íi.44) Ebra.zlő — Torna
7.4)0 Hírek — Korlemcnyak
10.041 Hírek
10.15 Országos Postászenekar
ll.1t) Nemzetközi viiielzőszolgáia
11.20 Operarészlelek
11.40 Amíg az. orvos megérkezik Som­

ló Benedek dr. orvosi előadása fel­
olvasás.

12.00 llarangszo Fohász. Himnusz Hí­
rek.

12.10 Gérrs Barnabás szalonzenekara 
műsorából.

12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, vízállásjnknlé'
1.30 Honvédőink üzennek A VőrBsk’raszl 

bajtársi rádioszolgálata
2.00 Hmczky László tanczenekir« 

s-zik.
2.36 Hírek
2.45 Műsoromért elé'
3,00 Arfnlvamhfrek, piaciárak, OloJmt- 

» z c r á r a k
3.10 Az altatni sorsjáték húzása
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1.15
4.45
5.0,1

0.0O
0.20
8.45

7.40 Koró,, Ciern, Sándor és • R-lel- 
ázsiai Társaság.

0.00 Hírek.
0.10 Magvar női Kamarazenék«’
11.10 Filmdalok

KASSAI MŰSOR

Javíttassa rádióiát szakemberrel 
forduljon 1J ö Jtff 7V rádiolaborat<Wuma- 
Telefonszám 38-36. itKÍil^^áíS*l Wl ■ hoz, Cegléd-utca 1

Ruszin hallgatóinknak
Időjelzés, hírek
Hűek szlovák és ruszin nyelven 
Sptrt közlemények.
Melles Béla zenekar 
Ncmrt hallgatóinknak 
Magyar népmuzsika
Szemléz Ferenc verseiből «lőad

Kovrig Emil.
700 Hírek magyar, német és román nyel 

ven.
8.40 Hírek.
10.10 Üzen ar otthon A Vöróskereszl 

bajtársi rádlósrolgálata.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven.
1.20 Hírek énekkarok. (
12.00 Hírek.

0.40 Azonos Budapest 1 műsorával 
10.00 Azonos Budapest 1 műsorával. 
1140 Hírek ma^’ar és szlovák nyelven 

műsorismertetés.
1200 Déli harangszó a kassai Orhantn 

ronybol. utana Rákóczi fohásza és 
himnusz.

12.10 Azonos Budapest I műsorává!
0.30 Azonos Budapest II
7.00 Azonos Budapest I.

Az a bizonyos 
tengerészkapitány

— RAM MÓKÁJA —

BUDAPEST n. MŰSORA : K ÜLFÖLD

Melles Béla zenekar.
Gvorsirótanfolyam.
Sárközi Gyula cigányzenekara mu-

Esti möaor ,
110
«.35 
7.00

zsikál.
Ä.00 Hírek.
0.10 Olaszországi útiképek
0.45 Kedvelt lemezek.
10.10 Farkas Jenő cigány-zenekara mu- 

zsikál.
10.30 Beszélgetés a soproni Nyári Egye- 

temröl.
10.40 Sthymme! Miklós tánerenekara

NÉMET MŰSOR: 19.15 Helyszíni 
közvetítés az arcvonalról. Lian» szóra­
koztató zene. OLASZ MŰSOR 20 20 
Háborús dalok

Vasárnap
Június 7.

KASSAI MŰSOR
».40 Azonos Budapest I műsorával
tO.OO Azonos Budapest I. műsorával
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

Műsori,mertetés.
12.00 Déliharangszó a kassai

ronvból, utána Rákóczi
himnusz

12.10 Azonos Budapest L 
Budapest I. 
Budapes I.

KÜLFÖLD 
műsor :

BUDAPEST I. MŰSORA
Fohsáz. — Szózat. Reggeli zene. 
Hírek.
Görögkatolikus istentisztelet.

Orbónfo-
fihásza és

4.20 Azonos
7.00 Azonos

MŰSOR : 20 20NÉMET 
hallgas-a ezt OLASZ M . SOR 
polavoro énekkar.

Minntsnki
21 45 Do

8.00
8.45
9.00
10.00 Egyiázi ének és szentbeszéd a bel­

városi főplébánia tempóimból.
11.15 Evangélikus istentisztelet
12.15 Levente műsor,
12.55 Térzene a Bástya
1.10 Két hősi áldozat.

Géza verseiből előad
Hírek.
Művészlemezek.
Időszerű gazdasági 
Magyar nóták.
A gyermeknevelés
Hírek magvar. szlovák és ruszin

nyleven.
5.20 Badics Gabor jazz-együt 

szik.
5.45 Munkában a kötéltáncos tigrisek. 

Hangképek a Fényes-cirkusz müso 
rából. A közvetítést vezeti Budinszky 
Sándor.

8.10 A M ária Terézia 1.
ezred zenekara játszik 
kioszkból.

7-<W Hírek magyar, nemei

1.45 
2.00 
3.00
3.45
4.40 
5.00

sétányról.
Petőfi és Gyón 
Lehotay Arpad.

tanácsadó

Szombat
Janin« 0.

HLÜAPEST I. MŰSORA
fi.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Közleménvek — Étrend.

— Hanglemezek.
Hírek.
Könnyű zene.
Nemzetközi vízjelzőszolgálat 
Rak László zongorázik.
Emlékezés Szentgyörgyi Istvánra.
Harangszó. — Fohász — Himnusz

A Honvéd Gépktcsiszertár zene-

10.00
10.15
11.10
11.20 
11.40
12.00
12.10 

kara.
12.4Ö Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
130 Honvédeink üzennek A > ui u^».e- 

reszt bajtársi rádiószolgalata
2.00 Művészlemezek.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés
3.O0 Arfoiyamhfrek, piáéi árak, élelmi­

szerárak.
Tánczene.
Ifjúsági rádió
Időjelzés, hírek
Hírek szlovák é, ruszin nyelieu.
Korényi Aladár cigányzenekara mu­

zsikál.
Tihany, mint nemzeti park.
A Strauss család műveiből.
Hangképek innen-onnan
Hírek magyar, német 

nyelven.
7.20 Jó szerencsét I A külföldön dolgo­

zó magyar bányászok kedvelt lemezei.
0.10 Aesorog a bácsikám Liszt Nándor 

vidám csevegése.
0.25 Legrégibb és legújabb
9.40 Hírek.
10.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádtószolgálata
11.00 Hírek német, 

és finn nyelven.
11.25 Szórakoztató 
12.00 Hírek.

Ht-

honvéd gyalog-
Rr Erzsébet-

és román nvH-

7.20 És mégis szép az élet 
nal a természet

8.20 Hangképek a
8.45 Gitár-est.
0.40 Hírek, sport 

nyék.
10.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádtószolgálafa.
11.00 Hírek nemet, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Magyar nóták
12.00 Hírek

Mikrofon­
titkai között, 
vasárnap sportjáról

3.20
4.10
4.45
5 00
5.15

5.40
0.00
0.35
7.00 román

ola*r. angol. Iránéin

zene

BUDAPEST II. MŰSORA
h.45 Korényi Aladár cigányzenekara mu­

zsikál.
fi.in Mezőgazdasági félóra
f’.JÍ Beiek»rl-zenck»r.

BUDAPEST II. MŰSORA
11.15 Temesvári Rácz József cigányze­

nekara muzsikál.
12.15 A légierők fúvószenekara játszik
3.00 Tánrzene.
3.50 lilik, nem illik " Fedak Ágota dr 

vidám csevegése.
4.15 Sovinszky I. ászló szalonzenekara
5.00 Rossini ; A szevillai borbély. Opera.
7.15 Fekete szivárvány. Móricz Virág dr. 

előadása.
7.40 Timkó Margit magyar nolakal zon­

gorázik.
S.OO Hírek.
8.10 Kamarazene.
9.00 Jósok, Időjósok cs egyéb turcsi Sá­

gok az állatvilágban.
10.00 Rádiózenekar.

KASMI MŰSOR

8.00 Azonos Budapest 1.
0.00 Egyházi ének és szénibe,zed a Szent 

Domokosrendi kassai templomból A 
szentheszédet Páter Lőrinc Pin, püs­
pök mondja.

10.00 Református istentisztelet a kassai 
ref templomból. Igét hirdet Lovass

11.00 Hírek, heti beszámoló, műsorismer- 
felés.

€35 Aáonos Budapest 1 muioravat

I Minden nő életeben van egy olyan ma 
I sodperc, mely egész elrontott életéért bö- 
I ven kárpótolja. Ezért a másodpercért vagt 
I napért, esetleg hétért viseli el különben 

meglehetős robotos életét.
Ez az a másodpere, melyben megjelenik 

a valódi vagy képzelt eszmény. Megjele­
nik az a bizonyos magasrangú tengerész 
kapitány, vagy az a bizonyos még maga 
sabbrangu ezredes, aki hevesen udvarol a 

' csinos szobalánynak, aki abban a másod­
percben szentül hiszi, hogy a tengerész­
kapitány, vagy az ezredes úr Öméltósága 
legalábbis feleségül fogja öt venni. mert 
kétség nem férhet hozzá, hogy az ezredes’ 
úr eddigi élete folyamán mindig pont az 
a csinos szobacicust kereste s eddig csu 
pán azért nem nősült meg, mert nem is­
merte őt, Sárikát. Marikát, akire most ud 
variasan rámosolygott. most amikor már 
igazán nyugodtan teheti s azt mondta hal­
kan. szinte csettintve, hogy : Ejha, 
nos kis fruska . .

Ez az a másodperc, melyben az 
mi tanár, aki különben is nős és 
egye! r.i hallgató, rámosolyog a kis göm­
böc Vilmácskára a drogéria áruasztala 
möge s bár az egyetemi tanár úr Öméltó­
sága soha meg sem látott más nőt felesé­
gén ki 1 s különben is a magas, sovány, 
kisportolt női alakot kedveli, mig a többi 
hölgy enyhe fizikai rosszulléíet eredmé 
nyez már csak látásra is s odasug neki :

— De Vilmácska, ha tudnám, hogy ninc$ 
legalább három babája . . .

Ez az a másodperc, melyet olyan gyak­
ran emleget a drága jó Lina néni, ha vala 
mive] nincs odahaza megelégedve, például 
ha Rerti bácsi túlsókat pipázik, akkor elő­
szedi a drága jó Lina néni azt a bizonyos 
magasrangú tengerészkapitányt :

— (*). ha tudtam volna, hogv ennyit kell 
kínlódnom. szenvednem. vesződnöm vcLd 
harminckét évi házasságunk alatt. Rerti. 
le disznó, te mocskos fráter, de ezerszer 
meggondoltam volna, hogy hozzád kössem 
az életem . . . Rár meggondoltam volna . 
Tudod, ki udvarolt nekem ?

Rerti bácsi a bajsza alatt rsak úgy clmo 
solyodik :

— Az a bizonyos magasrangú tengerész 
kapitány . . .

Tovább! Tovább! 
Magyar fiuk!

Hősök nap jóra —
Tovább! Tovább! Magyar f'ákl
Oh! Meg ne álljatok '
Déli hataraink szélén 
Várnak a havasok.

Aradi vár vértanúi
Pihenni nem tudnak, 
Mig sírjukra magyar kezek 
koszorút nem fonnak.

Torda megye, magyar népe 
Sírva, zokogva vár. — 
Az nejn lehet, hogy ott legyet. 
Az új magyar határ,

de esi-

egyete- 
kot fia

— Az csak volt. fiam, ar akkor volt 
harmincnégy pv előtt. . . Egészen biztosra 
veheted, hogy ma admirális . . . S micsoda 
délceg, micsoda remek ember volt . . . Nem 
kacsázott az. mint a tengerészek általában 
Tcbban kivágta n a dfszlépést, mint egy 
őrmester ; csak úgy rengett az aszfalt 
Azaz akkor még nem is volt aszfalt, de 
úgy rengett a járda . . . Szabad lesz haza 
kísérnem I ina kisasszony ? . .

Rerti bácsi fölényesen kérdezi :
— S hazakísért a kujon ?
— Hogy gondolsz olyat ? . — csapja ijed 

len kacsóit T.ina néni. Hiszen az nem il­
lett volna . .

másodperc no. nö. már olyan nagy, 
mint az év. vagy mint az egész, élet maga 
• az egészet betölti az a bizonyos maga*- 
rangú tengerészkapitány, aki akkoriban 
egyik dunai propelleren teljesített segéd­
szolgálatot s két napra hazament városka 
iába vakációzni ma pedig annyi év után 
nyugalomba vonult budai kiskereskedő 
kereken hat unokával

De Erna néni admirálisnak látja < látja, 
amint a parancsnoki haió parancsnoki híd 
ján áll és ekként sóhajt :

— Ó Lina, ó’Linácska . . Szívem egyet­
len igazi szerelme, miért voltál akkor oly 
kegyetlen hozzám

I — Hirdetmény a könyvkereske-
■ (iöi (ízlelek és ideiglenesen felál’.i- 
I tani engedélyezett utcai könvváru- 
I sító sátrak zárórájáról az 1942. évi
■ június hó 1—2. és 3. napjain lar- 
I tandó „Magyar Könyvnapok“ alkal- 
I málló]. Értesítem a város érdekelt 
I lakosságát és a könyvkereskedőket. 
I hogy a ni. kir. kereskedelem és 
I közlekedésügyi miniszter 54899-
I 1942. K. K. M. sz. rendelet« értel- 
I méhen könyvárusitó üzleteket és az 
J ideiglenesen felállítani engedélye- 
< zeit könyvárusító sátrakat f. évi 

június hó 1—2. és 3. napjain tar- 
| tandó ..Magvar könyvnapok“ tar- 
I Innia n'atl este 7 íhét) óráig szabad 
I nyitva tartam. Polgármester, “

A’ agy engedi collegium 
Minden tantermébe , 
Hű testvérek várnak rátok 
Bízva, reménykedve,

Künn, segesvári síkon
Sir Petőfi lelke. —
Magyar fiúk Nem halljátok f 
— Kérdtek — esdekelve.

Küküllöink part fainál 
.4 bortermő hegyek, 
Rátok várnak, magyar fiuk ! 
Menjetek! Menjetek!

Az öreg Czenk. Árpád szobra, 
Brassó városába'.
Reátok vár szivszorongva, 
Ne várjon hiába.

Hunyod. Krgssó hegyeiben
Sötét szénbányákba' 
Ezer évig nekünk termett 
.4 magyar föld, fekete gyémánjd

Temesvár is reátok vár,
— Esdekelve — bízva. — 
Ez a haza, úgy volt haza, 
Ezeréves bérceinkből koszorú ztA

Pel! Rajta hát, magyar fiúk 
Oh! Meg ne álljatok! 
Déli határaink szélén 
Tarnak a havasok.

Tűzetek fel zászlóinkat 
Ezer éves határunkra. 
Lobogjon a magyar zászló 
Hadd lássa meg Európa!

Hadd lássa meg Európa: 
Feltámadtunk ! Elünk! 
Ezeréves szép hazánkat, 
Visszaadta a jó Isten nekünkVisszaadta a jó

t»m szeptember
TENET

hó.
GABORNt

nagyborosnyói Bartha Berit

Könyörgés
Uram, nem leérem Tőled é" 
Az életei, hiszen nehéz, 
kinteljes élei, vége könnyűién. 
Nem kérem én az életet. 
Tudod, gonoszok martaléka volt 
s mi jót a reggel ígéret gyanánt 
elembe szórt és megcsillogtatott, 
mire a dél közelgőit, 
hogy ténnyel hintse be a munkál, 
szent álmokat s ígéretek sorát, 
lőtt a gonosz és győzedelmesen 
pusztává semmisült minden remény. 
Es most e pusztaságon kutatom 
parányát eltűnt csillogásnak, 
Szivárványok káprázatos színét, 
volánok vélt csalóira délibábot. 
Közel s távolban, lenn a végtelenben 
már mindhiába tévelyeg o lélek 
botorkáló sután.
Uram, én arra kérlek, 
vedd vissza ezt az életet, 
csak azt add meg, hogy elmúlásom 
könnyű legyen e szümyü harc után, 

Rad^onyn« #td*ay Bmnw
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römegies munkásszerencsétlenség 
a Dobogókőnél

Három miinkfl* nic^hnlt. kilenc MtlyoKun bogiit
4 itomdzi litWni'bkii, Dobogók flnál 

,.,r iminkiiJtflrilílMirtZiit »púpnak. \ 
nnnkásokut nz ópiikezósh-pz tehrr- 
;>!tók szállított (ük tel. Az egyik te­
herautó. ainelynm hiw, munkás fiit. 
,jfjc|iiz ki nem derített okukból útköz 
bén i mélr’eg’K' znhMlt. A bent

illők kÖM’ll ketté» a helyszínen meg- 
hull. <‘1X1 harmadik peiriie. akit élet- 
''‘•vqlyes sérti léssel szállítuttak a> 
' .1 Sízenf János kórházba, a műtő­
asztalon meghalt. <» munkás súlyo­
san me.ps.milH. A vizsgálat megin- 
lii 11.

><*w*«***'w****************aa**»ww*mwwwwww»
ítéletek mulasztó leventék 

iilféhen
( A ...Iz*vente H i ('központ “ debre- 

rPrii munkatársától) A debreceni 
városi levenlepniFaiHMnokwig sorra 
állítja a rendőri bi irrte tőbirbság elé 
azokat a leventéket, akik a felhívá­
sok. ' figyelmeztetések ellenére sem 
bírnak leventefngHalkorésw». át. iga- 
7,,’atlannl mtilfisztOítak. A légii többi 
oi-gy alá sokon kirótt hfintytósek in­
ni például «zolgáljkwmk a rzziilAk- és 
munkaadóknak ié .mert ők j« kbte- 
’ew>k ellenőri-mi. hogy les w lek olv­
as giermekflk ifteive aJfenlmozotf- 
juk niegfelel-e. kntWezcá.bségének. A 
••endőri Mírrtetöbíré H<dM Sándort 
(ToroQZkó-tt. <M.) $1 napi. Rai Sán­
dor, (RÁkóozj-ji. 3.) 20 napi. Kanna 
Gábort. (Kétroslom-di. tó.) 11 napi. 
Balázs Józséfet (Jcmika-n. 11.) tő 
napi, Rat.hory Istvánt (Fíilőp-u. .‘W ) 
« napi. PáMvzy l.áswlót (Kól-u. 13(11 
Száraz .lánoM (Piac-ai. é* Ko- 
rokmai Imrét (Kunhalom-n. IMI.) 
3 -8.népi, Ikakaios Jénost 2 napi. 
Balogh Andrást 5 órai elzárásra 
Ítélte. Pé<nabüntétéeek : Gottlieb tör­
ni (Hatvan-n. 36) 2h pengő. Berta 
T.ajoe (Rötvös-n. 75.) és Erdei Sán­
dor ló péngő. . Piiwws Gébor ö 
pengd.

, A Uazrlanlkotln benM*rréK(*. 
mTI jelenti: a Mktmiveiős’isyi 
minwtprnók a belügyi ps a pnn?- 
ílg.vminiszterrel ^gvetértőén mr»si 
k'iaúott rendeleté er’elm<»>>en a 
növenvvédelmi 'célokat sssoigáuí 
gazdaníkotin. (kedvezmény«« áru 
nikotin i bo«zei'7.e«éjiex «zíikségeis 
..moregjegyekct“ a hegyközségek is 
kiállíthatják <* kispolgáltatliatják. 
A hegyközségek a „méregjegyeket" 
ugyanolyan feltételek mclíetl' ad iák 
ki. mint «melyen feltételeket a ko­
rábbi rendelkezések az elöljárósá­
gok i polgármesterek) részére meg- 
á!)ft|Mtottak.

K XdlrtiiigiAr kitűnő < s.jpalR vwsarMRp 
T-lclötl 10 órakoi a DF.AC ('gvelemi lel’ 
pen jCszik »• P MÁ\ va| s bajnoki pon
• okéi t 4 kf t kitűnő - sapat ósszecsapasR 
szép i.Alckoí igéi

Felhívom m Villanygvai II csapatának 
ifCéknsait. hogv r D MOV! ellen» mai 
közéire a vonat fél 5. órakor indít! Mm 
denki pnnjm megjelenését várnm Intéző

Közgazdaság
Itt DAPESII rFRMÉNjnOZ'SDF

(111 a Rt il i-1 höl még mindig évű kerül « 
piacra l'őleg a Nytrvidékről k lógurda
• agnk vélték mcR. a fölkínált Aöh má?<ál 
Elkelt mcg I Jő márva muharvetömng cv 
néhány mazva löhri-r

Kötéark : lőheremag l< mázva alj .S2. 
30 inárva fchérbftrcáv 305 s mázvri minta 
vrrrini 250 120 mázva alj 3« .30 hfidn 
pesti paritás Muhnitnug 130 mázsa vétó 
ISI ah leladóábomáv t'sillagftirt 300 má 
ZSH 2K. 150 máévá 2R IÖ0 marsa 2S a|> 
feladóállomás.

Dehrn» Mit Inkarmányáruk : luceitia új 
II lő széna ilj h lő lóhere 1*. Mza 
szalma 4 A0 rnzsszalma 5. árpászalma 5.40 
cukorrépa IS P

felül a ha leset időpontját, pontos helyé' 
a munkaadó nevet *s Fel kell töntetni é* 
közölni kell »rí a körülményt, hogs » 
vnlt ( seb Szlovák szervek m járadékot 
miért nem állapították meg es csatolni kel’ 
r roll i-*oh szlovák szervtől kapott irato­
kat hí. Potg árm?*hr»

SPORT

V SIKKÉI. APRÓPÉNZT CSAK MA.il S 
M IC, FOC. ADJAK EJ, A BANKOK Es 

POSTAHIVATALOK

4? íKHAmi A* egyéb körpém/tárak. tónál 
» posta híva tüdők H ex Öü. éa 16 Filléré«, 
•kkelerméket caak május végéig Fogad 
k *1 fizetésül. A Magyar Nemzeti Bank 

»'proféi ezekel • ar. érméké! **r év június 
.iO-ig t j»eréli át acél vúliópétiCTé. Fontos 
ord?ke ennélfogva a közönségnek. hogy 
az említett nikkel aprópénzek sürgő.« ál 
rseréléséröl minél előbb gondoskodjék 
meri ar emlitcH határidőket nem fogják 
iné c hossza bbi! a ni.

Innins 10-ig kell igényléseikkel 
jelentkezniük az ui bornagykeres- 

kedöknek
Az Ui VHág Írja : A megszűnő bor- 

nagykereskedések ' berendezési és fel­
szerelési tárgyainak odaítéléséi véle­
ményező kamarai bizottság dr, vitéz 
GyiHoy Tibor miniszteri biztos elnök- 
'ete olort az elmúlt héten ülést tartott a 
Budapesti Kereskedelmi és Ipáik imcá- 
bon, amelyen o bornagykereskedelem 
átállításával kapcsolatos kérdések ke­
rültek tárgyalás ’alá.

Foglalkozott a bizottság a te,meski 
latosok, továbbá o szüreti értékesítés 
es az ezzel szorosön összefüggő h'tel 
kérdésével. Az erre vonatkozólag k'o'a- 
kvlt álláspontot a kamara felterjesz'es- 
be foglalva fogja eljuttatni az illetékes 
hatóságok elé:

A zárolt pincefelszerelesek igénylése 
kerdeseben egyhangúlag az a vélemény 
alakult ki, hogy az igénylések vélemé 
nye .ését juntos -10-ével kezdje meq a 
kamara. Az igénylések eddig »•' idő 
pontig valá gyűjtése az időbeli elsőbb 
seg folytán orra érdemesebbeket ülne 
*1 a zárolt pincefelszerelesektöl. A kn 
fara a fenti határnap kitűzése ront lel 
terjesztéssel fordult a kereskedeem és 
közlekedésügyi miniszterhez, akinek er 
te vonatkozó intézkedése a legrövidebb 
időn belül várható. A kama-a ezé't 
már most mindenkit felszólít, hogy saját 
érdekében sürgősen, de legkésőbb |U 
nius 10 ig nyújtsa be igénylését az .Hété 
kés elsőfokú iparhatóságnál, mert — 
noha a junius 10-e után való jelentke 
töket sem utasítják vissza — későbbi 
jeientkezes éppen a junius 10-ig bef i 
lőtt igénylések együttes tárgyalóin kő 
'/e,l''>z,ében hátrányt jelenthet

I.ABDARtiGAS
A DVM. a KEAC eMen jél.rik m* dél 

irtán n Stadionban. A kel csapat körött 
nem i-.ak tudásban, hanem rutinban is IC 
nve^er különbség ran Ehhez iáiul a ha 
zni pftlva előnye és az. hogv a DVsi: min 
den hátralevő mérkőzését komolvan vészi 
éi meg akarja nyni-n» Ebben pedig a 
kl A< nem igen akadályozhatja mag. Va 
losriníílrg isniét nagy golaranvii győriéi 
met láthat a debreceni közönség.

A DVS< KEAC. mérkőzést Szólér ve 
z.eti. \ p\ Sí esapáta a következő össze 
Hllfti.hn veszi let a küzdelmei : keskenv 

(.sokai, R. Nagy Zilahi Mester 
(tr-o-z Kristóf, Szabó. Sei-fözö Rerecr 
Sidbk. Míg a kolozsváriak a főiskolai háj 
nokságol nyert csapatával jöu Daher 
cf»nhp

Jfelfthink 7:1 a hV.SC ja vár«,
Ar NR ben eldőlhet végképpen a*b*j- 

hoMhci. A Szolnok Csepel lalálkozo fögja 
eldönlpni A Szolnok kéf s^pfelrnii; jrthh 
erőkből Alin esnpal. nn^vobh ludáse mr1 
IfM mpg M hazai pálya előnve is meMpitc 

nem szabad azonban figyelmen ki 
vül hagyni a Csepel hagyományt)« szeren 
c*-cjé1. valamin! azt. hogv a rAep. iiek mái 
fg-\ ponttá’ héhiztosithálják « nnjnóMá 
giikal. .Msiflhmk 4:1 a Szolnok javára. 
Az ( jprsl Elrktromoé g második heh 
n inti érdekes mérkőzés ar ( jpeft! győz 
•*:1-re. A Ferencváros Kispesten játszik 
hog\ sikerül végre győzni, lehel hogv nem. 
Inkább a Kispestnek jósolunk 3:2 araityii 
győzelmet, t’jvidék a (>ammát latngáijn 
nice, f élelmetes hírét itt is .gazolhat ja. 
valószínűbb azonban khmánvu (iámmá 
győzelem, esetleg 2:1. \ I. am pari Nagvvá 
radot látja vendégül, igyekezni fog pontot 
szerezni, ni. il nagyon a kiesés szelén áll. 
Győz « X \< 5:2 arany bűin. Szegeden á 
SZVsl, ellen a *R l'< játszik és győz 3:41- 
;•« Kolozsváron a harmadik helyre lóvék 
vő Szeged próhal pontokat szerezni. 3:1 
arányban győz. Diósgyőrben « MA' AG 
kap ki a DlM.VVA(í lói-3:1 aránybnn.

Ar NI» Mais ás-csoportjában lesz né 
hánv érdekes mérkőzés. A D\ SC riválisa 
a Törekvés X víregybázá n a M Szabóiéból 
fogja megverni a (tanz Dunakeszin meg 
veri a D Mag) urságol. a (inldhergei 
Nagy váradon a S Törekvést a Zugló Szál 
maron nag) gólarannyal a SZ\s|. ‘ \ kei 
legérdekesebb mérkőzés ;t \’ag\banya 
Maros\ásárhelv lesz mrhen késhegyig 
menő küzdelem után gvőz a Nagybánya.;» 
k M A\’ nak pedig Budapesten lesz nehéz 
dolga ,i Postás ellen.

Ser főző lesz » kilépés« tár «• KEAC. elten. 
\ D\ S( vezetősége Szilágv it legvclmi 
okokbol kihagyja .s csapóiból és helyett? 
St'ifőzó játszik ma kö/épcsalárl. Serfó/'- 
a mull vasárnap igen jó formát árult el a 
násodik csapatban, úgyhogy a vezetőség 
példás el járása aligha lesz Hátrányos az 
cl cdmény l. illrlőleg

Nagyi árudon já lseik barátságos mórkö 
zést I rnHpján a DV.S< . (’rnapjan teljes 
baju' kt forduló lesz ar NB II ben A 
D\ S( nek a sorsolás szerint a MO\T >za 
Imlcs < sapal.»\al kellene Debrecenben meg 
mél körűit, azonban ezen a mai napon 
m in !?••/ szabad a Slndlón mivel itt a pia 
lislrt glmná/ium és kereskedelmi torna 
\i/ská|Al rendezik meg \ kél csapat kn 
/till megállapodás jött létre hogv ezt ■» . 
bipioki iHeiko/ísl krsóbhi j<lö|ionth‘»'i | 
i.,H<'uk le IDŐM lb \ag\ > ;vi adi a rándul 
11 I' i íj a p i a ii i D \ * < ahol a \ \ < < < ■ i’ ■ • 
IhvhI (álsfik btiráhágos mérkőzést.

Országos vásárok
■Ihnhis 2 an kedd?«: Budapest Hatvan. 

MIocm Miskolc. Nagybéretha Sáloralja 
űjhely. UdVArd

•Innlus 3 án. ^j^rdén : Beregszász. Bi 
Karnagy bajom Budapest r.sap K«nsn

Jánina 4 én. rsütörtökön .- Biharnak 
bajom Budapest Kiskunhalas. Nvirhá 
tor. 3’hz.áFüred

Jünitia ft-én. pénteken : Budapest M? 
zőcsal. Sarkait

Június fi án. «WfmhMrwi . Rajfl Buda 
peat. Mezöesál

HIRDETMÉNY
A m. kir Belúgyminiszler nr ‘„»631 

’•M2. KI számú körrendelet?, alap jan köz 
löm a Szlovák köztársaság vagy ( seh 
Morva protrklot atiis területén az 1Ú39. évi 
marriu«« hó In. napján megelőző időben 
bekövetkezel balesetből /foglalkozasd he 
légségbőli jgrnvjogosult és az 1.940 év» 
január hó 1-. napján Magyarország Irrúlc 
lén lakott srrméivek közül azokkal :

I akik azért nem kapnak járadékot 
mert azt részükre r volt cseh szlovák szer 
vek a terület» elcaatolása kóvrtkrziébcn 
már nem állapíthatták meg. vag-s

2. a baleseti állapot orvosilag megállapí­
tott rosszabbodása ellenére a baleseti ja 
radék felemelésére irányuló kérelmükkel 
a rendeleti, szabályozásra utalással utasít 
latiak el. hogv 19-12. évi július hó ol ík 
napjáig az OTT központja Budapest Vili 
Fiumei ül 19 baleseti kártalanítási osxtá 
Icánál vagy ar OTT nak lakóhelyükre il 
leléke« kerületi pénztáránál saját érdekük 
ben az esetleges .»•,,-esylé* elkerülése cél 
jából jelentkezz! nek

Ha jelentke?! már kor.ibi»>n i* fordult 
az OT1 baleseti kártalanítási >«zlá!v4höz 
\;»g\ valamelyik kerületi pen árhoz, új 
beli jeienlkézesk v mar '«upan a? előző 
leg kapott értesítés ügs számara kell hi- 
valkozni

Ha pedig e|krtí?bpn most -történik s i? 
Irntkezés. a baleseti serül! szeméh ada la in

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkÜnyft hMöAágtól.

lőni 1942 tk. szám
4RV1 Rl S| HlRDFnMFNV KIVONAT

M kir. Kincstár képv m kir Pénz- 
"M igazgatóság H végrehajlálóhak Brü­
t’iák \ntal és felesége F.rdei Margit végre 
hajtást szenvedők ellen indilofl végréhaj- 
tasi ügy ebén* a telekkönyvi halóság » vég- 
" hajtási árverést 471 P 36 filler lőkekő- 
vetélés es járulékai behajtása «égett i 
Drhrecen sz kir ráróshan fekvő s a dob 
rrtcehi , 151119. sr Ik.vi betétben foglap 4 
kereszt 1 sorsz <>s 2809(18. hrszamú s/án 
In és I bosen 1 kát. hold 1589 nóg* s/írTc 
területű R 1.2 snrsz-. szerint Htuhi.j' 
Antnl és neje I rdéi Margit nevén álló > 
gatlnnra 280(1 P azaz kctlőcz?rnv<.|r<z 
pVngő kikiáltási* árba n ‘ tdreudelli

Az. árverést 1942. évi június hó 17. lián­
ján délelőtt 9 orakor a telekkönyvi hat" 
"'ág hivatalos he!vhegében. Deák Ferenc- 
utca. 17. sz.,1. ajtó fogjak megtartani

\z árverés alá kerülő Ingnllanl a kik 
állási ár kétharmadánál alácsnnsahb iron 
eladni nem lehel mindamrlí.‘lf az árve- 
fés alá kerülő ingatlant ha ar árverés 
ijpgiarlásál a m kir kincstár vcgretíai 
látó kéri 2515 P vételárnál alaesohvftbh 
ci( n eladni nem lehel

Bánatpénz a kikiáltási ar 10 százaléka 
imrlvet r magasabb ígéret ugvanáhnyi 
'záznlókára kell kiogésríleni.

Debrecen. 1912 február hó 7. napján 
Dr. FÜKrAM- «k. jbtró

A kiadmam hiteléül . MHéné kiadó

DébrécrXit Helyi Vasul RT.
I Ián U42. H K»

HIRDETMÉNY
F.rtosit|ük a i THazóközönséget. hegy 

1912 május 31 étöl. vasárnaptól kérdve a 
város a ezrtö.sf gének hozzá járiilásúvAl a 
nyár folyamán további intézkedésig vásár 
.’s ünnepnapokon az psti órákbán addig ez 
idei', amíg A várösi uszodából a filrdőző 
ke! és a Nagyerdei N'igndólól a Nágyer 
dón séták» közönségét be nem «zal.itjuk a 
fővonalon- közlekedő össze* kocsikat .2 ‘ 
iránstjelző számmal ellátva, a város» n*zo 
dáig közlekedtetjük . . ,

. \ Sátnonyi-út és- Vilmo-s császár w1 sar­
kától az Fgvclcmi klinikákig es onnan 
'issza cy idő alatt .» ft perccukém külön 
•ngakóesil járatunk és igs a Vilmos csá­
szár körútja az F.gycfenii Klinikák felé 
kimerfő. vagy a; Vilmos császár körúttól a 
városba . he jő vő .ula sok nA k a Simortyi nt és 
Vilmo« császár körút sarkán át kell száll 
niok.

A lyphrcrzciil Helyi VárnH RT.
Idetig»»rgnlá«áfla.

Főszerkesztő : Felélő« .szerkesztő
Dr. Nagy Imr» Benyom sz.ky Pál

Kiadja •
Alföldi .SajtávállRlBt Kft

. Felelő* kiíóó :
Rflloch István.

APRÓHIRDETÉSEK

(•aloc-sy legrégibb ma 
^annyómoíó mcgligxclí- 
sei, nvomnzásei Óis^kri 
lek eredménvesek. Zöld 
le ,,. 3, f ' 2S 72 221

J*n<»f míigánnyomoró 
bizalmasan nvomoz ?x 
me gfigyel. \ irág utca 21 
| r|?fon 23 /8

B«tőh«nel6 állá«
náknek

Segcd- és lanulólanyokai 
felvesz ITied Nővérek di 
1 alsz.R Ion ja Svelils brr 
ház

Fodrász tanulónak leánvl 
. ig\ fiút Ich eszek Bor 
• m\ 1 s'?obosz.lAi ill I 

1)39

I írt ling vari önökéi 
vesz Harsánvi varroda 
Aranv János u Ír II

Női .«rabósegéd lányi lel 
\e«r. azonnal Szőllőss) II" 
nn divatszalon Aran\ la 
nos u I II, emélei. ‘V1

S/obnlanynk lelvelclm k
az. Ar»n\ Bikába, jfl'"’
kezes hétfőn délelőtt 
órát őI

Háztartási 
alkalmason

10
ft 75

SzurgiilniM«. megbíz haC 
bejai 'inöl délután I ói á 
tol kezdődő hazlarlá-; 
munkára azonnal l?h' 
szék Fürdő u. 5. «7 ólO

.Mindene« főzőnől ch. p ( ( 
felveszek Bildt». Széchr 
nyi 11. 610

S/obalcRiiy I és es hiso 
nyítvánnyal junius eké­
jére felveszek. Ferenc 
József-u 31. emelet. Mi 
haíovils

Kerekek azonnali febe- 
leire portok! főző min­
denest jó hizoéivíls’ány - 
nvnl. szoba la ns is fán.
< rau« ezred?« Sa.« u. I

Ö2Ä

ppftarwitu tí«zla megbíz 
ható bciarónól arónfls' 
felveszek korán regéli 
órákra, eaak lakar(1á«ra 
Zöldfa-ti 12 mr.sodik rí 
tá M3

lörőnöt k?ies*k l-rc vi­
dékre bizonyitvánnval 
szombat és «asáruap dél­
után I 3 közöli jeleni 
kezzen a házmesternél. 
Rákosi Jenő il. 9 821



I B DEBRECZENI UJSÄG — HA3DUFÖLD  194? main? 31. m^rnan

Rrntlakó mindenest else 
lére fölvesz keresztény kis 
család Peak Ferenc u. 17 

670

Mindene« srakáesnét fel 
'•eszek. Jeleni ke ?< s vasár 
nap 5 7. Bethlen-u 4

Ny 1589

Nepewk lére prrfekt 
mindenes szobalányt. Pe 
rrfia 48. emelet Frick« > 
i reggel. 66°

Jómaga* Isclclű szoba 
' hív kerestetik elsejére
hosszú bizony ilvánny a!: 
’•-zsef kir. hg ulca 27- 

663

üdékre -mindenes. aki 
»zni is' lúd. felvételik --

' rna-ufru 3 Is-

| Cheh Cfeglédv József 
| mgatlanirodaja, kabin 
’ tér !>. Telefon : 23 55. ár.

Csapón nagy jövedelmű, 
Széchenyi u. nagy telkü 
adómentes, Halvan u. 
Pétcrfián, Rákóczin. Te­
lekin. Nap u Nagyvárad 
u., Jókain nagyjövedelmű 
Kardos-u., Egyetemnél 
villalakás beköltözhető 
lakásokkal. Halastó u 
190? k'adrai gyümölcsö 
sön. sok épülettel olcsón. 
Biharban 10 khold. 20 k 
hold Debrecen határában 
2 es fél hold. 28 hold 1 7« 
hold. 6 hold. Halápon 
7.'» hold príma búzatermő 
fekétéföldek eladók, azon, 
kívül a varos minden ré­
szében kisebb. nagyobb 
házak'és villa telkek van 
nak eladók. Kérem biza 
lommal felkeresni 638

Eladó
alkalmi áron

Flipen 140 kalasztrá- 
lls hold tanyás bir­
tok. Értekezni lehet : 
a lUzántúH Körzeti 
.Mezőgazdasági Hi­
telszövetkezetnél. — 
Debrecen. Hunyadi 

utca 5« szám.

Lakás csere

5 .szobás modern ma^á 
nos lakájomat kerlségi 3 
szobással Jókai utca 4. 
alatt elcserélem, bővebbet 
hétköznap délután 3 -5 
kört. Szeremlev. 651

Használt ruha

Betöltendő állés 
férfiaknak

Lapklhordrtkat és lapki- 
hordóasszonyokat télié- 
szünk. Elárusítói igazol­
vány szükséges. Jelent­
kezni egész nap e lap 
kiadóhivatalában. 524

Férfim h a, asztalnemű 
vadkerti garnitúra. tavaszi 
kabát eladó. Vár-u. 4 ke- 
resztépület. középső la­
kás. 661

Bútorozott szoba
Bútorozott szoba kiadó 
2 személyre koszttal —' 
vagy koszt nélkül. Erzsé 
bet-utca 21 632

.Szobainas ügyes, megbíz­
ható, jó családból való 
felvétetik, Szent Anna u 
7. sz. 676

Bútorozott szoba külön 
bejáratú 1—2 személy ré­
szére k»adó, Domb ti. 1.

635

Kifutónak 15—16 éves fin 
felvétetik, Steinberger -
Szoboszlói-út 1 6S1

Házmestert óvadékkal fel 
veszek. Jelentkezés esak 
hétfőn. Arany János-u. 4 

• 636

Nyaralás
Vitézi árvalány negyed 
éves tanítónöképzős a 
nyári szünidőt úricsalád 
nál szeretné eltölteni
Cím a k 645

tetető gazdát (nem gaz­
datisztet) keresek 500 hol­
das gazdaságimba, aki 
egy gazdaságban hosz- 
szabb időt öltött. Fize­
tési igény, kor, vallás —• 
családi állapot bzotyori 
Nagy Sándor, Kisvárda, 
rímre levélben közlendő.

512

Társ
Közreműködő társat ke 
rések;, 5—6 ezer pengővel 
elsőrendű üzlethez. (Eset 
leg vezetésre kiadom.» — 
Címet a kiadóba kerek.

671

Ajánlat
Faszén tüzelésű 40 HP 
motorhoz gyakorlott, jó­
zan életű kezelőt keresek 
június 15-iki belépésre. 
Hidegkúti malom, Nagy­
iéta. Ny 1582

Horgony! fodrász új te­
lefonszáma ; 30-51, Szó 
boszlói-út 4. sz. 269

Könyvelőt, keresztyént 
keresünk szennaira. Sa­
játkezűiig írt ajánlatot a 
kiadóba kérünk, fizetési 
igénnyel „Könyvelő" jeli­
gére. 648

Sírkövek műkőből és tér 
mésköböl, gyümölcsö 
^ök részére mészsaJak 
kapható a Debreceni Mű 
kőgyárnál Bt nál, Fürdő 
utca 2. 1210

Cipőkemkedő segédeket, 
szakmailag jól képzett el- 
sórangú elárusítókat, va­
lamint tanniólányokat 4 
polgári régMÓséggel fel­
vessünk. Csakis a fenti 
követelményei, nek megír- 
lelő egyének jelentkezését 
vesszük figyelembe. Ront 
■ek etpbüriet. 668

Kiadó lakás 
1 ttobás

Két szoba komfortos ud­
vari lakás a központban 
kiadó szennaira Értekez­
ni lehet : Miklósit. 4. sz. 
Pusztainé. 658

Rádiót, bárm ilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó 
utca 84. telefon : 32 54 
Vidékieknek soronkívü!

ö73

Ágyneműk hímzése. elő 
rajzoló«, monogramok ké 
szítése, gobelinképek, pa 
mutokkal legolcsóbban 
Pethö kézimunka, zászló 
készítőnél, Szent Ann«-n. 
10. Légoltalmi jelvények 
nagvmennyiségben. 218

Piro« «alak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mii 
kögvár Rt nál, Fürdö-u 
2. Telelőn : 10 93. 357

l dvarl két szoba, kony- 
hás lakás kiadó Szappa 
nne-aHa 19. 659

Rétnél» faszén ömlesztve 
és csomagolva kapható : 
Kovács fatelep Szent 
Annn n 36. Afi)

Samu Janó»
OFR ceigedélyea 

hirdetései.
Irnda : Deák Ferenc u. 7.

Házak: Nyúláson. Han- 
gyás utca 13 cs 17 szá­
mú. mindkettő szí p 2 2 
szobás adómentes náz — 
bármelyi 10.000 pengő. — 
Komlóssy-út 62 számú 
s/ép 3 szobás úri villa 
.500 öl területtel. Mezö-u 
2. száméi adómentes ház 
4500. Lázár utca 10. szá 
mú szép adómentes ház. 
Mátyás király utca 15. sz. 
szoba, konyhás ha/ 4200 
Csuka utca 4 számú 2 
szobás jó kis ház 4500 
ért. pt azonnal b ködóz 
heto. Belvárosban na 
gson szép 5 szobás csalá­
di komfortom uriház. 
Malvin-utca 6? adómen­
tes 2 szobás szép ház. :— 
Kassa útnál szép 2 szobás 
uriház. Kinrspshegypn 
szép 3 szobás adómentes 
úri ház. Bocskaiban 2000 
ni szőlő gyümölcsössel 1 
szobás jó lakással 12.000. 
Kuruc utca 110 számú 
ház. Kisállomásnál 3 szó 
hás szép ház azonnal be­
költözhető. Vámospércscn 
2 hold szőlő. Vágóhídiról 
I szoba konyhás ház egv 
hold földdel 6000 ért 6 
km 3 hold szőlő evőin51- 
csössel lakással. Hethlen- 
utca szomszédságában 
építkezésre alkalmas te­
lek eladó. Eladó földek : 
Ondódon 10 hold. Mike- 
pércsen 2. Halápon .30, 
Cserén 28 és 32 hold. 
Bánkon 8 hold tanyás és 
8 bold tanvállan.

Szép és oIcaó kárpitos 
munka* vállalok.’ Koma 
romy, Nyomtató 16. kár 
pitos. 655

Műlépek. viasz csere, ven­
dégágyak nyugágyak, 
zománctűzhelyek. mosdó 
állványok, fürdőkádak — 
Nagy vasüzlefébpn Csapó 
kanyar. 669

Vötök «salak díjmentesen 
kapható az egyetemen.

642

Lakás- és szoba 
keresget

f-gy-szobás lakást keresek 
mellékhelyiségekkel két 
személy részére csendes 
helyen. Közvetítői dija 
zok. Címet a kiadóba ké­
rek. 620

200 pengőt fizetek annak, 
aki azonnal június 1-től 
1 vagy 2 szoba konyhás. 
kamarás lakást szerez, 
elcserél vélem a város bel 
területére. Dudás autósze­
relő. Kossuth-u. 49. Tele­
fon 27 37. 66!

5 6 szobás lakást kér»’ 
*ck. vagy három szobás, 
hallos lakásomat nagyobb 
ra álcserélcm, dr. Kovács 
Apaffi-u. 22. Telefon sz. :

Hangszer
Zongora jókarhan hosszú 
bérbeadó, Garni u. 19

656

Tangóharmónlka tanítá­
sát kezdőknek és hala­
dóknak vállalom. Jerikó 
n'ea 3. 647

•»xköxök

Eladó egy nags Roczona 
di mézpergető, Harsány! 
Gusztáv-u. 27. sz. 641

.Sürgősen eladó egy 1910. 
évi Hoffherr Schrantz 8 
légkörös kazán. Varga 
Gábor géptulajdonos.
Hajduhadhág 606

27 holdas tanyásbirlok a 
város alatt kiadó. Domb­
ul ca X 682

l Búiét

Na jnlkésriteón kombi
nalt szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezésfk, amerikai 
és rendes íróasztalok 
matracok, h/mcserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos es kárpitos munka 
kát megrendelésre is el­
fogad asztalos es karpi 
fos kisiparosok bútorle- 
rakata : Vár-u 1. szám 
Zenedvépúlet 1055

Csodaszép halók, kombi 
nált,szekrények, konyha 
berendezések. úri szo­
bák. különféle bútorok 
bútorraktáramban Kos 
suth-utca 51 122?

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak­
berendezési tárgyal ud­
vari bútorüzletemben.
Piac utca 71. 1966

Hálószobák. ebédlők
kombinált szobák, kony 
haberendezesek Salamon 
bútorüzletében Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hunyadi u 2 alatt. 1218

Két sz>p modern fotel ol­
csó áron eladó Koiná- 
romy. Nyomtató n 16 
kárpitos. 654

Eladó irodabútor, háló 
szoba, varrógép. AA’ert- 
heim kassza, billiárdasz 
tál. sezlon. konyhabútor, 
háromajtós szekrény, gyér 
mekágy. hentes jégszek­
rény. phédlőhútor. bicikli, 
nyugágv. Csapó 16v ke­
resztépület. 665

Fiadó hálószoba bútor, 
régi használt. féregben 
tes, Csapó-u. 27. "ö?

Modem új dió h lók >1- 
csón eladók. Péti fia *2.

______ ß 'G

Autó-moh •» 
karék pár

Eladó Csepel molorkerék 
pár kitűnő állapotban, 
érdeklődni : Egyetemi
Gyógyszertani intézet. Ka­
tona Albert altisztnél.

629

Sxálő, gyümölcsé*
Bcllegclő 112. sz. Vámos- 
pcrcsi úton 1 hold szőlő 
vei, gyümölcsössel eladó.

N v

Oktató*

Simái .Magda gyorsíró-, 
gépíró- és szépiróiskolája 
Piac-u. 73. Telefon 22 53. 
Államvizsgára elökészi 
lés. A’idckicknek vasúh 
kedvezmény. Eng. szám . 
1359/1941 -42. Tanker.
Kir. Főig, 1421

Dr. Naményi Gvulánó. 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám : 64731 május 
cisején uj tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek • yaMil 
kedvezmény. Államvizsga. 
Batthyány u 1. lj tele 
fon : 20 77 * 29

Franciául lökeletesen be­
szélő őskeresztény ,ÍQk?d- 
vű fiatalembert nyaralás 
ra falura keresek két 
nagv fiamhoz. Szalaync 
Alsózsolcn. 630

Birtokbérlal

BakóczyLAazló. 
irodája 

Werbőczi-iilca 8.
JarashirÓAág mellett 

Telefon : 28 2«.
Eladó házak : X’áros 

házától párpercnyire fő­
utcán azonnal beköltöz 
hető hat szobás úri lakás 
gyönyörű udvarral és 
kerttel hatvanötezerért 
Gvermekmenhelyhez kő 
zel kétrendbeli lakásos 
adómentes nagylelkű ház 
gyümölcsössel húszon 
kettőezerért. Egyetemi 
templomhoz közel adó­
mentes három szobás és 
egy szobás ház nagy telek 
kel. termő gyümölcsös az 
egéiz tizenhatezerért. 
Boldogkertben szép kis 
családi ház príma tégla­
épület hatezerért. Gerébi 
telepen kimondottan szép 
kis családi ház, 300 Öl fe­
lekkel szőlő gyümölcsö«; 
az egész hétezerért.

Eladó földek: Ondódon 
Látókép állomás közeié 
ben 14 hold tanvás legki 

■tűnőbb fekete föld.
Ugyanitt 5 hold tanya nél 
kői. Macs prülső szélén 8 
hold kertészetre vagy 
gyümölcsösnek kiválóan 
alkalmas nrima fekete 
föld aszfaltos kőül mcl 
lett vasúti állomás köre 
lében városhoz nagvon 
közel. Macs erülső szélén. 
Felsöjózsa mellett Had 
házv telepen beépített há 
zak között három és fél 
hold príma’ fekete föld 
alkalmi áron. Balmazúj 
városon 20 hnld prima fe- 
keteföld jó tanvával hu 
szonötezprért. Nádudvar 
határában 12 hóid prima 
fcketeföld tanváva tizen-

Pataky István 
ingallanfnrgdmf 

irodája
Pckfla utca öS.

Ház eladó Timar ute*
33 nagylelkű gazdáiké- 
ilónak, timármesternek 
sags barim! célra igen 
alkalmas kevés pénzzé] 
megvehet« Kút utca 22. 
számú 3 szobás fürdő­
szoba mellékheh iségek. 
kel. sétel esetén azonnal 
azonnal is átadó, József 
királyi herceg .utcai na-v 
jövedelmi! bérház. Ti. 
rag utca 26 3 szobgs ess. 
ládi há/, Apaffi utca 6? 
nagy fronti és nagylelkű
Ikalmi áron értekezni ■ 

Kétmalom ulca 14. atalf 
a tulajdonosnál vagy iro­
dámban Peterlián nagv 
telkü jövedelmező ház 
olcsón 50 096 P.

Föld eladó Apagyon 's 
hold 550 pengő holdja, 
alkalmi vétel. Halápon
34 és 18, 16 és 10 holda­
sok. Szőlő gyümölcsös 
eladó 970 D-öl lakóház 
zal. borházzal, összes föl. 
szerelésekkel, hordók stb 
8000 pengéit kérünk, ez 
utca sorban van elad*'' 
300 □ öles parcellánként 
is Fiadó gróf Leinmgen- 
utca 21. számú gyümöh 
esős 652 □ akáccal körül 
kerítve jó sizíi kútlal és 
kis borházzal. Keresek 
házakat. földeket kész 
pénzes vevőim részére. '■ 
Pataki, Péterfia u. 53.

Eladó fiái

Eladó állatok
Eladó Herreg-úlca 15. sz 
családi ház. Értekezni , 
Ovoda-utca 22. 470

Két darab jorksíri te­
nyészkan eladó Hétvezér 
utca 13—15 623

Eladó 13 család méh 
42-es lekvő kaptárban.
Esetleg kezelését válla­
lom. Kiépített keretek. Fr 
deklődni ma 12 óráig. ' 
.Aranv János u 56. >7.
Dánffy. 677

Különböző korú, fajtiszta 
angóra bakok é.s nvúlket- 
recek eladók ; Külsővá- 
sártér 15. Ny 1.986

Angora nyitlak nagy gyap 
jü hozammal helyszűke 
és elköltözés miatt eladók 
Muri. József kir. hg-ufea 
46. 607

Eladó villa
liocskai kerít 4 szobás 
villámat I kát hold kert­
tel eladom. dr. Orosz. 
Vá radegyhá zmegyei l'a 
karéi..

Koroilot
Tejet naponta bármennyi 
mennyiségben veszek.
Vitéz Nagy, Pélerfia-u.
55- 675

lennék egy jokarban k 
vő női kerékpárt Cím 
Piac ii 28-b házmester­
nél. f,72

Eladó ingóság
Fűszer liokos nagyszek­
rény. üvegezett szekrény, 
pultok lisztesláda, stelá- 
*si petróleumlartály el­
adok. Dévai-utca 13. 679

Két ajtó 100x200 méretű 
eladó, Nap-u. 9. 650

Fürdőkád fafütéses. szép 
előszobafal. szekrény fa 
rágott tölgyfaasztal eladó, 
(»arai u. 19. 657

Varrógép alig 
eladó, Eötvös-u

hasznait
11. »563 -

Homokkert, Ooda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel- 
lékhelviségckkel, 700
kvadrát jóltermo szóló- 
sei, felszereléssel, 831 
négyszögöl-földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1966

Kiadó ház szoba konvhás 
600 O-öl földdel. Dévám. 
,3- 680

Slmonffy u. 35. 15 évig 
adómentes ház eladó. Re- 
költözhető. ! Xv Í587

Niíl-utca 58. számú ház 
minden elfogadható ár­
ért sürgősén eladó. 649

Eladó ház. 1 szoba, k om 
ha és nyári konyha, jó 
'íz. száraz’ fa kas és’ gyü­
mölcsös Zádnru 15 \-.i 
lastclcp. ß52

Kétszobás, alápincézett 
családi ház eladó. Károly 
Ferenc József-út 21 a. 621

Házak és házhelyek elő- 
nyös tizeié,si feltételek 
mellett eladok. Váradegy- 
házmegyei Takaréknénr

_____  311

Központban Garaí-u, 26. 
bár eladó. - Megbízott ' 

Linoleum üzlet.
483

Kis családi ház T órán ff v 
36 alatt ela'idó. értekezni 
' eres 11. tulu jdonosnál.

181

Elvésiatt
Karsai névre szóló 5 drb 
kenvórjegy elveszett Og­
led utca környékén be­
csületes megtaláló juta­
lom ellenében juttassa el 
Ceglédi u. 3. sz. alá. 633

Nyomatott » Magyar 
Nemzeti Könyv- es l.ap 
kiadóvállalat Rt. müinle 
zetenek körforgógépín.

Igazgató :
Snmngvl Gabst


